





ΔΩΡΕΑ
καλεστικά βιβλία



ΔΗΜΟΣΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΒΕΡΟΙΑΣ

Αριθμός: 62868
Ημερομηνία: 3-10-91
Ταχυδρομικός αριθμός: 070 ΤΙΣΒΗΕΡ

Εφημερίδα

Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Βέροιας

Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Βέροιας

Βέροια

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΗΜΑΘΙΑΣ



Υπογράφηκε η σύμβαση για την ΑΛΒΕΝΑ

Η πρώτη εργολαβία αφορά οικοδομικές και Η/Μ εργασίες — Ημερομηνία αποπεράτωσης των εργασιών η 29.5.1989.

Υπογράφηκε στις 29 Δεκεμβρίου 1987 η εργολαβική σύμβαση για την εκτέλεση των οικοδομικών και ηλεκτρομηχανολογικών εργασιών της μεγάλης Συνεταιριστικής Βιομηχανικής μονάδας ΑΛΒΕΝΑ που θα γίνει στην περιοχή της Κουλούρας Ημαθίας, ύπερα από αρκετή καθυστέρηση για την οποία πολλός λόγος έγινε τον τελευταίο καιρό.

Το εργολαβικό συμβόλαιο υπέγραψαν από την πλευρά της ΑΛΒΕΝΑ ο Πρόεδρος της κ. Δ. Καραμπατσός κι από την πλευρά της αναδόχου εργοληπτικής κοινοπραξίας ο εκπρόσωπός της κ. Αλχανάκης.

Σύμφωνα με τη σύμβαση, που αφορά οικοδομικές και ηλεκτρομηχανολογικές εργασίες καθαρού ύψους 1.200.000.000, το τμήμα του έργου που αναλαμβάνεται από την ανάδοχο κοινοπραξία Ι. Αλχανάκης — Α. Λαγόπουλος θα παραδοθεί αποπερατωμένο στις 29 Μαΐου 1989.

Στο μεταξύ όπως δήλωσε εκπρόσωπος της ΑΛΒΕΝΑ, θα ακολουθήσει η υπογραφή των συμβάσεων για τις υπόλοιπες εργασίες ώστε τον Μάιο του

λικό κόστος του έργου προβλέπεται ότι θα ανέλθει, σύμφωνα με τις εγκεκριμένες μελέτες, σε 2.330.000.000 δρχ.

Επίσης υπενθυμίζεται ότι το εργοστάσιο δεν θα έχει τμήματα επεξεργασίας βιομηχανικής τομάτας και μήλων.

Η υπογραφή της σύμβασης έγινε σε ειδική τελετή παρουσία και του Νομάρχη κ. Μπερέτα κατά τη διάρκεια της οποίας υπογραμμίστηκε η σημασία του έργου, για την οικονομία του Νομού μας και της χώρας γενικότερα.

Η υπό κατασκευή μονάδα θα καλύπτει στεγασμένους χώρους 32.000 τμ. ενώ η συνολική έκταση των εγκαταστάσεων της θα ανέλθει σε 318 στρέμματα.

ΝΕΟΣ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΣ ΕΦΟΡΟΣ ΠΡΟΣΚΟΠΩΝ

Το Σώμα Ελλήνων Προσκόπων ανέθεσε καθήκοντα νέου Περιφερειακού Εφόρου Προσκόπων Νομού Ημαθίας στον κ. Θεόδωρο Αλδάκο, μετά την λήξη της επιτηρητικής θητείας της στην θέση αυτή του κ. Θεοφάνη Σίππη.

Ο κ. Αλδάκος μέχρι τώρα ήταν αναπληρωτής Περιφ. Εφορός Ημαθίας.

ΣΚΕΨΕΙΣ ΚΑΙ ΓΝΩΜΕΣ ΤΟΥ ΕΠΤΑΗΜΕΡΟΥ

ΤΟ ΦΥΣΙΚΟ ΣΟΒΙΕΤΙΚΟ ΔΕΙΡΙΟ

Από τα μέσα μαζικής ενημέρωσης πληροφορηθήκαμε ότι το έργο του αγώνα παροχής φυσικού αερίου από τη Σοβιετική Ένωση προχωράει και ότι ο αγωγός θα περάσει από Αλβατολκή Μακεδονία, Θεσσαλονίκη και μέσω της περιοχής Καραϊσκάκη θα καταβληθεί προς Αθήνα.

Επειδή η είδηση όπως μεταδόθηκε αφήνει το Νομό μας εκτός δικτύου και επειδή η παροχή του φυσικού Σοβιετικού αερίου σημαίνει κερδοφόρο κόστος ενέργειας στις Βιομηχανίες και φθηνότερη κεντρική θέρμανση, ως ενδιαφερόμενοι για το θέμα οι τοπικοί μας παράγοντες και κυρίως οι βουλευτές μας όπως να μη μείνει η Ημαθία εκτός του ενεργειακού δικτύου.

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΡΑΔΙΟΣΤΑΘΜΟΣ

Το Δημοτικό Συμβούλιο της Βέροιας για τη στήριξη των γεγονότων που αφορούν το ραδιοσταθμικό

Θεσσαλονίκης κατανάλισε διπλάσιο και πλέον χρόνο από εκείνο που δόθηκε στην ίδια συνδιάσκεψη του για την υλοποίηση και ψήφιση του προϋπολογισμού και του προγράμματος έργων του Δήμου έτους 1988.

Κι όμως τόσο ο προϋπολογισμός όσο και το πρόγραμμα των έργων απελευθύνονται να αναρροφή θύματα του Δήμου και οι αποφάσεις που παίρνονται πάνω σ' αυτά θεωρούνται και είναι απ' τις σημαντικότερες της χρονιάς.

Και στο ερώτημα γιατί οι δημοτικοί μας άρχοντες απρόσεκτα περιόρισαν σε μικρότερο χρόνο — και κατά συνέπεια έδωσαν μεγαλύτερη βαρύτητα — στο ζήτημα του δημοτικού ραδιοσταθμικού Θεσσαλονίκης σε σχέση με τον προϋπολογισμό του δικού μας Δήμου, μόνο οι ίδιοι μπορούν να δώσουν απάντηση.

ΟΙ ΕΥΧΕΣ

Τους αναγνώστες και φίλους της «Βέροιας» που μας δαπάνησαν τις ειχές τους για τις γιορτές, τους ευχαριστούμε θερμά και τους ανταλλάσσουμε δημοφιλώς, επισημοφιλώς και ειρηνικά 1988.

Υπογράφηκε μόνο με τις ψήφους της πλειοψηφίας

535.500.000 το ύψος του Δημοτικού προϋπολογισμού

Μη αναπτυσιακό τον χαρακτήρισε ο παράταξη Βλαχόπουλου — Για έργα διατίθενται 149.320.000 δρχ.

Με τις ψήφους των συμβούλων της πλειοψηφίας εγκρίθηκε στις 22.12.1987 ο προϋπολογισμός του Δήμου Βέροιας έτους 1988 που έρχεται σε 535.500.000 δρχ. έναντι 503.222.000 δρχ. που ήταν κατά την ψήφισή του ο αντίστοιχος προϋπολογισμός του Δήμου.

Η παράταξη των Βλαχόπουλου χαρακτήρισε τον προϋπολογισμό του 1988 ως μη αναπτυξιακό και τον κατηγόρησε για τα κωλύματα που προκύπτουν από την αμειψία των εσόδων που αφορούν το 1988.

Ο δήμαρχος και η Δημοκρατική Έπιτροπή με την εισήγησή τους ανέπτυξαν τους βασικούς στόχους του φετινού προϋπολογισμού μεταξύ των οποίων είναι: — Η μεταγκατάσταση των σταύλων. — Η υλοποίηση της πρόξης επιμελήσεως της ΕΠΑ. — Η αναδιάρθρωση της υπηρε-

οίσε καθαριότητας — Οι υπαλλοτριμώσις χώρων πρασίνου και αεικινήσε αδών. — Το πρόγραμμα της ανάπτυξε των περιδοσιακών ακασιών. — Η ίδρυση Δημοτικής Επιχείρησής Τρακτιών — Πολιτιστικής Ανάπτυξης. — Η δημιουργία μόνιμης λαϊκής αγοράς.

ΤΑ ΚΟΝΔΑΤΙΑ

Από το σύνολο των εσόδων του νέου δημοτικού προϋπολογισμού 391.660.000 δρχ. είναι τακτικά έσοδα και 81.120.000 έκτακτα, ενώ το χρηματικό υπόλοιπο που προβλέπεται ότι θα εισαχθεί στη νέα χρήση υπολογίστηκε σε 62.720.000 δρχ.

Από το σύνολο των εξόδων, που ανέρχονται σε 535.500.000 δρχ. 3.035.000 δρχ. είναι το αποθεματικό.

Για το πρόγραμμα των έργων διατίθενται 149.320.000 δρχ. ενώ για επιχορηγήσεις των Νομοικών υπηρεσιών του Δήμου διατίθενται 62.000.000 δρχ.

Μήνυμα Δημάρχου για το 1988

Μήνυμα στο Βεροιώτικο λαό απηύθυνε ο δήμαρχος Βέροιας κ. Ανδρ. Βλαχόπουλος με την ευκαιρία της εισόδου μας στο 1988.

Στο μήνυμά του ο κ. δήμαρχος τονίζει:

«Ο παλιός χρόνος φεύγει πικρύνοντας μαζί του τους προβληματισμούς τις ανησυχίες και τις στίγες ειρημίας και δημοκρατίας, καθώς Βεροιώτικης Οικογένειας.

Ο καινούριος χρόνος ξεκινά πάντα με αισιοδοξία ελπίζοντας και ανάγνη για δημιουργία.

Σε αυτό το διάστημα ανέπτυξα στη βάση του παλιού και του νέου μας σταθούμε όλοι αυτοκριτικά, πάνω στη λειτουργία μας σαν πολίτες.

Πρέπει να βγάλουμε τα συμπεράσματα που θα μας οδηγήσουν σε ένα καλύτερο αύριο συνεργαζόμενοι αρμονικά μέσα σε ένα κλίμα αλληλοσεβασμού και συλλογικής προσπάθειας.

Με αυτή την ελπίδα στέλνω σε κάθε οικογένεια τις θερμότερες ευχές μου για ένα Επιτυχισμένο Έτη γικό και Δημιουργικό Νέο Χρόνο».

Έκανε στο Δ.Σ. ο κ. Βλαχόπουλος

Πρόταση για την προτομή Σβαρνόπουλου

Δεν πάρθηκε απόφαση

Πρόταση για κατασκευή και τοποθέτηση σε κοινόχρηστο χώρο του Δήμου της προτομής του αείμνηστου Βεροιώτη λαογράφου και λογοτέχνη Στέλιου Σβαρνόπουλου, σύμφωνα με το πρόγραμμα που φιλοτέχνησε ο συμπολιτής ζωγράφος Βασ. Σωζερίδης, έκανε στο Δημοτ. Συμβούλιο ο επικεφαλής του συνδυασμού της μειοψηφίας «Βέροια — Ελευθερή Πολιτ» κ. Δημ. Βλαχόπουλος.

Η πρόταση έγινε στη συνεδρίαση του Δημοτ. Συμβουλίου της 29ης Δεκεμβρίου 1987, χωρίς επιτυχία να ληφθεί τελικά απόφαση.

Ο δήμαρχος κ. Ανδρ. Βλαχόπουλος, παραθέτοντας, όπως τόνισε, προσωπική άποψη, είπε ότι ο Δήμος τίμιση και τιμή τον Στ. Σβαρνόπουλο για την προσφορά του στα πολι-

Θεμάτα

Η προτομή

Θέμα που αν θα πρέπει να στηθεί η προτομή του Σβαρνόπουλου σε κοινόχρηστο χώρο της Βέροιας, ύπερα από την προσφορά χρηματικών ποσών για το σκοπό αυτό, την δωρεάν φιλοτέχνηση από ιδιωτικό πλάσμα της προτομής από το συμπολιτή της Βασίλη Σωζερίδη και τη σχετική πρόταση στο Δημοτικό Συμβούλιο ο κ. Δ. Βλαχόπουλος που έκοψε σύμπτωση απόψεων πάνω στο ζήτημα.

Οι περισσότεροι τοπικοί παράγοντες φαίνεται να υποστηρίζουν ότι ο αληθινός «τραγουδιστής» της Βέροιας είναι να τιμηθεί και με μια προτομή τοποθετημένη σε κατάλληλο σημείο της πόλης.

Η αντίθεση στην άποψη αυτή προέρχεται από τον δήμαρχο κ. Βλαχόπουλο, ο οποίος θεωρεί ότι ο Σβαρνόπουλος τιμήθηκε από το Δήμο αρκούτος και ότι ο σταμής σχετίζονται με ανθρώπους που έχουν την προσφορά.

Το θέμα μας απασχόλησε πολύ και προσπάθησα με όλη μου ψύχρα να αντικειμενικά και χωρίς συναισθήματα να είμαι φυσικό να μας διακατέχουν λόγια ειδικών δεσμών που είχαμε με τον αείμνηστο γιο.

Ποιο το συζητήσαμε με αρκετούς συμπολίτες διαφόρων ηλικιών και πολιτικών αποχρώσεων. Και καταλήξαμε στην άποψη, που πρέπει τελικά να είναι και άποψη συντριπτικής πλειοψηφίας του Βεροιώτικου Λαού, ψηφισμένο Σβαρνόπουλο αξίζει η τιμή μιας προτομής.

Γιώργος Καλογήρου

Περί μια κατάθεση

Ενώπιον του κ. Ανακριτή Βέροιας

Κατάθεση Μανώλη Καζαμπάκου, δικηγόρου και κατοίκου Βέροιας

Προ ημερών, με συνάντησε στο δρόμο ο κατηγορούμενος Βλαχόπουλος, ο οποίος εξέφρασε την δυσφορία του για τον μηνυτή Βλαχόπουλο, καθώς όπως μου εξήγησε, στο Δημόσιο Συμβούλιο κείμενο είχε διαφανεί έντονα η διάθεση τάσης του μηνυτή όσον και άλλων παραγόντων του, να εκφυλισθεί η ένδικη υπόθεση, ο μηνυτής τελικά έπεισε προς την δικαστική αρχή έγγραφο και ζήτησε τον λόγο για την καθυστέρηση πρόσδοσης της υπόθεσης(μηνυση Βλαχόπουλου κατά Βλαχόπουλου για συκοφαντική δυσφήμιση κατά τις τελευταίες εκλογές) Με παρακάλεσε αν θέλω να καταθέσω ως μάρτυρας, του ζήτησα την δικαιοσύνη και έτσι σήμερα καταθέτω τα ακόλουθα:

Διερωτώμαι τι προσμένει από την ένδικη υπόθεση ο μηνυτής. Ασφαλώς οι προσόντες του, οποιεσδήποτε και αν είναι, δεν συμβάλλουν με το αξίωμα του ΔΗΜΑΡΧΟΥ, που τυχαία να έχει, ούτε με την αξιοπρέπεια ή σοβαρότητα, νομικού ανθρώπου και προπαντός ώριμου.

Δυστυχώς είναι θλιβερό, το επίπεδο των προεκλογικών τουλάχιστον εμφανίσεων της πολιτικής μας ζωής, που ασφαλώς σχέση με την έννοια της ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

Η ΤΕΛΕΤΗ ΓΙΑ ΤΟ ΝΕΟ ΧΡΟΝΙΟ

Επίσημη τελετή για τον καινούργιο χρόνο πραγματοποιήθηκε στη Βέροια την Παρασκευή 7 Ιανουαρίου.

Στον Ι. Ναό του Αγ. Αντωνίου ψάλλθηκε το πρωτόδοξολογία και στη συνέχεια στο Νομαρχιακό Κατάστημα ανταλλάχθηκαν ευχές για το 1988 μεταξύ των αρχών και των εκπροσώπων οργανώσεων φορέων κ.λπ.

ΑΣ δεν έχει.

Είναι δεδομένο πως αν οι Έλληνες, δεν σταματήσουν να πυκνώνουν τις προεκλογικές συγκυρίες, δεν θα επιδείξουν ωριμότητα πολιτική και αξιοσύνη για ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

Ευτυχώς στον τελευταίο προεκλογικό αγώνα (ένδικο) ήσαν περιλαμβανόμενα τα μεγάφωνα και ανά παρτίδα τα πανιά από τους διάδικους, οι αντισταση με την παράταξη του Κ.Κ. που έδειξε την νοσηρότητα και την καλοσυναιμία της.

Προκηρύξεις και εκδηλώσεις επιπέδου των ένδικων υπήρξαν και δυστυχώς περιλαμβάνονται ακόμη τα τρυκ αυτά, στο προεκλογικό τεχνόποιο.

Γνωρίζω ότι την πρώτη παιδοπαλιν (Παναγία Δοξοτόν) που υπήρξε ανέκαθεν τόπος αναφυχής και έσπεκεδρασε των Βερόιων, η παράταξη του μηνυτή, που διερωτώμαι αν περιλαμβάνει μια ελάχιστη μεσομνημία Βερόιων, τουλάχιστον στην εκπροσώπηση της, αντί να την μετατρέψει σε τόπο αναφυχής, σκέπτεται και προγραμματίζει να την χρησιμοποιήσει για διαρρηκτικές επενεργείες ψευδοπαθών, πράγμα που πολύ πριν τις τελευταίες εκλογές παρουσιάστηκε και στον τοπικό τύπο.

Αν τούτο τελικό συμβεί, θα αποτελέσει ασφαλώς ένα από τα πολλά εις βάρος της Βέροιας, εγκλήματα, μικρόνουν και σκολασμάτων ανθρώπων.

Υπέρθε γνωστός ο θόρυβος και είναι δεδομένες οι εντυπώσεις στην πόλη μας, για την ένδικη επιτογή.

Φρονώ λοιπόν, ότι οι ένδικες δυο προκηρύξεις, κανένα αδίκημα δεν αποχρηματοποιούν και για να περισωθεί ο μηνυτής, το μόνο φρόνιμο που έχει να κάνει, είναι να ΑΝΑΚΑΛΕΣΕΙ την ένδικη μήνυσή του.

Βέροια 4 Ιανουαρίου 1988

Με τιμή

Ο καταθέτων

Μανώλης Καζαμπάκος
Δικηγόρος Βέροιας

ΓΙΟΡΤΑΣΤΗΚΑΝ ΤΑ ΘΕΟΦΑΝΕΙΑ

Με επισφράγιση και μεγάλη αμνηστοχή του Λαού γιορτάστηκαν στη Βέροια την Τετάρτη 6 Ιανουαρίου τα Αγία Θεοφάνεια.

Κατά τα καθιερωμένα το πρωτόδοξολογία στην Εκκλησία του Αγ. Αντωνίου η Θεία Λειτουργία και ο Μέγας Αγισμός και στην συνέχεια σχηματίστηκε πομπή η οποία κατόπιν στον εδικό χώρο του Τριποτάμου από τα νερά του οποίου αναστήθηκε ο Σταυρός από τους τολμηρούς χειμερινούς κολυμβητές.

Στη τελετή παραβρέθηκαν ο τοπικός αρχάς και πλήθος κόσμου

Βέροια

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΗΜΑΘΙΑΣ

Ετος ίδρύσεως 1972

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ — ΕΚΔΟΣΗ Γ. ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ Α. ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ

Διευθυντής συντάξεως ΓΙΩΡΓΟΣ Ι. ΚΑΛΟΓΗΡΟΣ

Κονίτσης 26 — Βέροια

ΓΡΑΦΕΙΑ: Μητροπόλεως 38

591 00 Βέροια Τηλ. 62.484

Υπεύθυνος Τυπογραφείου Σ. Ε. ΒΑΓΟΤΡΑΝΣ

Ιωνος Δραγούμη 14

Τηλ. 23-242 — 25-019

Εδικοσα

ΣΤΑΘΕΡΟΜΕΣ ΕΤΗΣΙΕΣ

Βασιστικόν

Εξωτερικόν (αεροπορικόν)

Ιδιωτών Δοχ. 1200

Οργανισμών, Δήμων, Κοινοτήτων, Τραπεζών, Εταιριών 3.500

Εργοτάξια Μίσθ. Α.Γ. 50

Κατωμά - Αυστηρά, δολ. 45

Λιμενικές - Αφρικτικές δολ. 35

Εμβάσματα, επιταγές εισπράξεως

Εμμια. Καλογήρου

Μητροπόλεως 38 — Βέροια

* Χειρόγραφα δημοσιευμένα ή μη δεν επιστρέφονται.



ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ

Γράφει ο Βασίλης Βόλκος



ΣΤΟ ΜΠΙΑΣΚΕΤ

ΕΚΤΟΣ ΕΔΡΑΣ ΝΙΚΗ ΚΑΙ ΠΡΩΤΗ ΘΕΣΗ

Αδίκη ήττα στην Λεβαδειά

Αοχημο ποδορικό έκανε η Βέροια για τον καινούργιο χρόνο με την ήττα της με 3-1 από τον Λεβαδειάκ. Το ευχάριστο όμως είναι ότι ο σκορ δεν ανταποκρίνεται στην απόδοση των δυο ομάδων, γιατί η Βέροια ήταν αυτή που ήλεγχε το παιχνίδι, και έκανε ένα από τα καλύτερα παιχνίδια εκτός έδρας.

Πολλά νέα στοιχεία παρουσίασαν οι παίκτες της Βέροιας με τον ερχομό του κ. Ταμποράκου που δεν έβλεπαν οι φιλάθλοι στο παρελθόν. Την Κυριακή όλοι οι παίκτες είχαν πάθος, δύναμη και μεγάλη αγωνιστικότητα, για εκτός έδρας αγώνα. Χαρακτηριστικές είναι οι διαπιστώσεις συναδέλφου από την Λεβαδειά:

«Ανεπιφύλακτα η Βέροια ήταν η καλύτερη ομάδα που πέρασε από την Λεβαδειά. Είλικρινά φοβήθηκα πάρα πολύ το παιχνίδι γιατί και το γήπεδο ήταν βαρύ και αυτό βοηθούσε τους πολύ δυνατούς παίκτες τους. Πιστεύω ότι αν συνεχίσει έτσι η Βέροια σίγουρα δεν θα έχει πρόβλημα υποβιβασμού»

Μετά λοιπόν από αυτές τις κρίσεις να πούμε επίσης ότι το παιχνίδι κλήθηκε και από το γρήγορο γκολ που δέχθηκε η Βέροια μόλις στο 2' που επηρέασε κόπως τους παίκτες.

Επίσης το 2-0 έγινε με πολύ αυστηρό πέναλτυ, ενώ το τρίτο γκολ πήλκε από λάθος συνεννόηση Μπόντζου — Λαζάρωφ Στην ουσία ο Λεβαδειάκος δεν δημιούργησε κάποια οργανωμένη επίθεση, και κάποια σπουδαία ευκαιρία. Αλλά στη Βέροια με ηγήγη στο πέντρο του γηπέδου τον Μχ. Αντωνίου ήλεγχε στο 2)3 το παιχνίδι και ήταν απελευθερωμένος για την εισία του Λεβαδεάκου

Πέρατος πολλά άλλαξαν στην ομάδα αν διοίκηση τον Δεκέμβριο αποκτούσε κάποιο σέντερ φορ εγκαταστήσει οξεία. Αυτές οι ευκαιρίες που δημιουργήθηκαν δεν θα πήγαιναν χαμένες.

Επί ναί, ζούμε ότι η μόνη λύση να ξεπεραστεί το πρόβλημα είναι η προώθηση πλέον του Σταύρου Μαντζούνη στην ορχή του

θέση δηλ. σέντερ φορ.

Ηδη με την απόκτηση των Κοροϊκού — Μαντζούνη — Τσιούχα — Σαβόδη μπορεί άμεσα να καλυφθεί η θέση του στην άμυνα. Φυσικά αρμόδιος είναι ο κ. Ταμποράκου ο οποίος δείχνει μια σβνμασία στους νέους κυρίως παίκτες και αίσουρα σύντομα θα λύσει το πρόβλημα.

ΔΙΑΚΡΙΘΕΝΤΕΣ

Ο σκόρερ του μοναδικού τέρματος της Βέροιας Μιχ. Αντωνίου ήταν ο κερυφαίος παίκτης της Βέροιας. Με πολλές δυνάμεις, πολλές επινοήσεις και πολλά χιλόμετρα κέρδισε τα περισσότερα χειρόκροτήματα. Τον ακολουθούσε σε απόδοση ο Τερζόπουλος όπως και οι Καραϊσκος — Τσιούχας — Καθάρης. Αλλά και ο, άλλοι παίκτες της Βέροιας δεν υστερούσαν.

Με τέτοια εμφάνιση που έκαναν οι φιλάθλοι πλέον αρχίζουν να πιστεύουν, ότι θα συνεχίσουν έτσι και στο μέλλον.

Εισιτήρια: 4.392

Εσπράξεις: 3.086.150 δρ.

Ο διοικητής κ. Κεφαλάς (Αθήναι) οδίκησε την Βέροια στην φάση του πέναλτυ, κατά το όλο ήταν καλώς

ΒΕΡΟΙΑ: Λαζάρωφ, Καθάρης, Τσιούχας, Μαντζούνης, Μπόντζος, Καραϊσκος, Αλεξανδρής, Αντωνίου, Μαντζούνης, Τερζόπουλος, Καλπάς (55' Παπαδόπουλος)

Την Κυριακή ΒΕΡΟΙΑ — ΚΑΛΑΜΑΡΙΑ

Χωρίς προβλήματα, η Βέροια υποδέχεται την Κυριακή την Καλαμαριά, για να ξεπλύνει το περσινό βαθύ 0-3!!!!

Ο κ. Ταμποράκου που είδε πρόσφατα την Καλαμαριά στο κύπελλο, αλλά και σαν προπονητής της στο παρελθόν δήλωσε ότι χρειάζεται μεγάλη προσοχή.

Από την Τρίτη αρχίσει προπόνηση και ο Π. Πιπτός που είχε άδεια Διοικητής θα είναι ο κ. Βασίλης του συνδέσμου Αθηνών

Ο Φίλιππος βράβευσε παλαιούς αθλητές

Με την ευκαιρία του πρωτοχρονιάτικου χορού, το Δ.Σ. του Φίλιππου Βέροιας βράβευσε τους παλαιούς πρωταθλητές και βολεττισταί της ομάδας του Βερονίου οι οποίοι έβλιν τις βάσεις για την ανάπτυξη των δυο αυτών αθλημάτων στην πόλη μας. Ήταν μια πολύ ωραία ενέργεια και αίσουρα συγκίνησε τους τιμηθέντες αν κρίνουμε από την αναμνήση του κ. Βλαχόπουλου.

Οι τιμηθέντες κατά άλφωμα ήταν:

- 1. Γεωργιάδης Αρης
- 2. Βλαχόπουλος Δημήτριος
- 3. Κωστάκης Δημήτριος
- 4. Χαρούσης Κωνσταντίνος
- 5. Παπαγιάννης Παναγιώτης
- 6. Τσιμπίτσος Μάκης
- 7. Δέλλιος Νικόλαος
- 8. Αύλιος Στέφανος
- 9. Σάμος Γιαννάκης
- 10. Ρούσσος Διογένης
- 11. Γκιώβιτης Νικόλαος

- 12. Καλαϊτής Νικόλαος
- 13. Νικόπολιος Ηλίας
- 14. Μακρής Βασίλειος
- 15. Γεωργιάδης Ηρακλής
- 16. Γεωργιάδης Αθανάσιος
- 17. Δημητριάδης Ιωάννης
- 18. Παπαθανασίου Γεώργιος
- 19. Παπαγιάννης Μάνθος
- 20. Σχοινιάτης Ιωάννης

ΒΟΛΕΤ

- 1. Τσιμπίτσος Ανδρέας
 - 2. Βασιλείδης Δημήτριος
 - 3. Τσιμπίτσος Εμμανουήλ
 - 4. Ζαρωμένος Δημήτριος
 - 5. Αθανασιάδης Ευαγγέλιος
 - 6. Κοκκινίδης Γεωργίος
- Τον χορό τίμησαν με την παρουσία τους ο Νομάρχης κ. Μπαρτέτας ο θιαυητής Β' Σ.Σ. κ. Τσανάσης, ο δήμαρχος κ. Βλαχόπουλος ο πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Γεωργιάδης, οι πρώην πρόεδροι της Βέροιας κ.κ. Πρωσαλάδης — Αλέκος ο μέγας της ΠΑΕ κ. Ν. Λαύς, το Δ.Σ. και Σημειώθηκε ΣΥΝΕΧΕΙΑ στην 4η ΣΕΛ.

Με εξαιρετικούς πανηγυρισμούς οι φίλοι του μάσκετ πανηγύρισαν την μεγάλη εκτός έδρας νίκη της ομάδας μάσκετ του Φίλιππου επί της Λάμης Αθηνών με 66-65!!! και παράλληλα με τον μηδενισμό του πρωτοζώνου Πικωτά, ο Φίλιππος βράβευσται πρώτος στην Βαλμολογία με 20 β.

Τα παιχνίδια ήταν πολύ δυνατά και είχε πολλές εναλλαγές τόσο στην απόδοση των δυο ομάδων όσο και στο σκορ. Οι παίκτες του Φίλιππου με την πείρα που απέκτησαν τα τελευταία χρόνια έβγαλαν σε θέση να αντιμετωπίσουν κάθε κριτική στιγμή. Είπα την Κυριακή παρ' ότι η Λάμη ξεκίνησε αρετικά στην αρχή βρήκε στο ημίχρονο να κάνει με 35-28. Το ίδιο σκεδόν συνέβη και στα δεύτερα ημίχρονα, αλλά είχε δραματικό φινάλε. Τότε δυντε ύστερα από λίγη το παιχνίδι η Λάμη είχε δικαίωμα για δυο σουτ ενώ το σκορ ήταν 64-64. Ο παίκτης της Λάμης εισαχεί μόνο στην μια βολή και κάνει το σκορ 65-64. Ο Χ' Χαρούσης έπεισε την μάλλα με μια στον Μπλατσιώτη αιτός χωρίς καθυστέρηση σου τάρει πετυχαίνει το καλύτε και το σκορ με την λήξη γίνεται 66-65 υπέρ του Φίλιππου εν μέσω έξαλλων πανηγυρισμών των παικτών.

Οι παραινέστες της Λάμης θεώρησαν ότι το καλύτερό τους παιχνίδι και έβγαλαν ένσταση. Όμως οι δικιητές στην απόφαση τους είπαν ότι το καλύτερό τους παιχνίδι και το θίντερο των αγώνων ήταν κρίνεται καθαρά ότι ο Μπλατσιώτης πέτυχε το καλύτερό μέσο στη χου και περιθώρια και μάλιστα το τα καλύτερό έδρανε και ένα δεύτερο καλύτερο αγόνη.

Όλοι οι παίκτες του Φίλιππου ξεπέρασαν τους εναντίους τους με την απόδοσή τους.

Ήμουν αίσουρος για την επιτυχία έλεγε παρ' όσον τον μάσκετ γιατί τα παιχνίδια δεν σταματήσαν να προπονητήμ με τον ποσόντημ ούτε της Πρωτοζώνου Χριστογιάννη ούτε της Πρωτοζώνου Χριστογιάννη 11. (1 τμπα.) Γεωργιάδης 12. Κυριλλίδης, Αικωνοτάτης.

Πεντάλυστα: 6' 9-14, 10' 13-18, 15' 24-25, 20' 35-28, 25' 39-36, 30' 48-51, 35' 60-63, 40' 66-65.

Στο προχθεσινό παιχνίδι δεν υστερούσε κανείς. Κυριλλίδης ο Χ' Χαρούσης, Γεωργιάδης, Μπλατσιώτης και Χριστοφορίδης.

Πολύ καλή η διατήρηση των κ.κ. Ράλλη — Τσαρλάνη.

ΦΙΛΙΠΠΟΣ: (αόνητες Γιαννούτσος) Μπλατσιώτης 8, Χ' Χαρούσης 19, Γάμιας 6, Αλεξόπουλος, Παππάς 6 (2 τμπα.), Μουρατίδης 4, Χριστοφορίδης 11. (1 τμπα.) Γεωργιάδης 12, Κυριλλίδης, Αικωνοτάτης.

Την Κυριακή στις 6 μ.μ. όλοι οι φίλοι στο Ε.Α.Κ. Π. ημάδα μάσκετ του Φίλιππου υποδέχεται το Μεροπία και χαιρετάται την σιμπαρίστατα όλων για την νίκη.

Στο Χαντ — ΜπωΛ

ΦΙΛΙΠΠΟΣ — ΑΙΡΗΣ ΘΕΣ.

Αύριο Σάββατο στις 8.30 μ.μ. στο ΕΑΚ ο Φίλιππος για το πρωτόδοξολογία χάντ - μπωλ Α' Εθνικής θα αντιμετωπίσει την νεοσύστατη ομάδα του Αρη Θεο.



...είναι θέμα καθαρά προσωπικό

ΧΡΥΣΟΣ
στιγμές αγάπης

1924 **G** ΓΑΒΡΙΗΛΙΔΗΣ
ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ 20 - ΒΕΡΟΙΑ

Στο Δημ. Συμβούλιο

Μακρά συζήτηση για το Ρ.Σ. Θεο)νίκης

Μακρά συζήτηση για τα γεγονότα, τα σχετικά με το ραδιοφωνικό σταθμό του Δήμου Θεσσαλονίκης, έγινε στο Δημοτικό Συμβούλιο Βέροιας στη συνεδρίασή του της 22ας Δεκεμβρίου 1987, ύστερα από πρόταση του κ. Δημ. Βλαχοπούλου για έκδοση ψηφίσματος με το οποίο να καταγγέλλεται στο δημοκρατικό λαό της Βέροιας και σε κάθε δημοκράτη της χώρας η παράνομη, αυταρχική και αντιδημοκρατική επέμβαση των ΜΑΤ στις εγκαταστάσεις του Ραδιοφωνικού Σταθμού Θεσσαλονίκης.

Επί του θέματος τοποθετήθηκαν όλοι σχεδόν οι παρόντες σύμβουλοι, μετά δε τη συζήτηση με τις ψήφους του συνδυασμού Βλαζακή εγκρίθηκε ψήφισμα με διαφορετικό περιεχόμενο. Συγκεκριμένα με το ψήφισμα που εκδόθηκε κατά πλειοψηφία, το Δημ. Συμβούλιο εκφράζει τη λύση του για τα γεγονότα της Θεο)νίκης, υπαγομιζόντας, μεταξύ άλλων, ότι σέβεται την ελευθερία διακίνησης των ιδεών, όμως καταδικάζει κάθε ενέργεια που καταστρατηγεί άλλους θεσμούς και αρνείται άμεσα τη λειτουργία της Κοινοβουλευτικής Δημοκρατίας.

Μια απόδειξη «ΝΤΟΚΟΥΜΕΝΤΟ» για τη Βεροιώτικη ιστορία

Αναστ. Καρατζόγλου

Στο σπίτι του συμπολίτη κ. Αντ. Τζιατζιάρη, οδός Δημοσθένους αρ. Β, περιοχή Παρεκκλησίου Παναγίας Δεξιάς, βρέθηκε η παρακάτω απόδειξη η οποία περιέχει τα εξής: «ΠΑΤΡΙΩΤΙΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ Η ΜΕΛΙΣΣΙΑ ΒΕΡΟΙΑΣ Ο κύριος Ιωάννης Τζιατζιάρης επλήρωσε γράσια (6) έξι δια τας μηνιαίας συνδρομής των μηνών Νοεμβρίου, Δεκεμβρίου και Ιανουαρίου. Εν Βεροία τη 14 Ιανουαρίου 1909. Ο πρόεδρος Α. Κατσουμάκας Ο Ταμίας Μ. Χατζηνικολάκης»

Η ανωτέρω απόδειξη αποδεικνύει ότι η ίδρυση αδελφότητας «ΜΕΛΙΣΣΙΑ» το 1898, που αντικατέστησε την αδελφότητα «ΑΘΗΝΑ» (βλέπε σελ. 95 Ιστορία Βέροιας Αναστ. Χριστοδούλου 1960 κα' (σελ. 84 - 85 «αναμνήσεις ενός Βεροιώτη, Σπέρ. Ζάχου 1979) μετονομάστηκε αργότερα σε «ΠΑΤΡΙΩΤΙΚΟ ΣΥΝΔΕΣΜΟ Η ΜΕΛΙΣΣΙΑ Γ» αυτό και η κατά τον Ιερομόναχο Ιωαννίκιο Μηλόπουλο της Ι. Μονής Προδρόμου αφήγηση, που περιγράφει ότι: «Η εμπνευσμένη εισήγηση του τότε γραμματέως της αδελφότητας Εμμ. Ζάχου να μετατραπεί ο σκοπός του διόποντος ως τότε την αδελφότητα κανονισμού, καθ' όσον επεβόλυντος του Βουλγαρικού σχίσματος ανάγκη μεγίστη παρίστατο

εις την αποστολήν δ-δασκάλων και ιερέων Ελληνοκρίτων εις τα παρά την Βέροιαν Βουλγαρόφωνα χωρία τα οποία εξακολουθούν να εμμένουν εις τα πάτρια αυτών, οργανωμένων να υπογράφουν ως Βούλγαροι, αναγνωρίζοντες δε το ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΟΝ ΠΑΤΡΙ-ΑΡΧΕΙΟΝ» (βλέπε σελ. 24 - 25 Βιογραφική μονογραφία Εμμ. Ζάχου Γεωργ. Χιονίδη 1984) Γιαυτό φρονούμε ότι γενομένης αποδεκτής της πρότασης του Εθνοδιδασκάλου Εμμ. Ζάχου, έγινε η μεταγραφή του τίτλου από αδελφότητα εις ΠΑΤΡΙΩΤΙΚΟΝ ΣΥΝΔΕΣΜΟΝ.

Αξιοσημείωτο είναι επίσης το ποσό της μηνιαίας συνδρομής σε δυο (2) γρόσια που θεωρείται σημαντικό αν ληφθεί υπόψη ότι ο αναφερόμενος συνδρομητής (μέλος του Συνδέσμου) ήταν ένας απλός ράφτης και ότι η τότε οικονομική κατάσταση δεν ήταν ανθηρά. Το γεγονός, αποδεικνύει, το υψηλό, εμψυχωμένο Εθνικό φρόνημα της εποχής και το μεγάλο πάθος του πατριωτισμού των Βεροιωτών, μάλιστα υπό ζυγόν Οθωμανικών

ΑΘΛΗΤΙΚΑ

Ο ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΒΡΑΒΕΥΣΕ ΠΑΛΙΟΥΣ ΑΘΛΗΤΕΣ

ΣΥΝΕΧΕΙΑ απ' την 3η ΣΕΛ. Φιλίππων Βέροιας που του απονεμήθηκε και αναμνηστική πλακέτα και πολλοί άλλοι φίλοι του συλλόγου.

Ήταν μια πολύ άμορφη εκδήλωση που σκόρπισε χιτί και χαρά στους τους παραυφθέντας.

ΠΡΩΤΗ ΗΤΤΑ ΤΗΣ ΑΕ ΠΟΝΤΙΩΝ

Στη Βέροια

Οδυνηρή ήττα υπέστη στην Βέροια η ΑΕ Ποντίων από την Θυελλα Κατακό με 2-1. Το παιχνίδι κριθηκε από την απορρόδωτη διατήρηση και ιδίως του επόστη κ. Κορρά ο οποίος στο 0-1 άφησε με φάση εφόσον και οι φιλοδοξούμενοι πέτυχαν το 0-2! Από και μετ' άρχισε ο βομβαρδιαμός της εστίας της Θυελλας αλλά το μόνο που πέτυχαν οι παίκτες της ΑΕ Ποντίων ήταν ένα γκολ με τον Ακρωθόπουλο και δυο δοκάρια (Ακρωθόπουλος - Βελέντζας)

Να σημειώσουμε ότι την Κυριακή για πρώτη φορά έπαιξαν και οι νεοσχηματισθέντες παλαιότατοι της Βέροιας Ακρωθόπουλος και Κατωίτης

Αποτελέσματα εξέτασης νερού της Βέροιας

Από το Τμήμα Υγιεινής της Νομαρχίας Ημαθίας δόθηκαν στη δημοσιότητα τα αποτελέσματα της μικροβιολογικής εξέτασης δειγμάτων νερού του δικτύου ύδρευσης της Βέροιας που πάρθηκαν στις 16.12.87 από τις περιοχές Πιερίων, Ωρολογίου και οδού Πίνδου.

Η εξέταση έγινε στο Εργαστήριο Υγιεινής της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και τα αποτελέσματα έχουν ως εξής γα τα δείγματα των πρώην περιοχών:

Κοίνα αερ. μικρ. 37 β. C) 48 ώρες ανά 1 ML 0, 0, 3
Κλωδοβακτηριοειδή ανά 100 ML 0, 0, 0

Κλωδοβακτηρίδια ανά 100 ML 0, 0, 0
Συμπέρασμα μικροβιολογικής εξέτασης:
Το νερό των δειγμάτων ΠΛΗΡΟΙ ΤΟΥΣ ΟΡΟΥΣ της Α5)288) 23.186 Υγειονομικής Δ/ξης και κρίνεται ΚΑΤΑΛΛΗΛΟ γα πόση και οικιακή χρήση

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΠΑΛΙΩΝ ΠΡΟΣΚΟΠΩΝ - ΟΔΗΓΩΝ

Την πρωτοχρονιάτικη πίττα τους θα κόψουν οι παλαιό Προσκοπείς και παλιέ Οδηγοί Βέροιας στις 16, 1.1988 ημέρα Σάββατο στο εστιατόριο «ΝΕΦΕΛΗ» Μιτροπόλεως 12.

Στην πρώτη τους αυτή κοινή εκδήλωση - συνενόηση για το νέο χρόνο, θα τιμηθούν τις παιδικές τους προσωπικές και αθλητικές ια

μνήσεις και θα αποδείξουν άλλη μια φορά ότι είναι νέοι στην καρδιά.

Τα Δ. Συμβούλια των Π. Προσκόπων και Οδηγών καλούν τα μέλη τους να λάβουν μέρος στην πιο πάνω εκδήλωση δηλώνοντας συμμετοχή στους κ. Τσιχά Κ. τηλ. 61.173 και κα Χατζή 63.998.

Το πόρισμα για τις δονήσεις στο 8ο Δ. Σχολείο

Από το Ινστιτούτο Γεωλογικών και Μεταλλευτικών Ερευνών στάλθηκε στη Νομαρχία Ημαθίας το παρακάτω έγγραφο, σχετικά με τις δονήσεις που σημειώθηκαν στο 8ο Δημοτικό Σχολείο Βέροιας:

«Σε ανάντηση στο ανωτέρω έγγραφο και μετά από εξέταση που πραγματοποιήθηκε στο 8ο δημοτικό Σχολείο Βέροιας από τον γεωλόγο Α. Ελευθερίου σας γνωρίζουμε τα εξής:

— Οι ασθενείς δονήσεις που έγιναν αισθητές την 21.10.87 στο χώρο του Δημοτικού Σχολείου και σε ακτίνα μόνο 100 μέτρων πρέπει να αποδοθούν σε εγκατακρημνήσεις μικρών υπογειών σπηλαίων, στα στρώματα του Τροδερτίνου που οπώνονται στο υπέδαφος της περιοχής

— Η ένταση των δονήσεων αυτών που σημειώτεον δεν προκαλέσαν ζημιές στο κτίριο εκτιμάται στους 110 - IV βαθμούς της κλίμακας MERCALLI - SIE - BERG Οι δονήσεις αυτές συνήθως δεν υπερβαίνουν σε ένταση τους V βαθμούς MERCALLI και δεν προκαλούν προβλήματα σε καλής κατασκευής κτίσματα

— Από την γεωλογική - γεωτεχνική και μακροσεισμική εξέταση της περιοχής του Δημοτικού Σχολείου δεν προέκυψαν εμφανή στοιχεία από τα οποία να τεκμηριώνεται κίνδυνος υποχώρησης του εδάφους θεμελίωσης του Δημοτικού Σχολείου.

Όσον αφορά στην ανοικοδόμηση του νέου σχολικού συγκροτήματος θεωρείται απαραίτητη η επέλεση γεωτεχνικής έρευνας για την ασφαλή θεμελίωση των κτιρίων.

Για την έρευνα αυτή θα σας υποβληθεί εντός των προσεχών ημερών συγκεκριμένη πρόταση με το είδος των εργασιών και το σχετικό κόστος

Αθήνα, 7.12.87
Ο ΓΕΝΙΚΟΣ Δ/ΝΤΗΣ Κ. ΠΑΠΑΒΑΣΙΛΕΙΟΥ»

ΤΟ ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ ΕΠΙΦΥΛΑΚΗΣ ΤΗΣ ΔΕΥΑΣ

Από το Δήμο Βέροιας ανακοινώθηκε ότι μέχρι 15.1.1988 θα βρέπεται σε επιβλητική το παρακάτω συνεργείο επισκευής της ΔΕΥΑΣ για την αντιμετώπιση εκτάκτων ανειργιών:

1. Κιρατζιόγλου Γεώργιος Γεωδότης τηλ. 28.686, 64900
2. Χατζής Δημήτριος Τεχν. Τ. δισαυλικός τηλ. 66.870
3. Χ' Κυριάκος Κυριάκος Τεχν. Αποχέτευσης τηλ. 26.367
4. Σιμελιώδης Παύλος Βεγάτης τηλ. 23.903

ΤΑΠΗΤΟΚΑΘΑΡΙΣΤΗΡΙΑ ΒΕΡΟΙΑΣ

ΟΡΓΑΝΩΣΗ - ΣΥΝΕΠΕΙΑ - ΑΣΦΑΛΕΙΑ

ΤΕΛΕΙΟ ΣΤΕΓΝΟ ΚΑΘΑΡΙΣΜΑ σε ΧΑΛΙΑ - ΜΟΚΕΤΤΕΣ - ΦΛΟΚΑΤΕΣ Παραλαβή - Παράδοση οπίτι σας

ΥΠΕΥΘΥΝΟ ΕΠΙ ΤΟΠΟΥ ΚΑΘΑΡΙΣΜΑ

ΕΠΙΠΛΩΝ - ΜΟΚΕΤΤΩΝ
ΕΡΓΑΣΤ: Μ. ΜΠΟΤΣΑΡΗ 5 - ΒΕΡΟΙΑ
ΤΗΛ. 0331 22.625 - 29.346

Εγκρίθηκαν απ' το Δημ. Συμβούλιο Οι προϋπολογισμοί 1988 των Ν. Προσώπων του Δήμου

Εγκρίθηκαν από το Δημ. Συμβούλιο Βέροιας στη συνεδρίασή του της 22ας Δεκεμβρίου 1987, οι προϋπολογισμοί των Νομικών Προσώπων του Δήμου και των Δημοτικών Επιχειρήσεων έτους 1988.

Το ύψος των προϋπολογισμών που εγκρίθηκαν έχει για κάθε Νομικό Πρόσωπο και Επιχείρηση χωριστά, ως εξής:	26.150.000 δρ.
1 - Δημοτ. Επιχείρηση Εξόρυξης, κοπής και επεξεργασίας μαρμάρου 321.300.800 δρ.	6 - ΚΑΠΗ Δήμου 14.460.000 δρχ
2 - Δημοτ. Επιχείρηση Περιπτέρου Ελάς και αναψυκτικών 95.500.000 δρ.	7 - Αντιπρόεδροι Στέγη Γραμμάτων και Τεχνών 20.260.000 δρ
3 - Κέντρο Ντολίας 5.300.000 δρ.	8 - Δημοτικό Ωδείο 15.300.000 δρ.
4 - Βρεφονηπιακός Σταθμός Ο. Ζωγιοπούλου 9.780.000 δρ.	9 - Δημοτ. Περιφερ. Θέατρο (ΔΗΠΕΘΕ) 47.970.000 δρ.
5 - Γραφείο Τελετών (Κηδείων)	10. - Μοθητικό Κέντρο 3.470.000 δρ.
	11. Β' Βρεφονηπιακός Σταθμός Δήμου 14.060.000 δρ.

Φάρμα για βόμβα σε τρένο

Πενήνταπέντε λεπτά της ώρας καθυστέρηση στο σιδηροδρομικό σταθμό στο Πλατύ Ημαθίας η αυτοκινητάμαξα που εκτέλεσε το δρομολόγιο Φλώρινας - Θεο)νίκης το βράδυ του περασμένου Σαββάτου, λόγω φάρσας για βόμβα. Συγκεκριμένα άγνωστος στις 6 το απόγευμα τηλεφώνησε στο σταθμό της Βέροιας και είπε ότι στην αυτοκινητάμαξα έχει τοποθετηθεί βόμβα. Ο σταθμάρχης έδωσε εντολή στον μηχανοδηγό του τρένου να σταματήσει στο πλησιέστερο σταθμό, που ήταν στο Πλατύ. Στη συνέχεια ενημέρωσε την αστυνομία και έγινε έρευνα στο τρένο χωρίς όμως να βρεθεί τίποτα. Έτσι το τρένο συνέχισε το δρομολόγιο του ύστερα από καθυστέρηση 55 λεπτών.

Θα γίνει την Κυριακή ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΓΙΑ ΤΑ ΑΓΡΟΤΙΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ

Μικτή γενική συνέλευση των αντιπροσώπων και των διοικητικών συμβουλίων των Αγροτικών Δημοκρατικών Συλλόγων Νομού Ημαθίας θα πραγματοποιηθεί την Κυριακή 10 Ιανουαρίου και ώρα 10.30 π.μ. στον Κινηματογράφο «ΠΑΛΛΑΣ» της Βέροιας. Στην συνέλευση, η οποία θα

ΒΕΡΟΙΩΤΙΚΑ προσκηνιο... παρασκηνιο

Η ΒΟΥΛΑ ΧΑΤΖΙΚΟΤ είναι ένα κεφάλαιο για τη Βέροια στο λαογραφικό τομέα. Οι γνώσεις της δεν είναι μόνο πολλές αλλά έχουν και μια αλάνθλατη αυθεντικότητα. Και είναι ζωντανή και το «κεφάλαιο» αυτό δεν η ξενοσηθιρε άνω και όσο έπρεπε από τις τοπικές μας αρχές. Με το πέρασμα του χρόνου οι άνθρωποι που συνδέονται άμεσα με τις ρίζες του τόπου μας και κοιμιλάνε μαζί τους πολιτισμικές μνήμες όλο και σπανίζουν. Βί και λοιπόν για τον παραπάνω λόγο οι άνθρωποι αυτοί ίξιοι ιδιαίτερης μετχειρίσης, πολύ περισσότερο όταν διαθέτουν κάποιες ξεχωριστές ικανότητες και πλούσια λαογραφικών γνώσεων.

ΤΟ ΑΚΟΤΣΑ, το σημείωση και το καταγράφο για λόγους επιδηθους: Ο Βουλευτής Ημαθίας κ. Δ. Χατζηδημητρίου, χαρακτηρίζοντας την εκδήλωση της Πανελλήνιας Οργάνωσης Νοικοκυράς δήλωση εκ μέρους του αρχηγού του Κόμματος του ότι η «Ν.Δ.» δεν μετρεται να περιλάβει στο πρόγραμμα της την ίδρυση Μουσείου στη Βεργία αν μέχρι τις εκλογές η Κυβέρνηση δεν διασώσει πιστώσεις και δεν αρχίσει η εκτέλεση του έργου.

ΠΟΛΛΕΣ και ενδιαφέρουσες εκδηλώσεις έγιναν στη Βέροια την περίοδο των Χριστουγέννων και της γιορταστικής και είναι δύσκολο να ξεχωρίσεις ποιες ήταν περισσότερο και ποιες λιγότερο επιτυχημένες. Προσωπικά θα αναφερθώ στα παραδοσιακά κείμενα που γράφτηκαν από διάφορα συγγρα

Βέροια

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΗΜΑΘΙΑΣ

Ταχυδρομικό τέλος
πληρώθηκε



Ο κ. Κ. ΚΩΤΣΙΔΗΣ ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ ΣΤΟ Β' Σ. ΣΤΡΑΤΟΥ

Το Κυβερνητικό Συμβούλιο Εθνικής Αμυνας που συνήλθε πρόσφατα υπό την προεδρία του πρωθυπουργού κ. Παπανδρέου, ύστερα από τις τελευταίες έκτακτες κρίσεις σε επίπεδο ανωτάτων αξιωματικών, τοποθέτησε διοικητή του Β' Σώματος Στρατού τον συμπατριώτη μας αντιστράτηγο κ. Κων. Κωτσίδη.

Ο μέχρι τώρα διοικητής του Β' Σώματος αντιστράτηγος Ιωάννης Τζανάκης, αποστρατεύτηκε με απόφαση του Συμβουλίου Αρχηγών Επιτελείων.

ΠΡΟΣΑΝΕ ΞΑΦΝΙΚΑ 19ΧΡΟΝΟΣ

Στα 19 του χρόνια πέθανε την Τρίτη ο Κώστας Θωμ. Οικονομήπουλης κάτοικος Μελικής Ημαθίας, όταν ξαφνικά στο σπίτι του, καταλήφθηκε από οξύ πονοκέφαλο και έχασε τις αισθήσεις του. Ο νεκρός υπέκυψε στο δάσος, ενώ μεταφρονήθηκε στο Νοσοκομείο της Βέροιας.



Μια εικόνα της καταστροφής που προξένησε στις εγκαταστάσεις της εξαγωγικής μονάδας Λιμπάντση η μεγάλη πυρκαϊά.

ΜΕΓΑΛΗ ΠΥΡΚΑΙΑ ΣΤΟ ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ ΛΙΜΠΑΝΤΣΗ

Κατέστρεψε δυο ψυκτικούς θαλάμους και τμήμα της αίθουσας διαλογητηρίου, προξενώντας ζημιές πολλών εκατομμυρίων.

Μεγάλη πυρκαϊά που σημειώθηκε το βράδυ της περασμένης Κυριακής 10 Ιανουαρίου στην εξαγωγική βιομηχανική μονάδα του Σάκη Λιμπάντση «ALCO», στην περιοχή κάτω απ' την Εληιά, κατέστρεψε ολοσχερώς δυο ψυκτικούς θαλάμους και τμήμα της αίθουσας διαλογής καθώς και τη στέγη των παραπάνω χώρων που κατέρρευσε πάνω στα κατάμαυρα ερείπια των εγκαταστάσεων που υπήρχαν εκεί.

Η φωτιά εκδηλώθηκε γύρω στις 11 το βράδυ και επεκτάθηκε με αστραπιαία ταχύτητα λόγω των εύλεκτων υλικών που ήταν αποθηκευμένα καίγοντας υλικά συσκευασίας και ότι άλλο υπήρχε στους θαλάμους και στο χώρο διαλογής.

Η Πυροσβεστική Υπηρεσία Βέροιας που ειδοποιήθηκε στις 11.3' έσπευσε αμέσως στο τόπο της πυρκαϊάς με τρία πυροσβεστικά οχήματα και 16

άνδρες επικεφαλής των οποίων ήταν ο ίδιος ο διοικητής κ. Γιαννακόπουλος. Οι προσπάθειες κατάσβεσης της πυρκαϊάς ενισχύθηκαν και με ένα όχημα του Δήμου Βέροιας και με ένα όχημα της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Θεσ/νίκης.

Στο μεταξύ στην έδρα της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Βέροιας ήρθε ένα όχημα από την Π. Υπηρεσία Νάουσας για επιβολή της κατάστασης στην περιοχή. Στη συνέχεια κλήθηκαν να παρευριστούν, όπως είπε ο κ. Γιαννακόπουλος, όλα οι βουλευτές του Νομού, ο κ. Νομάρχης, όλες οι τοπικές κομματικές οργανώσεις, ο Διευθυντής Γεωργίας, οι πρόεδροι των Ενώσεων Γεωργ. Συνισμάτων, η Ομοσπονδία Αγροτικών Συλλόγων Ημαθίας και ο πρόεδρος του άλλου Αγροτικού Συλλόγου. Απ' τους προσκληθέντες παραβρέθηκαν ο βουλευτής της Ν.Δ., κ. Χατζηδημητρίου και Βαλαδάκης, ο πρόεδρος της Νομαρχ. Επιτροπής Ημαθίας της «Νέας Δημοκρατίας», κ. Παπαδόπουλος, ο Πρόεδρος της Ένωσης Γεωργ. Συνισμάτων Αλεξάνδρου κ. Κοκκοιλιάδης, ο Πρόεδρος του Αγροτικού Συλλόγου Βέροιας κ. Στεφάνος και ο Γενικός Γραμματέας της προαναφερθείσας (άλλης) Ομοσπονδίας Αγροτικών Συλλόγων Ημαθίας κ. Παπαγιαννόπουλος.

Ολοι οι παρευρισμένοι προσέλαβαν χωριστοί την υπέλευση κίνησης σύντομης τοποθέτησης Ειδικότερα:

— Ο βουλευτής κ. Χατζηδημητρίου και Βαλαδάκης δήλωσαν συμπαραστάση και υποσχέθηκαν να καταθέσουν στη Βουλή το ψήφισμα με τα αιτήματα για σχετική στήριξη.

— Ο πρόεδρος της Ένωσης Γεωργικών Συνισμάτων Αλεξάνδρου κ. Κοκκοιλιάδης τόνισε την ανάγκη στήριξης των αγροτών σε ενιαία συνδικαλιστική οργάνωση και πρότεινε να θεσπιστεί η συνένωση για πραγματοποίηση νέας σύσκεψης με αντικείμενο τη διάλυση των δυο Ομοσπονδιών και την ένωση τους σε μια Ομοσπονδία.

— Ο πρόεδρος του Αγροτ. Συλλόγου Βέροιας κ. Σπύρας αναφέρθηκε στον αγώνα που έκαναν πολλοί αγρότες να ενταχθούν στην αγροτική σελήνη ανεξάρτητα από κομματικές τοποθετήσεις, μίλησε για τη διάσωση του αγροτικού κινήματος που ακολούθησε και πρότεινε να γίνει συντονιστικό όργανο που θα αναλάβει πρωταρχικά τον έλεγχο των δυο ομοσπονδιών ώστε ενισχυθεί ο αγρότης να διεκδικήσει τα αιτήματά του.

— Ο Γεν. Γραμματέας της Ομοσπονδίας Αγροτ. Συλλόγων κ. Παπαγιαννόπουλος, τόνισε με ειλικρίνεια την ανάγκη να κινήσει η σελήνη και πρότεινε την πραγματοποίηση κοινής σύσκεψης, για να

Αποφασίστηκε η γενική συνέλευση της Ομοσπονδίας Αγροτ. Δημοκρατικών Συλλόγων

Στις 7 Μαρτίου η ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ με τρακτέρ

Θα επιδιωχθεί συμμετοχή όλων των αγροτικών φορέων στην κίνηση.

Στις 7 Μαρτίου 1988 θα πραγματοποιήσουν τη δυναμική κίνησή τους με τα τρακτέρ οι γεωργοί του Νομού μας αν μέχρι τότε δεν δοθούν απ' την κυβέρνηση λύσεις στα προβλήματα και αιτήματά τους.

Σχετική απόφαση πήραν ομόφωνα οι αντιπρόσωποι και τα όργανα της Ομοσπονδίας Αγροτικών Δημοκρατικών Συλλόγων Ημαθίας στη γενική συνέλευση που πραγματοποιήθηκε στο Κινηματοθέατρο «ΠΑΛΛΑΣ» της Βέροιας την περασμένη Κυριακή, εκδώσαντες ψήφισμα με τα αιτήματά τους, ενώ εισηγήθησαν τον Πρόεδρο της Ομοσπονδίας κ. Παν. Γιαννακόπουλο και μαζικά στήριξη στην υπαίτη πρόταση πολλών αντιπροσώπων αλλά και κλιμακωτά εκτελεστικοί άλλων αγροτικών φορέων της Ημαθίας.

Στη συνέλευση κλήθηκαν να παρευριστούν, όπως είπε ο κ. Γιαννακόπουλος, όλα οι βουλευτές του Νομού, ο κ. Νομάρχης, όλες οι τοπικές κομματικές οργανώσεις, ο Διευθυντής Γεωργίας, οι πρόεδροι των Ενώσεων Γεωργ. Συνισμάτων, η Ομοσπονδία Αγροτικών Συλλόγων Ημαθίας και ο πρόεδρος του άλλου Αγροτικού Συλλόγου. Απ' τους προσκληθέντες παραβρέθηκαν ο βουλευτής της Ν.Δ., κ. Χατζηδημητρίου και Βαλαδάκης, ο πρόεδρος της Νομαρχ. Επιτροπής Ημαθίας της «Νέας Δημοκρατίας», κ. Παπαδόπουλος, ο Πρόεδρος της Ένωσης Γεωργ. Συνισμάτων Αλεξάνδρου κ. Κοκκοιλιάδης, ο Πρόεδρος του Αγροτικού Συλλόγου Βέροιας κ. Στεφάνος και ο Γενικός Γραμματέας της προαναφερθείσας (άλλης) Ομοσπονδίας Αγροτικών Συλλόγων Ημαθίας κ. Παπαγιαννόπουλος.

Ολοι οι παρευρισμένοι προσέλαβαν χωριστοί την υπέλευση κίνησης σύντομης τοποθέτησης Ειδικότερα:

— Ο βουλευτής κ. Χατζηδημητρίου και Βαλαδάκης δήλωσαν συμπαραστάση και υποσχέθηκαν να καταθέσουν στη Βουλή το ψήφισμα με τα αιτήματα για σχετική στήριξη.

— Ο πρόεδρος της Ένωσης Γεωργικών Συνισμάτων Αλεξάνδρου κ. Κοκκοιλιάδης τόνισε την ανάγκη στήριξης των αγροτών σε ενιαία συνδικαλιστική οργάνωση και πρότεινε να θεσπιστεί η συνένωση για πραγματοποίηση νέας σύσκεψης με αντικείμενο τη διάλυση των δυο Ομοσπονδιών και την ένωση τους σε μια Ομοσπονδία.

— Ο πρόεδρος του Αγροτ. Συλλόγου Βέροιας κ. Σπύρας αναφέρθηκε στον αγώνα που έκαναν πολλοί αγρότες να ενταχθούν στην αγροτική σελήνη ανεξάρτητα από κομματικές τοποθετήσεις, μίλησε για τη διάσωση του αγροτικού κινήματος που ακολούθησε και πρότεινε να γίνει συντονιστικό όργανο που θα αναλάβει πρωταρχικά τον έλεγχο των δυο ομοσπονδιών ώστε ενισχυθεί ο αγρότης να διεκδικήσει τα αιτήματά του.

— Ο Γεν. Γραμματέας της Ομοσπονδίας Αγροτ. Συλλόγων κ. Παπαγιαννόπουλος, τόνισε με ειλικρίνεια την ανάγκη να κινήσει η σελήνη και πρότεινε την πραγματοποίηση κοινής σύσκεψης, για να

απαιτήσουμε, όπως είτε, όλοι μαζί τη σελήνη μας.

Ο κ. Γιαννακόπουλος αναφερόμενος στις αποφάσεις για πραγματοποίηση των αγροτικών Οργανώσεων, είπε ότι η Ομοσπονδία Αγροτικών Δημοκρατικών Συλλόγων έχει πάντα αναγκαστικά τις πόρτες για συνεργασία και πήρε μέρος σε κοινούς αγώνες, να ακόμα υπογράμμισε ότι η διαίρεση του θα επωφεύξει να έλθει σε ρησική με την άλλη Ομοσπονδία για κοινή συμμετοχή στην κίνηση του Μαρτίου.

ΤΟ ΨΗΦΙΣΜΑ

Το ψήφισμα που εκδόθηκε στο τέλος της συνέλευσης και απεστάληται προς την Κυβέρνηση, τους αρχηγούς των κομμάτων και στις τοπικές αρχές, έχει ως εξής:

ΨΗΦΙΣΜΑ
Των Διοικητικών Συμβουλίων και Αντιπροσώπων της Ομοσπονδίας Αγροτικών Συλλόγων Ν. Ημαθίας.

Εμείς τα Διοικητικά Συμβούλια και οι Αντιπρόσωποι δύο Αγροτικών Συλλόγων της Ημαθίας, εκλεγμένοι πρόσφατα, με δημοκρατικές διαδικασίες, συσχεφθήκαμε σήμερα

Κυριακή 10 Ιανουαρίου 1988, ώρα 10 το πρωί, στην αίθουσα του Κινηματογράφου «ΠΑΛΛΑΣ» Βέροιας και εξετάσαμε τα κοινά προβλήματα των αγροτών τα οποία μας τα θέτουμε μπροστά σας, με την παράκληση να διαβάσει οι δέοντες λύσεις:

- 1) Παραγωγή των Αγροτικών και Κτηνοτροφικών χρωμάτων, άμεσα για 10 χρόνια.
- 2) Μείωση του επιτοκίου των Αγροτικών Ψηφίων.
- 3) Επαρκές καλλιεργητικό δάνειο, λόγω αύξησης των καλλιεργητικών εξόδων.
- 4) Κατάργηση της διχρωμικής επιταγής, διότι υποβαθμίζει την αξιοπρέπεια των αγροτών.
- 5) Ανάκληση εκδοθέντων ενταλμάτων του δημοσίου, αναγκαστικής είσπραξης αγροτικών χρωμάτων.
- 6) Άμεση και επαρκή αποζημίωση των πληγέντων από το Τσερνομπίλ.
- 7) Αποζημίωση των πληγέντων από τον παγετό του Μαρτίου 1987.
- 8) Να αποζημιωθούν οι κατιστοίχοι από τις δραστηριότητες Βιολογικού Παραγωγικού.
- 9) Να αποζημιωθούν οι τεύχλα καλλιεργητικά που επλήγησαν από τις καιρικές συνθήκες και είχαν μειωμένη στρεβλωτική απόδοση.
- 10) Να αποζημιωθούν οι κτηνοτρόφοι.

ΣΥΝΕΧΕΙΑ στην 4η ΣΕΛ.

ΣΚΕΨΕΙΣ ΚΑΙ ΓΝΩΜΕΣ ΤΟΥ ΕΠΙΤΗΡΗΤΗ

ΤΑ ΤΡΑΚΤΕΡ

Η θέση της «Βέροιας» για το αν τα τρακτέρ πρέπει να καταλαμβάνουν την πόλη και να αποκλείουν τους δρόμους της σε περιπτώσεις αγροτικών κινητοποιήσεων είναι ξεκαθαρισμένη και εφαρμόσιμη σε οτιδήποτε και στο παρελθόν. Η άποψή μας είναι πως καμιά τάξη εργαζομένων, και σκεπής και η αγροτική, δεν δικαιούται να αποκλείει με μηχανικά μέσα ολόκληρες περιοχές, παρεμποδίζοντας την κίνηση και δημιουργώντας σοβαρά προβλήματα όχι σ' απεικόνιστά των οποίων σφραγίζεται, αλλά στους απλούς πολίτες που δεν ζητάνε σε τίποτα αν τα ταξικά αιτήματά τους και αν είναι απολύτως δίκαια, δεν επιλύονται απ' την Κυβέρνηση.

Το έχουμε ξεκινήσει πως ισάφουν ιδιαίτερα, τράβηξε πίσω μας να μην παύσει να χρησιμοποιούνται απ' τους διαμαρτυρούμενους αγρότες, και ίσως με καλύτερα αποτελέσματα, ώστε να μην είναι παρακαταθήκη καλώς εννοούμενη και εφαρμόσιμη σε οτιδήποτε και στο παρελθόν. Η άποψή μας είναι πως καμιά τάξη εργαζομένων, και σκεπής και η αγροτική, δεν δικαιούται να αποκλείει με μηχανικά μέσα ολόκληρες περιοχές, παρεμποδίζοντας την κίνηση και δημιουργώντας σοβαρά προβλήματα όχι σ' απεικόνιστά των οποίων σφραγίζεται, αλλά στους απλούς πολίτες που δεν ζητάνε σε τίποτα αν τα ταξικά αιτήματά τους και αν είναι απολύτως δίκαια, δεν επιλύονται απ' την Κυβέρνηση.

Το έχουμε ξεκινήσει πως ισάφουν ιδιαίτερα, τράβηξε πίσω μας να μην παύσει να χρησιμοποιούνται απ' τους διαμαρτυρούμενους αγρότες, και ίσως με καλύτερα αποτελέσματα, ώστε να μην είναι παρακαταθήκη καλώς εννοούμενη και εφαρμόσιμη σε οτιδήποτε και στο παρελθόν. Η άποψή μας είναι πως καμιά τάξη εργαζομένων, και σκεπής και η αγροτική, δεν δικαιούται να αποκλείει με μηχανικά μέσα ολόκληρες περιοχές, παρεμποδίζοντας την κίνηση και δημιουργώντας σοβαρά προβλήματα όχι σ' απεικόνιστά των οποίων σφραγίζεται, αλλά στους απλούς πολίτες που δεν ζητάνε σε τίποτα αν τα ταξικά αιτήματά τους και αν είναι απολύτως δίκαια, δεν επιλύονται απ' την Κυβέρνηση.

Η ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ ΤΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

Ο Νομάρχης Ημαθίας κ. Μπαρδής τον Οκτώβριο του 1987 είχε δηλώσει, σε συνάντησή του με τους εκπαιδευτικούς του τοπικού τύπου, ότι απόφαση του ήταν να προχωρήσει στη συγχώνευση των δημοσίων υπηρεσιών για καλύτερη απόδοση και μεγαλύτερη παραγωγικότητα. Και έγινε επικριθεί τότε αυτή

η επιθυμία τη Νομαρχική υπέρβαση χωροεπιχειρησιακά την αξιολογική και τομιακή.

Το ερώτημα είναι έγινε τίποτα προς αυτή την κατεύθυνση και αν ναι πόσο και μέχρι πού προχώρησε το θέμα, που για μας, θα το ξαναπάρουμε, είναι ιδιαίτερα σημαντικό και πάρα πολύ σοβαρό.

Το ερώτημα είναι έγινε τίποτα προς αυτή την κατεύθυνση και αν ναι πόσο και μέχρι πού προχώρησε το θέμα, που για μας, θα το ξαναπάρουμε, είναι ιδιαίτερα σημαντικό και πάρα πολύ σοβαρό.

Η αναδιάρθρωση

Το πολυσυζητημένο από χρόνια πρόγραμμα αναδιάρθρωσης των καλλιεργειών, άρχισε να εφαρμόζεται στο Νομό μας. Το θέμα είναι πολύπλοκο και οι όροι εφαρμογής του προγράμματος έχουν ανάγκη από εμπειροπαραγόμενη μελέτη για την εξαγωγή ασφαλών συμπερασμάτων.

Το βέβαιο είναι ότι το πρόγραμμα έχει ατέλειες και κενά που πρέπει να διορθωθούν και να συμπληρωθούν.

Κι ακόμα ένα πράγμα είναι σαφές και ξεκαθαρισμένο: Οτι με την αναδιάρθρωση, όπως αυτή θα εφαρμοστεί, δεν πρόκειται να λυθεί ως δια μαγείας το πρόβλημα της διάθεσης των προϊόντων μας και κυρίως των ροδακινών και των μήλων.

Χρειάζονται και είναι απαραίτητα και άλλα παράλληλα μέτρα όπως η σωστή οργάνωση της διακίνησης και εμπορίας που σήμερα πάσχει και έχει πολλές αδυναμίες.

Τέλος σαφές είναι ότι τα ποσά των ενισχύσεων που καθορίστηκαν για τις καλλιέργειες του Νομού μας δεν αποτελούν ισχυρά κίνητρα και είναι πολύ μικρότερες από εκείνες που δίνονται για καλλιέργειες της Νότιας Ελλάδας, ώστε να τίθενται εύλογα ερωτηματικά και να δημιουργείται πικρία στους αγρότες της περιοχής μας για άνοιξη μεταχείριση.

Το θετικό πάντως είναι ότι έστω και αργά η αναδιάρθρωση άρχισε. Από την Πολιτεία και τους αρμόδιους υπηρεσιακούς παράγοντες εξαρτάται τώρα αν το πρόγραμμα θα προχωρήσει καλά κι αν η ολοκλήρωσή του θα φέρει καλύτερες μέρες για τους παραγωγούς και την οικονομία μας.

ΠΕΜΠΤΗ 21 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ

Στο καινούργιο «ΣΤΑΡ»

(ΦΙΖΙΚΩΣ ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΜΕΝΟ)

Θ Ι Α Σ Ο Σ

Μιμής Ντενίση

ΘΑ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΕΙ ΤΗ ΜΕΓΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ

Τ Σ Α Ο

ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΝ

ΤΑΚΗΣ ΧΡΥΣΙΚΑΚΟΣ

ΑΝΤΩΝΗΣ ΚΑΦΕΤΖΟΠΟΥΛΟΣ

ΕΙΘΕΤΑ ΤΣΙΟΥΝΗ - ΜΑΓΔΑ ΜΑΥΡΟ-

ΓΙΑΝΝΗ ΚΑΙ Ο ΤΡΥΦΩΝ ΚΑΡΑΤΖΑΣ

ΕΠΙΣΤΡΕΦΟΥΜΕ ΩΡΑ 7.15 - ΒΡΑΔΥ ΩΡΑ 10

- Εξασφαλείστε εγκαίρως θέσεις -

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

ΔΕΝ ΓΙΟΡΤΑΖΕΙ

— Ο κ. ΕΥΘΥΜΙΟΣ ΘΥΜΙΟ ΠΟΤΑΟΣ (καθηγητής) δεν γιορτάζει.

— Ο κ. ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΜΠΟΤΣΗΣ δεν γιορτάζει.

— Ο κ. ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΑΙΜΠΑΝΤΣΗΣ δεν εορτάζει και δεν θα δεχθεί επισκέψεις.

— Ο κ. ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΣΤΕΡΓΙΟΥΤΗΣ δεν γιορτάζει και δεν θα δεχθεί επισκέψεις.

— Ο ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΜΠΙΖΕΤΑΣ δικηγόρος δεν εορτάζει και δεν θα δεχθεί επισκέψεις.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Ο Όμιλος Προστασίας Παιδιού Βεροίας ευχαριστεί την κ. Αλίκη Ζώκου — Κολίτσα για τη δωρεά 5.000 δρχ. στη μνήμη της μητέρας της Μαρίνας Ζώκου για τη συντήρηση 40 ημερών από το θάνατό της.

ΜΕΛΛΟΝΤΕΣ ΓΑΜΟΙ

Ο ΠΑΠΑΡΟΥΤΣΟΠΟΤΑΟΣ ΧΡΗΣΤΟΦΟΡΟΣ του ΠΑΣΧΑΛΗ και της ΑΡΕΤΗΣ το γένος Πασάλη που γεννήθηκε και κατοικεί στη Βέροια και η ΤΖΙΜΑΡΑΚΑ ΧΡΙΣΤΟΥΛΑ του ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ και της ΜΑΡΙΑΣ το γένος Βέροια που γεννήθηκε και κατοικεί στη Βέροια πρόκειται να παντρευτούν.

ΤΕΧΝΕΣ

Γραμματα

Στη «Στέγη»

Συναυλία με κιθάρα και φλάουτο

Συναυλία με φλάουτο και κιθάρα θα δοθεί στη ΣΤΕΓΗ την Παρασκευή 22 Ιανουαρίου στις 8.30 το βράδυ.

Η συναυλία διοργανώνεται από τη «Στέγη» σε συνεργασία με το Βρετανικό Συμβούλιο Θεσσαλονίκης και είναι ενταγμένη στα πλαίσια συνεργασίας που αναπτύσσει η «Στέγη» με πολιτιστικούς φορείς του εξωτερικού.

Θα παίξουν οι: Τζουάντι Χωλ (JUDITH HALL) - Φλάουτο και Τιμοθου Γουώκερ (TIMOTHY WALKER) - Κιθάρα.

Οι καλλιτέχνες είναι διεθνείς σολίστ και ξεκίνησαν σαν ντουέτο το 1984 από μια συνεργασία τους στο Β.Β.Σ. Έχουν δώσει πολλές συναυλίες μέσα και έξω από τη Μ. Βρετανία και το πρόγραμμά τους αποτελείται από έργα ΜΠΑΧ, ΝΤΕΜΠΥΣΣΥ, ΜΠΕΝΤΦΟΡΝΤ, ΡΟΝΤΡΙΓΚΟ κ.ά. Η είσοδος θα είναι ελεύθερη.

Η ΟΜΙΛΙΑ ΣΤΟ ΠΝΕΥΜ. ΚΕΝΤΡΙΟ

Στο Πνευματικό Κέντρο της Μητροπόλεως (Βενιζέλου 29) θα μιλήσει την Τρίτη 19.1.88 και ώρα 8 μ.μ. ο καθηγητής του Πανεπ. Θεολογικής κ. Δημήτρ. Τσελεγκίδης με θέμα «Η ελευθερία του ανθρώπου κατά την πνευματική εμπειρία της Εκκλησίας». Η είσοδος είναι ελεύθερη.

ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ HOTEL

Για ένα καφέ... Ένα ποτό... Ένα τσίπουρο... Ένα καλό φαγητό... ελάτε στο

ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ HOTEL

Γα αρραβώνες, γάμους, γενέθλια, πάρτυ, γιορτές και πάσης φύσεως εκδηλώσεις! Για συμβούλια, συνεδριάσεις, συζητήσεις στο τραπέζι... ελάτε στο

ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ HOTEL

Αν έχετε φίλους, εμείς στο

ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ HOTEL

που είναι Ξενοδοχείο πολυτελούς κατασκευής με λαϊκές τιμές, θεωρούμε τιμή μας να φιλοξενήσουμε τους φιλοξενούμενους σας σαν στο σπίτι σας.

ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ HOTEL

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ — ΣΝΑΚ ΜΠΑΡ
ΚΑΦΕΤΕΡΙΑ — ΡΟΥΦ ΓΚΑΡΝΤΕΝ
ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΑΚΗ 50
ΤΗΛΕΦ. 66.902 (4 ΓΡΑΜΜΕΣ)

ΣΑΣ ΠΕΡΙΜΕΝΟΥΜΕ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Ευχαριστώ θερμά τον Νομήρχη Ημιθέας κ. Μπαρέτα και το Δήμαρχο Βέροιας κ. Βλαζάκη για το ενδιαφέρον και τη σημασία που έδωσαν στη διαρκή της παγκόσμιας που έληξε τις εγκαταστάσεις της Ενταξίας μας τη νύχτα της πενήντης Κυριακής. Επίσης ευχαριστώ την Πνευματική Τηλεόραση Βέροιας για την αποτελεσματική της επήλυση, την καταστολή και το σθένος της φωτιάς.

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΑΙΜΠΑΝΤΣΗΣ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων Παιδιών με ειδικές ανάγκες Νομού Ημαθίας ευχαριστεί:

1. Τον Αναγκαστικό Συνεταιρισμό Σελίου για τη δωρεά 20.000 δρχ. προς τη Σύλλογο και
2. Το ζεύγος Δημήτριο και Αρτεμι Σαράφογλου για τη δωρεά των 10.000 δρχ.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Το Διοικητικό Συμβούλιο και οι Τράπεζες του Γηροκομείου Βέροιας ευχαριστούν:

1. Την κ. Μιμή Μανιοπούλου για τη δωρεά 50 δολαρίων στη μνήμη της μητέρας της Ειφροσύνης Μαλατά και του σιζύγου της Νικολάου Μανιοπούλου.
2. Την κ. Σιμέλα Τσιτρίδου για τη δωρεά 20.000 δραχμών στη μνήμη του σιζύγου της Κοσμά.
3. Την κ. Ελένη Μπαρέτα για τη δωρεά 5.000 δραχμών στη μνήμη των προσφιλών νεκρών.
4. Το Διοικητικό Συμβούλιο του Λυκαίου Ελληνοφών για τη δωρεά 7.000 δραχμών και την διάθεση του χορηγικού Σηρακιτιστή στο κτήνιο της βασιλείας του Γηροκομείου.
5. Το Β' Σ.Σ. Στατού για τη διάθεση της Ορχήστρας του Σόματος κατά το κτήνιο της βασιλείας του Γηροκομείου.
6. Την κ. Ειφροσύνη Θεοδορίου για τη δωρεά 7.000 δραχμών στη μνήμη του πατέρα της Γεωργίου Σουζάνη και της γιαγιάς της.
7. Τους παππούδες Κισσογιάννη για τη δωρεά 5.000 δραχμών στη μνήμη των γονέων τους.
8. Την κ. Μαρία Βασιλάκη για τη δωρεά 5.000 δραχμών στη μνήμη του σιζύγου της για τη συμπλήρωση 5 ετών από το θάνατό του.
9. Τον κ. Αναστάσιο Νικολαΐδη για τη δωρεά 3.000 δραχμών.
10. Τον Ελληνοδόξο Εφιστό Στανό Τμήμα Βεροίας για το κτήνιο της Βασιλείας στους Τροφίμους και την προσφορά ψηχαγαγιάς.
11. Την κ. Αλίκη Ζώκου — Κολίτσα για τη δωρεά 5.000 δρχ. για τη συμπλήρωση 40 ημερών από το θάνατο της μητέρας της Μαρίνας Ζώκου.
12. Τους DELLA και HERBERT ROUNICH για τη δωρεά 100 δολ.
13. Τον κ. Νικόλαο Κυριακούλο για τη δωρεά 2.000 δρχ.
14. Την κ. Αναστασία Τσίτση για τη δωρεά 2.000 δρχ. στη μνήμη του σιζύγου της Νικολάου.
15. Τον κ. Κωνίνο Ανδρεάδη για τη δωρεά 3.000 δρχ.
16. Την Αγαθοεργή Αδελφότητα Καριών Ναυπλίου για τη δωρεά 10.000 δρχ. για το κτήνιο Βασιλείας με τους Τροφίμους.

Βεροιώτες ποιητές

ΜΗΝ ΑΠΕΛΠΙΖΕΣΑΙ

Δημήτρης Γ. Βελούδης

Κι αν χλωμαίνουν τ' άστρα μην απελπίσεσαι.
Συνήσες να τα μετράς.
Κι αν το μέτρημα δεν τελειώνει μην απελπίσεσαι.
Σε λίγο ξημερώνει.
Χαμογέλα στον ουρανό και κοίτα στην ανατολή.
Ο γίγας — θάψιμα προβάλλει.
Κι αν τα νύχτα τον σιάσουν για λίγο, μην απελπίσεσαι.
Θα στείλουν τις ζωογόνες στάλλες στη διαρρήνη γή.
Σκουίζοντας τα υγρά μάτια, μην απελπίσεσαι.
Άσε κι αυτές τις στάλλες να θορέσουν τη γη.
Σήκωσε τα χέρια και κλάψε:
«Ως διεγλήθη τα έργα Σου Κύριε. Πάντα εν σοφία εποίησες»

ΕΚΔΟΣΕΙΣ

- «ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ» — Ερευνητικό, κοινωνικό, ψυχολογικό, πολιτιστικό περιοδικό — Οκτώβριος - Δεκέμβριος 1987. Εκδότης «Πρωταγόρας» Θεσσαλονίκη.
- «ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ — ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ. ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΑ ΠΟΛΙΤΗ». Εκδόση Ένωσης Δικαίου Περιβάλλοντος (Α. Καλία — Αντωνίου) — Αθήνα.

Μνημόσυνα

Το Σάββατο 16 Ιανουαρίου στον Ιερό Ναό Αγ. Αθανασίου (Νεκροταφείο) Βεροίας τελούμε μνημόσυνο 40 ημερών για την ανάπαυση της ψυχής της αγαπημένης μας μητέρας και γιαγιάς

ΜΕΡΟΠΗΣ ΜΕΡΚ. ΙΩΑΝΝΙΔΟΥ

Παρακαλούμε όλους τους συγγενείς και φίλους να έρθουν και να ενώσουν μαζί μας τις δεήσεις τους προς τον Υψιστο.

Η δεξίωση θα γίνει στην αίθουσα του Ι.Ν. Αγ. Αθανασίου (Νεκροταφείου).

Τα τέκνα — Τα εγγόνια

Την Κυριακή 17 Ιανουαρίου 1988 στον Ιερό Ναό Αγίου Ιωάννου Βεροίας τελούμε μνημόσυνο 40 ημερών για την ανάπαυση της ψυχής του προσφιλούς μας συζύγου, πατέρα, αδελφού, παππού και θείου

ΠΑΥΛΟΥ ΣΠΑΝΙΔΗ

Παρακαλούμε όλους τους συγγενείς και φίλους να έρθουν και να ενώσουν μαζί μας τις δεήσεις τους προς τον Υψιστο.

Η δεξίωση θα γίνει στην οικία μας, οδός Κωττουίνου αριθ. 2.

Η σύζυγος — Τα τέκνα
Ο αδελφός — Οι εγγονοί — Οι ανεψιοί
Οι λοιποί συγγενείς

Την Κυριακή 17 Ιανουαρίου στον Ιερό Ναό Αγ. Αναργύρων Βεροίας τελούμε μνημόσυνο 40 ημερών για την ανάπαυση της ψυχής του αγαπημένου μας πατέρα και παππού

ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΝΤΕΛΛΙΑ

Παρακαλούμε όλους τους συγγενείς και φίλους να έρθουν και να ενώσουν μαζί μας τις δεήσεις τους προς τον Υψιστο.

Η δεξίωση θα γίνει στην οικία μας οδός Κωνίνας αριθ. 3.

Τα τέκνα — Τα εγγόνια

ΜΙΚΡΕΣ ΑΓΓΕΛΙΕΣ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα καινούριο ετοιμοπαράδοτο 82 τ.μ. Μοιά 19, 2ος όροφος. Πληροφ. τηλ. 22809 — 64902

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ολόκληρος ο πρώτος όροφος 300 τ.μ. στην Πλατεία Αγ. Αντωνίου. Πληροφ. τηλ. 60.633.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 130 τ.μ. στο 2ο όροφο επί της οδού Βενιζέλου αρ. 62 στην τιμή των 6.800.000 δρχ. Πληροφ. τηλ. 22484 Βέροια και 527217 Θεσσαλονίκη (031).

ΤΗΛΑΡΧΕΙ άδεια για κτίσιμα 2.500 τ.μ. επί των οδών Διόμο και 10 στρεμμάτων. Προσφέρεται για συνδυασμένη ακαδημαϊκή και χρήση. Τηλέφ. 24.923 και 27.209.

ΦΤΣΙΚΟΣ παραδίδει μελέτη και φασκίς, μεθωμωτικών και χημικών. Τηλ. 64525.

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ

Πήραμε τις συνδρομές που μας έστειλαν οι παρακάτω συνδρομητές μας, τους οποίους και ευχαριστούμε θερμά (στη παρένθεση αναγράφεται ο χρόνος που καλύπτει η συνδρομή)

Καμπίσου Μελί. (1987)
Τάτσικα Φο. (1988)
Δημητρούτσικης Ιω. (1988)

ΑΘΗΝΩΝ
Τριανταφύλλου Θωμ. (1987)
Ζαροφίκας Βασ. (1988)
Τσιτρίδης Ιω. (1988)
Αργυροπούλου Στ. (1987)
Μίχας Γεώργ. (1985 - 87)

ΝΑΟΥΣΑΣ
Θεοχαράτου Στ. (1988 - 89)

ΜΕΛΙΚΗΣ
Λαοφ. Όμιλος Μελίκης (1987)

ΚΟΖΑΝΗΣ
Δροσάκη - Ρήγγα Ελ. (1987 - 88)

ΕΥΒΟΙΑΣ
Καπετανάκη Εφη (1987)

ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΤ
Σιμάτογλου Φώτης - Σουβίδια (1987)

Κοτσι Μαρία — Δ. Γεωμενία (1988)

ΤΑΠΗΤΟΚΑΘΑΡΙΣΤΗΡΙΑ ΒΕΡΟΙΑΣ

ΟΡΓΑΝΩΣΗ — ΣΥΝΕΠΕΙΑ — ΑΣΦΑΛΕΙΑ

ΤΕΛΕΙΟ ΣΤΕΓΝΟ ΚΑΘΑΡΙΣΜΑ σε ΧΑΛΙΑ — ΜΟΚΕΤΕΣ — ΦΛΟΚΑΤΕΣ Παραλαβή — Παράδοση σπιτί σας

ΥΠΕΥΘΥΝΟ ΕΠΙ ΤΟΠΟΥ ΚΑΘΑΡΙΣΜΑ

ΕΠΙΠΛΩΝ — ΜΟΚΕΤΤΩΝ
ΕΡΓΑΣΤ: Μ. ΜΠΟΤΣΑΡΗ 5 — ΒΕΡΟΙΑ
ΤΗΛ. 0331 22.525 — 29.346

μας ΓΡΑΦΟΥΝ

Για δημοσίευμα της εφημερίδας του Κέντρου Νεολαίας

«Κύριοι συντάκτες της «Εφημερίδας» του Κέντρου Νεολαίας του Δήμου Βέροιας, διάβασα στο τεύχος 3 φύλλο, Δεκέμβριος 1987, το γράμμα «Η φριμάθεια μήτηρ...» πληθύνει αμύληται και συμφωνώ απόλυτα με τον τίτλο. Συμφωνώ επίσης ότι όλοι πρέπει να διαθέσουμε τη διέλιξη του κ. Χιονίδη. Διαφωνώ όμως με μερικά πράγματα.

1) Η Βέροια δεν είναι ομάδα, είναι η πατρίδα μας και αξίζει να λάτρουμε χωριστήρια.

2) Πώς χρονολογήσατε τα τεύχη της οδοί Θεμισσοδών και τα διάλασε μεσαιωνικά;

3) Πού σας είπε ότι ο ροκινός δούλες, που σε μερικά σημεία είναι παράλληλος της Μητροπόλεως, είναι η Εγνατία οδός; Και από που μάθατε ότι κομμάτια της απόχονται στα θεμέλια του κτίριου της Νομισματίας;

4) Στο «Φόρος» πληρώνουν εφόδια για να προσέλθουν μέσα στην ασφάλεια της πόλης ή μήπως πλά-

ρουν φόρο για τα προϊόντα που εισάγονται στην πόλη;

5) Βασίλισσα Βεργίνα δεν υπήρξε ποτέ, ούτε φρασικά και παλάτι. Τα μόνα ιστορικά στοιχεία από αυτά που αναφέρετε, είναι η Λέσχη Αξιοματιών και το Δικαστήριο.

Κύριοι, τα αγάλια σας που και μετά το ερωτηματολόγιο, είναι και ερωτηματικά και ιδιαιτέρως. Πρώτα-πρώτα γενεές δεκαετίσεων τους νέους της πόλης μας γιατί θέτε έφεραν να απαντήσουν ο' αυτά που τους ρωτάτε, ενώ εσείς τι έχετε έλεγα, δημοσιεύοντας μάλιστα και τις σωστές απαντήσεις.

Γράψατε για απαντήσεις, για Ιάβρινα ιστοριού, για τα φαντάσματα Λιγνίου, χωρίς να διαφέρετε και πολύ από αυτούς που κατηγορείτε. Και από πάνω κάνετε και προτάσεις, γιατί θα έλεγα να ψάξετε, να βρείτε τις σωστές απαντήσεις και μετά να δημοσιεύσετε τι κάνατε. Νικ. Καπετάνιος

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΣΤΑΝΕΑΣ

ΣΥΝΤΑΞΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗΣ ΕΚΘΕΣΕΩΣ

Ο πρόεδρος της Κοινότητας Καστανέας Δημόσιος διακηρύττει ότι: Προκειμένου η Κοινότητα να προβεί στη σύνταξη νέας διαχειριστικής εκθέσεως πενταετίας 1988-1993 του κοινοτικού δάσους συνολικής έκτασης 37.410 περίπου στρεμμάτων, ήτοι: α) διασυστήθη 22.635 στρέμματα, β) μερικώς διασυστήθη 5.340 στρέμματα και γ) γεωργικές καλλιέργειες και γηινές - άγονες εκτάσεις 9.435 στρέμματα.

Καίρι και ιδιότητες διασπάτων μελετήσ, που επιθυμούν, να υποβάλουν στην Κοινότητα πρόταση εν διαχειριστικής μελέτης του Κοινοτικού μας δάσους το αργότερο μέχρι και 10 Φεβρουαρίου 1988. Η μελέτη του διασπάτων ή του διασπατικού γεωργίου, σύμφωνα με το ισχύον τιμολόγιο εργασιών θα ανέβηκε στα ποσά των 600.000 δραχμών.

Καστανέα 7 Ιανουαρίου 1988
Ο πρόεδρος της Κοινότητας
Πάυλος Χειμωνίδης

Από τη Δευτέρα στο «ΣΤΑΡ»

Χάρρυ Κλυνν

MADE IN GRECE

ΛΙΟΓΑ ΤΗΣ ΠΡΩΤΟΦΑΝΟΥΣ ΚΟΙΣΜΟ-ΣΥΡΡΟΗΣ ΕΝΑΡΞΗ ΚΑΘΕ ΜΕΡΑ ΩΡΑ 2 ΤΟ ΜΕΣΗΜΕΡΙ

ΣΠΙΤΙ - ΜΑΓΑΖΙ ΧΩΡΙΣ ΠΟΝΤΙΚΙΑ ΤΟΡΟ - ΣΤΟΡ

Ηλεκτρονική συσκευή που διώχνει ποντίκια, αρουραίους, κατασπίδες, μυρμηγκία, κοριοίς, τσιμπούρια κ.λ.π.

Ακίνδυνο για όλα τα κατοικίδια ζώα.

Ειδικό μηχάνημα για υπαίθριους χώρους. Διώχνει φίδια, αρουραίους, σαύρες κ.λ.π. Κάλυψη 1.000 τ.μ.

Αντιπρόσωπος μόνον Ημαθίας - Πέλλης

ΒΑΣ. Κ. ΒΑΡΑΚΛΗΣ

Σταδίου 63 ΒΕΡΟΙΑ Τηλ. 24.819 - 27.358 - ΤΗΛΕΦΩΝΗΣΑΤΕ ΓΙΑ ΕΠΙΔΕΙΞΗ -

ΥΔΡΟΤΡΙΒΕΙΟ - ΤΑΠΗΤΟΚΑΘΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

ΠΑΠΑΡΟΥΣΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΣΧΑΛΗΣ

- ΠΛΥΣΙΜΟ ΧΑΛΙΩΝ
- ΕΠΙ ΤΟΠΟΥ ΚΑΘΑΡΙΣΜΑΤΟΣ ΤΑΠΗΤΩΝ - ΜΟΚΕΤΤΩΝ - ΣΑΛΟΝΙΩΝ - ΤΑΠΕΤΣΑΡΙΩΝ - ΕΠΙΠΛΩΝ - ΣΑΛΟΝΙΩΝ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ
- ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΟΥΜΕ ΕΠΙΣΗΣ Πλύσιμο φλοκάτης - Κουβερτών - Κιλμιών ΠΙΝΔΑΡΟΥ 22 (ΜΠΑΡΜΠΟΥΤΑ) ΤΗΛ. 0331 63.534 - ΟΙΚΙΑΣ 24.935

Δεκαετής πείρα - Βέροια

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ

Γράφει ο Βασίλης Βόλκος



Χάθηκε και άλλος πολύτιμος βαθμός

Πορό λίγο να πάθει μεγάλη ζημιά την Κυριακή η Βέροια αφού κερδήθηκε στις καθυστερήσεις και ισοφάρεια την Κυριακή με 1-1!!!

Ετσι λοιπόν η ομάδα της Θεοσελίου συνεχίζει την καλή της πορεία να πορευτεί βαθύς στην Βέροια

Για μια ακόμη φορά όλα ξεκίνησαν με τους καλύτερους αιωνόβια για την Βέροια αφού και πάλι Κυριακή ξεκίνησε δραστήρια δυνατά και δημιουργικά ευκαιρίες από το πρώτο λεπτό. Όσο περνούσε ο χρόνος τόσο η απόδοση της ομάδας ανέβαινε με αποτέλεσμα οι φιλάθλοι να περιμένουν από λεπτό σε λεπτό την επική κόντα τέρματος.

Ο χρόνος περνούσε οι ευκαιρίες διαδέχονταν η μία την άλλη αλλά το γκολ δεν έρχόταν. Γιατί δεν έρχόταν; Το γνωστό πρό-

βλημα των τελευταίων αγώνων της Βέροιας, ΑΣΤΟΧΙΑ, ΑΠΕΙΡΙΑ, ΑΤΥΧΙΑ, των παίκτων της και μάλιστα για κλασικές ευκαιρίες. Κρμα γιατί η ομάδα έπαιξε καλό ποδόσφαιρο, οι παίκτες έχυσαν πολύ ιδρώτα και λέρωσαν τις φρονιλλές τους στο λαμπρό γήπεδο έφρασε λοιπόν να ανταμωφούν ηρωοδηγήσει με την νίκη.

Ο φιλάθλοι όμως δεν το είχαν μόνο με την αστοχία των παίκτων της Βέροιας αλλά και με την διαίτησία του Αθλητικού διαίτη κ Βασίλη Κιότα την γνωμά με το χέρι του Κωνσταντίνου μέσα στην περιοχή δεν έδρασε και μπορούσε να πορευτεί τον πιο εκκεμμένο χιτά το χέρι του Πιπτού στην Πανσεχική και στο ΠΑΟΚ όπου δόθηκαν ασάβημα πέναλτι σε θάρος της Βέροιας.

ΘΡΙΑΜΒΟΣ ΠΑΛΙ ΣΤΟ ΜΠΑΣΚΕΤ

Κερδίζοντας και το ΓΣ ΑΜΑΡΟΥΣΙΟΥ με 67 - 65 (38 - 35) η ομάδα υπόκειται του Φίλιππου που έβγαλε μόνη ηρώη στην κορυφή της βαθμολογίας.

Εστω και με κρουσκόρδι αλλά σίγουρα δικαίω, η ομάδα του Μ. Γιαννουζάκου ξεπέρασε ένα ακόμη εμπόδιο και στενάζει με ομοιοδοξία το μέλλον. Ο προπονητής του Φίλιππου είχε πάρα πολλά προβλήματα πριν το παιχνίδι, αφού ήταν τραυματίας οι Μουρατίδης, Πιπτάς και Μπαλασώτης ενώ ο Γεωργιάδης είχε υψηλό πυρετό. Και όμως και οι 4 παίκτες έκαναν κουράγιο και μη-και στην μάχη, σε όπου βγήκαν κερδοφόροι. Ετσι λοιπόν συνεχίστηκε και την Κυριακή ο καλός ομός προς τον τίτλο που αν το πιστέψουν οι παίκτες μπορεί να έλθει στην Βέροια.

Ο Φίλιππος λοιπόν πέτυχε την πρόθεση νή πολύτιμη νίκη χάρη σε ένα καλά που πέτυχε 5' πριν την λήξη ο Χ. Χαρίσης συγκεκριμένα το χρονόμετρο έδειχνε 22' και τα σκορ ήταν 65-65. Ο Φίλιππος κάνει επθεση και κερδίζει φούλα ο Γεωργιάδης 5' πριν λήξη το ματς. Μια συν μια του δίνουν οι διοργανωτές και ο παίκτης οσοχεί στην βολή κερδίζει το ρημπάουτ ο Χ. Χαρίσης και εύκολα κερδώνε στο καλάθι κερδίζοντας το τελικό 67-65 μέσα σε έσφαλτους πανηγυρισμούς παίκτων και φιλάθλων. Από τους παίκτες κανείς δεν υπέστηρε.

Πεντάλεπτα: 5' 9-7, 10' 12-15, 15' 31-24, 20' 38-35, 25' 44-41, 30' 50-44, 35' 60-51 40' 67-65

Καλή η διατήρησι των κ.κ. Μισοκάλη - Πετρόπουλου
ΦΙΛΙΠΠΟΣ: Μπαλασώτης 8, Χ. Χαρίσης 17, Γκιώμας 12, Αλεξίου 4 (1 πρ.) Παπιάς 9 (3 πρ.) Γεωργιάδης 14 (3 πρ.) Χριστοφορίδης 3, Μαυρατίδης, Παπαστεργίου, Κυρκιλάκης

Εν τω μεταξύ την Κυριακή ο Φίλιππος στις 6 μ.μ. παίζει πάλι στην Βέροια αφού αρχίζει ο 6 γύρος και υποδέχεται τον ισχυρό Περαϊκό. Με την συμπεριφορά όμως των φιλάθλων μπορεί η ομάδα να περάσει και το εμπόδιο αυτό, και να διεκδικήσει πάλιν με περισσότερη σιγουριά την όνομα στην Α2

Επίσης στην αναστροφή του Παπαδόπουλου από τον Βεζάκο έφρασε σαν πέναλτι. Τέλος εμπόδιο οστάθλα και ο Γιουγκοσλάβος τερματοφύλακας της Καλαμαριάς Σιμεόνιθις που απασάβισε 3 - 4 σίγουρα γκολ. Δεν έφρασαν όλα αυτά και ενώ η Βέροια έπεισε σχεδόν μονόπερην Καλαμαριά, σε μια απεικόνιση στο 77' βρέθηκε να χάνει με 0-1 ύστερα από σουτ του Ποπρίτσου.

Οι παίκτες της Βέροιας πορτί μέχρι τότε είχαν κάνει υπερασπράδεια, δεν πτοήθηκαν από το γκολ αλλά βρήκαν το κουράγιο και τα σθένος και ισοφάρισαν στην λήξη του αγώνα πάλιν με τον Αντωνίου σε αντίτρο του Καλτού.

Ήταν μια λύτρωση για παίκτες και φιλάθλους της Βέροιας γιατί το 0-1 θα ήταν πέρα για πέρα άδικο. Αυτό δεν σημαίνει ότι και η Καλαμαριά δεν αδικεί την Βέροια, αλλά όπως εξελήχθηκε το παιχνίδι η μορφή ήταν καλή.

ΔΙΑΚΡΙΘΕΝΤΕΣ

Για μια ακόμη Κυριακή ο Μιχ. Αντωνίου παίρνει τον τίτλο του κορυφαίου παίκτου της Βέροιας ήταν δημιουργός και εκτελεστής. Είναι από τους πρώτους μεσοπέδητικούς που ικανοποιούν τον Ταμπόρσκου ο οποίος ζητάει γκολ από τους χαφ, για να λύσει το πρόβλημα του γκολ.

Ο νεαρός Παπαδόπουλος το πήγε αρκετά καλά. Ήταν μέσα σε όλες τις φάσεις αλλά του λείπουν αγώνες και η πείρα, αν συνεχίσει έτσι σίγουρα θα κερδίσει και αυτός αλλά και η Βέροια.

Η μεγάλη έκπληξη των τελευταίων αγώνων προέρχεται από τον Δημ. Τσιούχρα ο οποίος στάθηκε περίφημο. Καλή απόδοση είχε και ο Μαντζούκης, ενώ ο Καθάρης ήταν βελτιωμένος από παλαιότερους αγώνες. Οι υπόλοιποι χωρίς να υποφέρουν πρόσφεραν όσο μπορούσαν.

ΒΕΡΟΙΑ: Κοτσουμπίδης, Καβάσης, Μαντζούκης, Τσιούχρας, Καραϊσκάκης, Σαββίδης (48' Καλτούς), Αντωνίου, Αλεξανδρής (71' Μαντζούκης) Τερζόπουλος, Παπαδόπουλος

ΑΡΧΙΖΕΙ ΤΟ ΒΟΛΕΪ

Επαναρχίζει αύριο Σάββατο το πρωτάθλημα βόλλεϋ της Α' Εθνικής και ο Φίλιππος Βερα υποδέχεται στις 6 μ.μ. στο ΕΑΚ τον Φοινικά Θεσ.

Ανετη νίκη στο χαντ - μπωλ

Παίζοντας με αρκετούς αναπηρωματικούς η ομάδα χαντ - μπωλ του Φίλιππου κέρδισε τον Ληθ με 27-13 (15-7).

Ο Νίκος Μάντζος βλέποντας τον προπονητή της προηγούμενης αγωνιστικής για το ερωτηματικό κατάλη να κρατάει σημειώσεις δεν χρησιμοποίησε τους Λάμπρου, Γιοβαννιόπουλο, Πιπτάδη και Σαββίδη. Η ομάδα αυτή κέρδισε πάλι άνετα τον Ληθ.

Ο Ελβετός προπονητής σε δηλώσεις του στο τέλος του αγώνα είπε:

Με ανησυχία η προέλαση του Φίλιππου σε βάρος της Νορβηγικής Κρισταίνσταν και γι' αυτό ήλθε να τον δω. Οι τρία παιδιά για την Ελληνική ομάδα από μένα. Περιμένω όμως και την πιστία του αγώνα με ΦΙΛΙΠΠΟΥ - ΚΡΙΣΤΙΑΝΣΤΕΝ που θα μου στείλουν οι Νορβηγοί, για να βγάλω συμπεράσματα. Πάντως έχετε επηρεασθεί από τους γείτονες Γιουγκοσλάβους. Εδώ που φθάσαμε είναι δύσκολη κατάσταση.

Το Ελβετικό ποτάθλημα θα σταματήσει στις 6.2.88 και 15 μέρες πριν τον αγώνα θα διάσπασε φιλικά με ομάδες της δυναμικότητας του Φίλιππου. Αυτή τη στιγμή η ΟΤΜΑΡ είναι στην τρίτη θέση της βαθμολογίας, ενώ την προερχόμενη θέση παίει στην ίδια της με την πρωτοπόρο Γκροσβί-

προς. Το παιχνίδι αυτό θα παρουσιάζει τον προπονητή του Φίλιππου κ Μάντζος μαζί με τον υπεύθυνο του ημίματς κ Αλέξανδρο Παπαδόπουλο, οι οποίοι το Σάββατο μετά το παιχνίδι με την Ν. Ελβετία θα φέρουν για την Ελβετία (Ζυρίχη).

Ετσι λοιπόν από την πλευρά του και ο Φίλιππος έχει πάρει πολύ σταθερά το παιχνίδι αυτό. Μάλιστα για τον αγώνα στην Ελβετία το Πρωταθολίο «ΤΟΥΛΑ ΤΟΥΡΝ» δι' οργανώνεται εκδρομή (αεροπορικός και οδικός) και όλοι θέλουν πορτών να δηλώσουν συμμετοχή το συντομότερο.

Εν τω μεταξύ θεωρείται σίγουρο η Σουηδική μετάδοση της σερίας του αγώνα την Κυριακή 26.2.88 από την ΕΤ - 1.

Να σημειώσουμε επίσης ότι αύριο στις 6 μ.μ. ο Φίλιππος δίνει τον πρώτο δύσκολο αγώνα στο πρωτάθλημα αντιμετωπίζοντας στον Βόρωνα την Ν. Ελβετία.

Η σύνθεση με τον Ληθ, ήταν: Προεδρεύων, Κουσιόπουλος, Κ. Ζουατίδης, 2, Τσιούχρας 4, Λιπτόης 7, Σολιόκογλου 4, Παπαδόπουλος 6, Τριανταφύλλης 2, Τσιούβρας 2, Φωτιάδης, Σαββίτης, Αποστολίδης.

ΝΙΚΗ ΤΗΣ Γ.Ε. ΒΕΡΟΙΑΣ

Για το πρωτάθλημα της Α' Εθνικής στο Γυναικείο χαντ - μπωλ η ομάδα της Γ.Ε. Βέροιας κέρδισε στο ΕΑΚ την νεοφώτιστη ομάδα του Αρίων Πτολεμαϊδας με 28-23.

ΠΟΛΥΤΙΜΗ ΙΣΟΠΑΛΙΑ ΤΗΣ Α.Ε. ΠΟΝΤΙΩΝ

Εναν ανέλιπτο βαθμό πήρε η ΑΕ Ποντίων με την ισοπαλία που πέτυχε στην Καρδίτσα από τον πανίσχυρο Α.Ο. Το πολύτιμο γκολ πέτυχε ο Μουρατίδης, ύστερα από κόρνερ του Ακριθόπουλου. Ετσι αναπερνώθηκαν οι ελπίδες, για την παραμονή της ομάδας στην Δ' Εθνική. Την Κυριακή ΑΕ Ποντίων - Αμβρακία

Οι τιμηθέντες παλιοί αθλητές



Αναμνηστική φωτογραφία από την εκδήλωση του Φίλιππου κατά τη διάρκεια της ποίσεως τιμήσαν παλιοί αθλητές του μπάσκετ και του βόλλεϋ της Βέροιας. Διακρίνονται από αριστερά: Ορθία: Άνθος Τριταπόπουλος, Βαγγέλης Τριταπόπουλος, Δημήτρης Ζαχαριάδης, Νικ. Καλαϊτζής, Α.

της Γεωργιάδης, Εμρ. Αθανασιάδης, Δημ. Βλαχάπουλος, Ηρ. Γεωργιάδης, Πίλιος Νικαίου, Γιαννάκης Σίμος, Ιωάν. Δημητριάδης, Γιάννης Σχοινιάτης και Μάνθος Πιτσιωτιάδης. Κάτω: Στέφ. Λιάλιος, Νικ. Ουσιλιόπουλος, Δημ. Ρούσσης και Βασίλ. Μαζουράς.

Στο Νομό μας

Αρχισε το πρόγραμμα αναδιάρθρωσης των καλλιεργειών

Αρχισε στο Νομό μας η εφαρμογή του προγράμματος αναδιάρθρωσης των καλλιεργειών με τη φροντίδα της Δ' νομής Γεωργίας η οποία και διαθέτει στους ενδιαφερόμενους καλλιεργητές έντυπες αιτήσεις με σχετικές οδηγίες.

- Στο πρόγραμμα περιλαμβάνονται το ροδάκινο, τα μήλα και τα κεράσια.
- Ειδικότερα για τη διετία 1987-88 το πρόγραμμα προβλέπει για το Νομό μας, κατά καλλιεργεία, τα εξής:
 - ΡΟΔΑΚΙΝΟ ΕΠΙΤΡΑΠΕΖΙΟ:
 - Εκκρίζωση προβληματικών ποικιλιών 6.669 στρέμματα.
 - Φύτευση προωθούμενων ποικιλιών 3.946 στρέμματα.
 - Στα επόμενα χρόνια οι εκκρίζωσεις θα ελαττώνονται και οι φυτεύσεις θα αυξάνονται.
 - ΡΟΔΑΚΙΝΟ ΣΥΜΠΗΡΥΝΟ:
 - Εκκρίζωση προβληματικών ποικιλιών 10.351 στρέμματα.
 - Φύτευση προωθούμενων ποικιλιών 6.440 στρέμματα.
 - ΜΗΛΑ:
 - Εκκρίζωση σε πεδινές ζώνες 3.426 στρέμματα της ομάδας Ντελίτσιους (κόκκινα μήλα).
 - Φύτευση σε ορεινές και ημιορεινές περιοχές 1.000 στρέμματα σε νέαν ή ημινέαν υποκεύμενα.
 - ΚΕΡΑΣΙΑ
 - Σε ορεινές και ημιορει-

- νές ζώνες φύτευση 205 στρεμμάτων με δυνατότητα αύξησης της συνολικής έκτασης αν υπάρξει ενδιαφέρον απ' την πλευρά των καλλιεργητών.
- Το πρόγραμμα ακόμα προβλέπει αντικατάσταση 432 στρεμμάτων Ελιμπερτας πεδινής ζώνης με ακτινιδιά.
- Στην αναδιάρθρωση δεν περιλαμβάνονται τα νεκταρίνια.
- Στο συνολικό πρόγραμμα αντικατάσταση καλλιεργειών 20.000 στρεμμάτων.
- ΟΙ ΕΝΙΣΧΥΣΕΙΣ
- Οι οικονομικές ενισχύσεις, που θα δοθούν για εκκρίζωσεις και νέες φυτεύσεις καθορίστηκαν ως εξής:
 - ΡΟΔΑΚΙΝΑ
 - Εκκρίζωση 12.000 δρ. κατά στρέμμα.
 - Φύτευση 18.000 δρ. κατά στρέμμα.
 - Απόλυση εισοδήματος 60.000 δρ. κατά στρέμμα (για 4 χρόνια).
 - ΜΗΛΑ
 - Εκκρίζωση 15.000 δρ. κατά στρέμμα.
 - Φύτευση 30.200 δρ. κατά στρέμμα.
 - ΚΕΡΑΣΙΑ
 - Φύτευση 26.000 δρ. κατά

στρέμμα.

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ

Η διαδικασία για τη συμμετοχή των καλλιεργητών στο πρόγραμμα της αναδιάρθρωσης, σύμφωνα με τις οδηγίες της Δ' νομής Γεωργίας, είναι η εξής:

1. Ο παραγωγός υποβάλλει με αίτησή του το αντίστοιχο σχέδιο μετατροπής της καλλιέργειας ροδακινιάς προς άλλες ποικιλίες ροδακινιάς και προς ακτινιδιά.
2. Η Δ' νομή Γεωργίας εγκρίνει με απόφασή της το σχέδιο που έχει υποβληθεί από τον ενδιαφερόμενο παραγωγό.
3. Ο παραγωγός στη συνέχεια προβαίνει στην εκκρίζωση του ροδακινιού και στην εγκατάσταση νέων καταλλήλων ποικιλιών ροδακινιάς και ακτινιδιάς (σε ορισμένες περιπτώσεις).
4. Μετά την εκκρίζωση της παλιάς φυτείας η εγκατάσταση της νέας, ο παραγωγός με αίτησή του ζητάει από την Δ' νομή Γεωργίας να γίνει ο σχετικός έλεγχος της μετατροπής έκτασης και την αναλογιστικά οικονομική ενίσχυση στην οποία παίρνει μέσω ΑΤΕ.

ΕΓΙΝΕ ΣΥΣΚΕΨΗ

Εγινε στις 12 Ιανουαρίου στη Νομαρχία Ημαθίας σύσκεψη σχετικά με την αναδιάρθρωση των καλλιεργειών.

Συμμετείχαν ο Νομάρχης Ημαθίας, ο Δ' νομής Γεωργίας, εκπρόσωπος της Ομοσπονδίας Αγροτικών Συλλόγων, εκπρόσωποι των 3 Ενώσεων του νομού, εκπρόσωπος του Συλλόγου Γεωτών και η Υπηρεσία Προγραμματισμού της Νομαρχίας.

Στη σύσκεψη εξετάστηκε η πορεία της αναδιάρθρωσης και τα προβλήματα που παρουσιάζονται.

Διατυπώθηκαν προτάσεις, για την τροποποίηση του προγράμματος, ώστε να καθιστά καλύτερη την εφαρμογή του, σύμφωνα με τις ανάγκες του Νομού.

Κόπηκε στη Θεσσαλονίκη

Η πίτα της «παρασυναγωγής»

Την περασμένη Δευτέρα

Εβδομήντα και περισσότεροι συμπατριώτες μας της Θεσσαλονίκης και αρκετά από τη Βέροια παραβρέθηκαν στο κόμμα της πίτας της Παρασυναγωγής, της βρυλικής παρέας των Βεροιωτών που κοποκόμει στη Θεσσαλονίκη, άλλο όρενες και μόνον όρενες, νέοι στην ψυχή με ζεστή καρδιά και λατρεία στην αγαπημένη μας Βέροια, που στις εκδηλώσεις της Παρασυναγωγής λένε ΝΑΙ, και που έγινε στο Κέντρο «Παράδεισος» της συμπατριωτισμού.

Η θουράρα αυτή εκδήλωση και η όλη οργάνωση οφείλεται στην ουσιαστική επιτροπή της αντιπροσώπων που αρχηγός της είναι ο εμπνευσμένος και ακούρατος Βογιλέλης Χαχάκης Πρόεδρος της βρυδικής ήταν ο δικηγόρος, νέος βουλευτής και φίλος όλων ο Τάκης ο Βλαχάπουλος.

Επιπλέον προσκαλεσμένοι και ομιλητές της βρυδικής ιστορικής συγγραφής δικηγόρος συμπατριώτης μας ο Γιώργος ο Χιονίδης. Θέμα της ομιλίας του «Μια περιήγηση στην αρχαία Βέροια» Τον ομιλητή παρουσίασε ο Αρχιτέκτονας Θεοφάνους. Μετά την ομιλία ακολούθησε ένα πλούσιο

Σήμερα στη Θεσσαλονίκη

Η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΟΥ ΠΕΡΙΦ. ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ Κ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

Σήμερα 15 Ιανουαρίου και ώρα 6 μ.μ. πραγματοποιείται στο Συνεδριακό Κέντρο της Διεθνούς Εκθέσεως Θεσσαλονίκης η συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Κεντρικής Μακεδονίας υπό την προεδρία της προέδρου του, κ. Μαρ. Αραμένη.

Θέματα της συνεδρίασης είναι:

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΤΟΥ ΚΚΕ ΕΣΦΤ. ΣΤΗ ΒΕΡΟΙΑ

Συγκέντρωση του ΚΚΕ Ε - σωτηρικού — Ανανεωτικής Αριστεράς θα πραγματοποιηθεί στην «Ελλάς» στις 20 Ιανουαρίου ημέρα Τετάρτη και ώρα 7 μ.μ.

Θα μιλήσει ο Γραμματέας της Κ.Ε. του κόμματος Γιάννης Μπανιάς με θέμα «Οι σημερινές πολιτικές εξελίξεις και οι θέσεις του ΚΚΕ Ε.σ.φ.τ.» —Αν. Αρ.».

ΕΚΚΛΟΓΕΣ ΣΤΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ

Εκλογές για νέα διοίκηση θα γίνουν στο Σύλλογο Οικοδόμων Βέροιας που είναι το μεγαλύτερο Σωματείο του Εργατικού Κέντρου της πόλης μας.

Οι εκλογές θα γίνουν στις 23 - 24 Ιανουαρίου. Θα προηγηθεί στις 17 Ιανουαρίου Γενική Συνέλευση για λογοδοσία της απερχόμενης διοίκησης και εκλογή εφορευτικής Επιτροπής.

ΜΕΓΑΛΗ ΠΥΡΚΑΓΙΑ ΣΕ ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ

ΣΥΝΕΧΕΙΑ απ' την 1η ΣΕΛ 205.000.000 συνολικά (Αγροτική 20.000.000, Ολυμπιακή 35.000.000 και Φοίνικας 150.000.000).

Η μονάδα ήταν μια απ' τις πιο σύγχρονες της περιοχής μας, σύμφωνα δε με δήλωσή του κ. Λιμπάντη για την αποκατάσταση των καταστροφών θα απαιτηθούν 4-6 μήνες κατά τη διάρκεια των οποίων θέβαια το εργοστάσιο δεν θα μπορεί να λειτουργεί.

1. Οριστικοποίηση των προγραμμάτων των Οργανισμών ΕΛΚΕΠΑ, ΕΟΜΜΕΧ, ΕΕΓΑΑ, ΕΤΒΑ ΟΑΕΔ για το έτος 1988

2. Ενημέρωση για την πορεία του Συνεδρίου με θέμα «Οικονομική και Κοινωνική Ανάπτυξη της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας. Υφιστάμενη κατάσταση—προοπτικές»

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν οι ομιλητές, υπηρεσιακοί παράγοντες, τοπικές αρχές και εκπρόσωποι φορέων.

Η ΦΙΛΟΠΤΩΧΟΣ ΜΟΙΡΑΣΕ ΔΕΜΑΤΑ

Η Φιλοπτώχος Αδελφότητα Κυριών Βέροιας μοίρασε για τις γιορτές των Χριστουγέννων δέματα και χρήματα σε οπαρές ακατονομήτων, και κερμάτων

ΜΕΧΡΙ ΠΟΤΕ ΘΑ ΙΣΧΥΟΥΝ ΤΑ 500 ΡΙΚΑ ΚΑΙ ΤΑ 50 ΡΙΚΑ

Από την Τράπεζα της Ελλάδος ανακοινώθηκε ότι τα αποσυρόμενα από την κυκλοφορία τραπεζογραμμάτια των 500 δρχ. παλαιού τύπου εκδόσεως 1 Ιανουαρίου 1988 θα ανταλλάσσονται από τα ταμεία της Τράπεζας επί μια δεκαετία, δηλαδή μέχρι 31 Δεκεμβρίου 1997.

Επίσης, τα αποσυρόμενα από την κυκλοφορία κέρματα των 50 δρχ. λευκού χρώματος, θα ανταλλάσσονται από τα ταμεία της Τράπεζας και από τα ταμεία τα μετ' επί μια διετία, δηλαδή μέχρι 31 Δεκεμβρίου 1989.

Κατό συνέπεια, κανένας λόγος ανησυχίας από τα συναλλασσόμενα κοινά δεν υπάρχει και φυσικά δεν δικαιολογείται ο συνωστισμός που παρατηρήθηκε στα ταμεία της Τράπεζας για την ανταλλαγή των αποσυρόμενων πιο πάνω χρονομασιμάτων, και κερμάτων

ΒΕΡΟΙΟΤΙΚΑ ΠΡΟΣΚΗΝΙΟ... ΠΑΡΑΣΚΗΝΙΟ

ΝΕΑ κινητοποίηση με τρακτέρ προγραμματίζουν οι αγρότες για το πρώτο δεκάη μήνο του Μαρτίου και ετοιμαστούν οι Βεροιώτες να υποστούν για μια ακόμα φορά τις συνέπειες αποκλεισμού των δρόμων.

Ευχή μου είναι να βρεθούν λύσεις στα στήματα του αγροτικού μας κόσμου και να αποφευχθεί το συλλλητήριο και η μεγάλη αναστάτωση που θα δημιουργήσει η καταληψη της πόλης από τα γεωργικά μηχανήματα, άγνωστα για πόσες μέρες.

Όμως πολύ φοβάμαι ότι κάτι τέτοιο, δηλαδή η ματαίωση της κινητοποίησης, είναι πράγμα πάρα πολύ δύσκολο να αχί ανεφικτα. Περιπτώ να αν για ποιά λόγο. Φαντάζομαι πως όλοι τον αντιλαμβάνεστε.

ΣΤΗ συνδιάσκεψη των Διοικητικών συμβουλίων και εκπροσώπων των Αγροτικών Δεμοκρατικών Συλλόγων που έγινε στο «ΠΑΛΛΑΣ» της Βέροιας την περασμένη Κυριακή μεταξύ άλλων συζητήθηκε και το θέμα των διαφορών που υπάρχουν στις αποζημιώσεις αναδιάρθρωσης των καλλιεργειών ανάμεσα στο Βαρρά και στο Νάτο του Ελλαδικού χώρου.

Κάποιος απ' τους ομιλητές ρώτησε από το θέμα:

— Γιατί στα ροδάκινα δίνουν για εκκρίζωση 12.000 δρ. και στα πορτοκάλια 330.000 δρ. κατά στρέμμα;

Και κάποιος άλλος απ' την πλατεία σχολίασε:

— Γιατί είμαστε Β..... εμείς, δεν το ξέρετε; Δεν υιοθετώ την εκφραση (το κανό νομίζω πως εύκολα το συμπληρώνετε) να αν τα μεταφέρω το κόμμα για ευάνθρωπος λόγους.

ΣΤΗΝ ίδια συνδιάσκεψη ένας αγρότης παριώντας το μικρόφωνο στα χέρια του έκανε την εξής πρόταση ζητώντας να περιληφθεί στο ψήφισμα:

— Να επιβληθεί βαρύς φόρος στα εισοδήματα των αγρότων, διανομή κλπ. που γράφονται από την καλλιέργεια και χρονοστίς αναπληρωθεί, μέχρι χρέος με αντικείμενα κατά του Ε.π.τ. Ακολούθησε γέλιο με τραγούδια που συνοδεύε με την μελωδική του κίθαρα ο Βασίλης Σωζερίδης.

ΤΙ έχουν να πουν για την πρόταση οι δικηγόροι, γιατροί κλπ που είναι και γεωργοί;

ΚΑΙ ένα τελευταίο σχόλιο από την ίδια αγροτική συνδιάσκεψη.

Μπροστά από το προεδρείο υπήρχε πινακίδα με το σύνθημα: «ΑΓΩΝΑΣ ΓΙΑ ΕΝΑ ΚΑΛΥΤΕΡΟ ΑΥΡΙΟ ΤΗΣ ΑΓΡΟΤΙΑΣ». Οι λέξεις του συνθήματος ήταν γραμμένες άλλες με κόκκινα χρώμα κι άλλες με μπλέ.

Λέτε η επιλογή των χρωμάτων να έγινε για λόγους καθαρά αισθητικούς ή αυτή είχε και κάποια άλλη έννοια;

Προσωπικά δεν μπορώ να βεβαιώσω τίποτα.

Ο ΣΥΜΠΟΛΙΤΗΣ ιστορικός συγγραφέας και δικηγόρος Γιώργος Χιονίδης μου γράφει:

«Φίλε Ιανέ Δύσσο το πρώτο σημείωμα της αγροτικής στήλης σου, για τη Βούλα Χατζίκου και για την απαιτούμενη αξιοποίηση του τελεντέου και των μοναδικών γνώσεών της, γύρω από τη λαογραφία της Βέροιας. Συμφωνώ απόλυτα με τις διαπιστώσεις σου.

Και τούτο δεν το κάμνω απλά φιλοφρόνηση αλλά γιατί το ίδιο πιστεύω και εγώ, ανεπιφύλακτα. Η γνώμη μου αυτή ενισχύεται συνεχώς όταν διαβάω τα μεσοδικά κείμενά της στη «Βέροια» ή όταν θυμολογώ την εργασία που προσέφερε στον τομέα αυτόν όπως και στο θέατρο, με θέματα την κοινωνική κ.τ.λ. Ζωή της παλιάς Βέροιας.

Πριν λίγες ημέρες, που πρωστέρεδα στις αστειρευτές γνώσεις της για μια λεξη: («φίλιππος») της Βεροιώτικης ντοπαλιόλας, είχα την ευκαιρία να της εκφράσω την παράκλησή μου (ελπιζώ δε ότι σε τούτο συμφωνούν οι περισσότεροι) να ανατυπωθούν σε βιβλίο το καλύτερο λαογραφικό ιστορικό σημείωμά της.

Η χαρά μου δε είναι μεγάλη, γιατί μου ανακοίνωσε την απόφασή της να το πραγματοποιήσει τούτο, εντός του 1988. «Ότι είναι κι αυτό, καθώς σου αναφορά στην ίδια ταυλόχιστο...»

Παύλο φίλε Γιώργος Χ. Χιονίδης»

Η κινητοποίηση των αγροτών

ΣΥΝΕΧΕΙΑ απ' την 1η ΣΕΛ. Πικραμένοι που επέληξαν από την κούρνια του κλιμακωτού και είχαν μειωμένη επιχειρηματική ικανότητα.

11) Αποζημίωση των καυσίμων φινιτών θερμοκλιμαίων από τις χρονοστίσεις του Μαρτίου 1987 και της αναμνηστικής της 16ης Αυγούστου 1987.

12) Αποζημίωση των καυσίμων φινιτών από την γενική έκθεση της 16ης Αυγούστου 1987 και ομοιογενών κλιμακωτού.

13) Να πληρωθούν οι νοματιοπαραγωγοί και παραβλήσαν ευθύνη των συνεταρισμών την παραγωγή τους στην διοικητική «ΑΜΒΡΟ - ΣΙΑ» παραγωγής 1988 και ύψους 95 εκατομμυρίων.

14) Να ληφθούν μέτρα, για την ενίσχυση και την διάθεση των κτηνικών Μπέρλεϊ και ανατολικού τύπου.

15) Μικροχρόνη πρόγραμμα υναμικής και ενίσχυσης της παραγωγικότητας κτηνοτροφίας μας.

16) Ενίσχυση των αυτοπαγωγών των ορεινών χωριών, με παρόμοια ανιδιάσταση και περιποίηση των διανοών εκτάσεων για την δημιουργία εργοστασίων και συμπλήρωση των πενήτων εισοδήματός τους.

17) Η δυναμική καλλιέργεια του Νομού μας το Ροδάκινο, κινδυνεύει να αφανισθεί, λόγω συνεχούς περιορισμού των εξαγωγών και της καθήλωσης της τιμής του, εξ αιτίας κακής διακίνησης και περιορισμένης χρηματοδότησης των εξαγωγικών φορέων, με αποτέλεσμα να οδηγείται στην χρωματεση, με ζημιών των παραγωγών και της εθνικής οικονομίας.

18) Αμεση εφαρμογή του προγράμματος αναδιάρθρωσης καλλιεργειών, με ίση μεταχείριση των παραγωγών του Νομού με το Νότο.

προϊόντα που υποθηκεύονται για συντήρηση σε φυσικούς χώρους.

22) Κατάγηση του φόρου που στήθηκεν αξίας στα γεωργικά εφόδια και μηχανήματα.

23) Ζητούμε να μας δοθεί η διαφορά της κούρνιας δαμάχης στα προϊόντα μας λόγω της χρωματεσης της αξίας.

24) Να μειωθούν οι τιμές των λιπασμάτων και γεωργικών φαρμάκων.

25) Οι εκπτώσεις από τον Ο.Γ.Α. για χαλάς και θρομήτες να γίνονται αμέσως μετά την αναγγελία της ζημίας, από τους παραγωγούς.

26) Να υποχρεωθεί ο Ο.Γ.Α. να καταβάλει τόκους στους παραγωγούς, από την καθυστέρηση της αποζημίωσης, για να καλυφθούν οι τόκοι των αγροτικών χρεών.

27) Αξίωση των πενήτων αγροτικών συντάξεων στο επίπεδο των συντάξεων του ΙΚΑ.

28) Ζητούμε για την υγεία την ελευθέρωση εκλογής Ιατρού.

29) Κατασκευή του αρθρικού δικτύου περιοχής Βεργίνας, Μελάκης, Λιγνίου.

30) Αποπεράτωση του αρθρικού δικτύου Ανωτατικού Βεργίου.

31) Κατασκευή του αρθρικού δικτύου Μέσης, Διαβασιού και Κοιλιόρας στην κοίτη του ποταμού Αλιάκμαντα.

32) Κατασκευή των αγροτικών δρόμων του Νομού μας για την ομαλή διακίνηση των γεωργικών προϊόντων.

Η Γενική συνέλευση των Διοικητικών Συμβουλίων και Αντιπροσώπων των αυτοπαγωγών: Εξοικονομεί την Διοίκηση της Ομοσπονδίας, το παρόν υφίσταται, να το επιδώσει στις αρμόδιες αρχές με την παρακίνηση να πεταστούν τα παραπάνω θέματα και να δοθούν οι απαιτούμενες λύσεις.

Αποφασίζει ακόμη, να συμμετέχει στην Πανελλήνια κινηματογράφηση με τρακτέρ το πρώτο 10ήμερο του Μαρτίου, την οποία προγραμματίζει η ΣΥΛΛΑΞΗ (για όσους δεν έχουν λίστα) και εξοικονομεί την Διοίκηση να καθορίσει την τιμή και ώρα της διαμαρτυρίας.

Εντολή Γενικής Συνέλευσης Ο Πρόεδρος Ο Παύλος Τσ. μέλη Ο Γεν. Γραμματέας

ΔΕΛΤΙΟ ΤΗΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Βέροια

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΗΜΑΘΙΑΣ

Ταχυδρομικό τέλος
πληρώθηκε



Ανακοινώσεις Νομάρχη για θέματα του Νομού

Σε συνάντησή του με τους εκπροσώπους του τοπικού Τύπου.

Ανακοινώσεις για θέματα που αφορούν το Νομό μας και τους κατοίκους του γενικότερα έκανε ο Νομάρχης Ημαθίας κ. Μπερέτας σε συνάντησή του με τους εκπροσώπους του τοπικού Τύπου που πραγματοποιήθηκε στο Δημοτικό Πεδίο της Ελλάς το βράδυ της περασμένης Δευτέρας.

Ειδικότερα μεταξύ άλλων ο κ. Νομάρχης αναφέρθηκε:

— ΣΤΟΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΓΙΑ ΤΟ 1988.

Για το θέμα είτε ότι καταρτίστη και για τη νέα χρονιά ένα πλάνο πρόγραμμα που περιλαμβάνει τους τομείς:

- α) της οργάνωσης σεμιναρίων,
- β) της ενίσχυσης του Συνδικαίου Πλαστικής Νάοιας, γ) του οικολογικού κέντρου, δ) του περιβάλλοντος και της ποιότητας ζωής, ε) του θεάτρου στ) της μουσικής, ζ) του χορού, η) της ζωγραφικής και θ) της λαϊκής επιμόρφωσης και επαγγελματικής κατάρτισης.

— ΣΤΗΝ ΕΓΚΡΙΣΗ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΜΕΛΕΤΗΣ ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΗΣ ΤΟΥ ΡΥΘΜΟΤΟΜΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΤΗΣ ΒΕΡΟΙΑΣ.

Η απόφαση έγκρισης του Νομού χη εκδόθηκε στις 11 Ιανουαρίου 1988 και η μελέτη αφορά τον κ. θρασυμό οικοδομήσιμων χώρων, οδών, πεζοδρομίων, κοινόχρηστων χώρων, χώρων πρασίνου, στάθμησης αυτοκινήτων, πλατειών, πολιτιστικών κέντρων, δημοτικών σχολείων, γυμνασίων, χώρων δημοφιλών κών σταθμών, υπηρεσιών, παιδικών χαρών, ιερών Ναών, Δημοκράτειου, ΙΚΑ και αθλητικών εγκαταστάσεων καθώς και των όρων δόμησης και περιορισμών.

— ΣΤΗΝ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΤΩΝ ΓΕΝΙΚΩΝ ΕΣΤΙΑΣΕΩΝ

Με εγκάλιο του Υπουργείου Παιδείας που στάλθηκε στα Λύκεια και στις αρμόδιες υπηρεσίες, δίνονται οδηγίες για το νέο σύστημα των γενικών εξετάσεων για την τριτοβάθμια εκπαίδευση, σύμφωνα με τις εξαγγελίες του υπουργού κ. Τσίπης στις 15.10.87 και με βάση το σχέδιο Νόμου που κατατίθεται στη Βουλή (αποδέσμευση των οπλοληπτόρων εξετάσεων των Λυκείων, κατάργηση της συμμετοχής της βαθμολογίας των τάξεων του Λυκείου).

Συγκλόνισε ο απαγχονισμός του 19χρονου μαθητή

Αποκλειστικές δηλώσεις στη «Βέροια» των συγγενών του αυτοχειρα, καθηγητών και δικού Λυκείου Βέροιας

Η τραγική αυτοκτονία του 19χρονου μαθητή της Γ' τάξης του Πολυκλαδικού Λυκείου Βέροιας Δημήτρη Ελευθεριάδη του Αλεξ. και της Δέσποινας, δεν άφησε μόνο βαθιά και ανείπωτη εδύνη στους απαρηγόρητους γονείς και συγγενείς του άτυχου παιδιού, αλλά συγκλόνισε ολόκληρη την κοινωνία της Βέροιας και της περιοχής και προπάντων τους εκπαιδευτικούς και το μαθητικό κοινό που με πύρινα δάκρυα ανάμικτα αισθήματα, αλλά και κινητοποιήσεις έδειξε τον πόνο και τη λύπη του για τον πρόωρο θάνατο του αδικοχαμένου Δημήτρη.

«Δεν έχω κλέψει ποτέ λεφτά από άλλους και αγάπησα όλο τον κόσμο ακόμα και τους εχθρούς μου» γράφει στο σημείωμα που άφησε στη μάννα του ο ευαίσθητος Δημήτρης. Μια ευαισθησία που τον οδήγησε στον απαγχονισμό και στον Χάρο, γιατί δεν μπορούσε να αντέξει τη ρετσινιά του κλέφτη.

ΤΟ ΙΣΤΟΡΙΚΟ

Τον τελευταίο καιρό στο Πολυκλαδικό Λύκειο της Βέροιας σημειώθηκαν επανειλημμένες κλοπές χρημάτων από πορτοφόλια μαθητών. Οι κλοπές γίνονταν στο χώρο των α



Ο 19χρονος Δημ. Ελευθεριάδης που η ευαισθησία του τον οδήγησε στο κρέμασμα και στο θάνατο.

ποδυτηρίων όπου οι τάξεις που έκαναν γυμναστική άφηναν τα ρούχα τους φορώντας τις φόρμες τους.

Η διεύθυνση του σχολείου θέλοντας να αντιμετωπίσει το πρόβλημα προσπάθησε να λάβει ορισμένα μέτρα. Ένα από αυτά ήταν και η παρακολούθηση των αποδυτηρίων για την ανακάλυψη των δραστών.

Την Παρασκευή 15 Ιανουαρίου οι δυο υποδιευθυντές του Σχολείου κ.κ. Αυγερόπουλος και Κουρκούτας ανέλαβαν αυτό το έργο, αφού προηγουμένως έβαλαν σημαδεμένα χρίσματα σε κάποιες πόδες μαθητών ύστερα από συνεννόηση με τους τελευταίους.

Σε κάποια στιγμή είδαν να μπαίνουν στα αποδυτήρια οκτώ μαθητές —μεταξύ αυτών και ο Δημήτρης Ελευθεριάδης— τους οποίους στη συνέχεια κάλεσαν στο γραφείο όπου και τους ζήτησαν να φανερώσουν τι χρήματα είχαν επάνω τους. Οι οκτώ μαθητές έβγαλαν ό,τι χαρτονομίσματα είχαν, ανάμεσα όμως σ' αυτά δεν υπήρχε κανένα απ' τα σημαδεμένα. Τα παιδιά έφυγαν και αργότερα όταν το σχολείο σχόλασε βρέθηκαν μέσα σ' ένα απ' τα βιβλία του Ε.

Κάμινας είδε τον κ. Κουρκούτα να μιλάει με το Δημήτρη, μπροστά από το «Στρας» σε χαμηλό τόνο. Οι καθηγητές μας ως ένα σημείο μπορούσαν να επέμβουν αλλά όχι σε τέτοιο βαθμό. Επρεπε να ενεργήσουν πιο ρεαλιστικά. Επρεπε να καλέσουν τα αρμόδια όργανα. Σαν πρόεδρος του 15 μελούς και εκ μέρους όλων των παιδιών του Σχολείου εκφράζω τη λύπη μας στην οικογένεια του αδικοχαμένου συμμαθητή μας που θα τον έχουμε μέσα στην καρδιά μας και πάντα κοντά μας».

ΤΙ ΛΕΕΙ Η ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ

Ο διευθυντής του Πολυκλαδικού Λυκείου Βέροιας κ. Μεν. Παπαγιάννης δήλωσε στη «Βέροια» το πρωί της Δευτέρας τα εξής:

«Η διεύθυνση έλαβε ένα μέτρο αποκάλυψης των δραστών Παρακολούθησαν οι υποδιευθυντές τα αποδυτήρια εντοπίστηκαν κάποιοι μαθητές που μπήκαν μέσα, ενώ δεν έπρεπε στη συνέχεια κλήθηκαν στο γραφείο του υποδιευθυντή του 1ου Διδακτηρίου, όχι σαν ύποπτοι αλλά απλά για να διαπιστωθεί αν είχαν κλέψει χρήματα ή όχι. Δεν τους έγινε έρευνα. Με πολύ ευγένεια τους ζητήθηκε εφ' όσον ήθελαν να φανερώσουν τι χρήματα είχαν.

Επειδή τα χρήματα που επέδειξαν ήταν ελάχιστα και δικά τους δεν τους αποδοθήκαμε καμιά κατηγορία και τους επιτράπηκε να αποχωρήσουν. Σ' αυτή τη φάση ήταν αδύνατο να λάβουμε οποιοδήποτε μέτρο παρέμβασης άλλης αρχής. Διότι όλα τα παιδιά για μας ήταν και είναι εντελώς αβίαστα».

Η ΑΠΟΨΗ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ

Ο πρόεδρος της 15μελούς του Πολυκλαδικού Λυκείου μαθητής Γιάννης Κυριακίδης, το πρωί της Δευτέρας έκανε στη «Βέροια» τις εξής δηλώσεις:

«Δεν ξέρουμε εμείς ποιος έκλεψε. Δεν είμαστε σίγουροι για τίποτα. Άλλοι είναι αρμόδιοι να το πουν.

Ο συμμαθητής μας Βασίλης ΣΥΝΕΧΕΙΑ στην 4η ΣΕΛ.

ΣΚΕΨΕΙΣ ΚΑΙ ΓΝΩΜΕΣ του επταήμερου

ΠΑΓΙΔΑ ΘΑΝΑΤΟΥ

Τα πρώτα του περασμένου Σαββατοπαιχνίδι στο δρόμο προς Γεωργιανούς (μπαρστά από τη Βίλνι Φιλάδα) έγιναν πέντε με έξι αυτοκινητικά ατυχήματα εξ αιτίας του παγωμένου νερού που ιπήρχε στο οδόστρωμα σ' εκείνο το σημείο.

Τα νερά έτρεχαν πάνω στο δρόμο από μερικές μέρες, δεν γινώσκουμε από που προέρχονταν, και κινώντας αρμόδιος δεν ενδιαφέρθηκε να τα σταματήσει ή να τα αλλάξει καταθέτοντας ώστε να μην περνάνε πάνω από το οδόστρωμα. Οι χαμηλές θερμοκρασίες της νύχτας τα πήγαιναν μετατρέποντας το δρόμο στο σημείο εκείνο παγοπέδιλο εξαιρετικά επικίνδυνο για τα αυτοκίνητα και τους ανίστατους οδηγούς.

Μεταξύ των θιγμένων του επταήμερου θυμάμαι περιλαμβανόταν και γνωστός συμπολίτης γιατρός ο κ. Κούρκουτας.

ΣΟΥΠΕΡ ΜΑΡΚΕΤ

ΔΕΚΑΗΜΕΡΟ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ Ι.Δ.

ΙΟΡΔΑΝΙΔΗΣ 22) 1 — 2) 2) 1988

ΠΟΛΛΕΣ — ΠΟΛΛΕΣ ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ και ΕΚΠΛΗΞΕΙΣ

- 10 ο) ο ΕΚΠΤΩΣΗ ΑΛΛΑΝΤΙΚΑ
- 10 ο) ο ΕΚΠΤΩΣΗ ΥΑΛΙΚΑ
- 20 ο) ο ΕΚΠΤΩΣΗ ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ

5 ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ΚΟΝΤΑ ΣΑΣ ΘΥΜΗΘΕ ΤΙΣ ΕΚΠΛΗΞΕΙΣ

ΕΝΑΡΞΗ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
22) 1) 1988
HOTEL ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ
Αίθουσα: ΡΩΞΑΝΗ
ΣΝΑΚ ΜΠΑΡ

**Πολυτελές περιβάλλον
Τιμές λαϊκές**

- Παστίτσιο δρχ. 300
- Μουσακάς » 300
- Λαχανοσαρμάδες Βεροιώτικες » 300
- Φασόλια γίγαντες φούρνου » 250
- Κοιλίτσα γιαχνί » 300
- Χασάπικο » 350
- Μοσχάρι ψητό Νουά » 350

**ΔΙΑΦΟΡΑ ΨΗΤΑ ΣΧΑΡΑΣ, ΠΟΙΚΙΛΙΑ
ΜΕΖΕΔΩΝ ΓΙΑ ΤΣΙΠΟΥΡΟ & ΚΡΑΣΙ
ΖΕΣΤΗ ΚΟΥΖΙΝΑ ΟΛΗ ΤΗΝ ΗΜΕΡΑ**

ΦΥΤΩΡΙΑ ΝΕΑΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ

- ΑΚΤΙΝΙΔΙΑ** ΑΠΟ ΚΥΤΤΑΡΟ
 - ΜΠΑΜΠΑΚΟ** ΑΠΟ ΑΠΟ ΚΥΤΤΑΡΟ
 - ΡΟΔΑΚΙΝΑ GF 677** ΑΠΟ ΚΥΤΤΑΡΟ
- Απαλλαγμένες από ασθένειες και ιώσεις
(VIRUS FREE) **ΝΕΕΣ ΠΟΙΚΙΛΙΕΣ**

**Συμβουλευθείτε μας
ΔΡΑΓΟΥΜΑΝΟΣ
ΓΕΩΠΟΝΟΣ**

Σ. Σταθμός ΝΑΟΥΣΑ - Τηλ. (0332) 41.354

ΕΚΔΗΛΩΣΗ

ΤΗΣ ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

Η Χ.Δ. διοργανώνει αμιλία - συζήτηση στην Κοινότητα Αγκαθιά, με θέμα τον ΕΚΑΜ και το ηλεκτρονικό φακέλλωμα, την Κυριακή 24 Ιανουαρίου στις 11 π.μ. σε κλειστό χώρο της Κοινότητας.

Μνημόσυνα

Την Κυριακή 24 Ιανουαρίου 1988 στον Ιερό Ναό Αγ. Αναργύρων Βεροίας τελούμε μνημόσυνο 40 ημερών για την ανάπαυση της ψυχής του αγαπημένου μας συζύγου, πατέρα και αδελφού

ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΑΝΤΩΝΙΟΥ

Παρακαλούμε όλους τους συγγενείς και φίλους να έρθουν και να ενώσουν μαζί μας τις δειήσεις τους προς τον Υψίστο.
Η δεξίωση θα γίνει στην οικία μας οδός Ηρας αρ. 15
Η σύζυγος - Τα παιδιά - Τα αδελφια

Την Κυριακή 24 Ιανουαρίου 1988 στον Ιερό Ναό Αγ. Αντωνίου Βεροίας τελούμε μνημόσυνο 40 ημερών για την ανάπαυση της ψυχής του αγαπημένου μας αδελφού και θείου

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ

Παρακαλούμε όλους τους συγγενείς και φίλους να έρθουν και να ενώσουν μαζί μας τις δειήσεις τους προς τον Υψίστο.
Η δεξίωση θα γίνει στην οικία μας οδός Βενιζέλου αριθ. 34.
Η αδελφή - Τα ανήψια

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ

Τον αγαπητό μας ΣΑΚΗ ΚΕ - ΧΑΛΓΙΟΓΑΟΥ που πήρε με άριστα το MASTERS στις Διεθνείς Σχέσεις και το Διπλόν Δόκτο του AMERICAN UNIVERSITY της Ουάσινγκτον, ειχόμαστε καλή σταδιοδρομία και πάντα επιτυχίες.
Φανή - Ασπα - Χρύσα Τσουσίση

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ

Τον αγαπητό μας φίλο ΓΙΩΡΓΟ ΜΠΕΜΠΕΤΣΟ του Στυλιανού που τέλειωσε τις μεταπτυχιακές του σπουδές στην Αμερική, συγχαίρουμε θερμά και ειχόμαστε καλή σταδιοδρομία.
Οικογ. Αθανασίου Τσιπουράκου (ΤΣΟΥΚΑΛΕ)

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ

Τον αγαπητό μας ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ ΚΕΚΑ του Γεωργίου που υπήρξε στη Γυμναστική Ακαδημία Θεσ/νίκης συγχαίρουμε θερμά και ειχόμαστε καλή πρόοδο.
Οικογ. Αθανασίου Τσιπουράκου (ΤΣΟΥΚΑΛΕ)

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΑ

Το Διοικ. Συμβούλιο του Συλλόγου γονέων και κηδεμόνων Γυμνασίου Μελίτης, εκφράζοντας την βαθιά του ικανοποίηση, ευχαριστεί το υποκατάστημα της Αγροτικής Τριπέλας Μελίτης για τη δωρεά ικανού αριθμού βιβλίων.
Το Διοικητικό Συμβούλιο

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΑ

Το Ιδιωτικό προσωπικό του Δημοτικού Σχολείου Κεφαλοχωρίου ευχαριστεί θερμά τον καλλιτέχνη της πόλης μας κ. ΘΩΜΑ ΒΑΦΕΙΔΗ για τη δωρεά μεγάλης ευχαλοποιήθειας προς τη δανειστική βιβλιοθήκη του Σχολείου.
ΟΙ ΔΑΣΚΑΛΟΙ
Αδαλόγλου Μιχάλης
Κουτσουπάς Φώτης
Ροσενλής Πέτρος

**Μικρές
Αγγελίες**

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 103 τ.μ. στον 2ο όροφο οικοδομής στην Βέροια, οδός Μιαούλη αρ. 17, κοντά στο ρολόι.
Πληροφορίες τηλ. 23.961 - 63.550.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ολόκληρος ο πρώτος όροφος 300 τ.μ. στην Πλατεία Αγ. Αντωνίου.
Πληροφορ. τηλ. 60.633.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 130 τ.μ. στο 2ο όροφο επί της οδού Βενιζέλου αρ. 62 στην τιμή των 6.800.000 δρχ.
Πληροφορ. τηλ. 22484 Βέροια και 527217 Θεσσαλονίκη (031).

ΤΗΡΑΡΧΕΙ άδεια για κτίσμα 2.500 τ.μ. επάνω στον περσιμ. δρόμο κάτω από την Ελιά σε οικόπεδο 10 στρεμμιάτων. Προσφέρεται για συνική οικοδόμηση και χρήση Τηλέφ. 24.923 και 27.209.

ΨΥΣΙΚΟΣ παραδίδει μαθήματα φυσικής, μαθηματικών και χημείας.
Τηλ. 64525.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΑ

Η Φιλότητος Αδελφότης Κυριών Βεροίας ευχαριστεί:

1. Την κυρία Κατίνα Μούμουλου για την δωρεά 20.000 δρχ.
2. Τον κύριο Κούτρα Κων/νο για την δωρεά 2.000 δρχ.
3. Την κυρία Νέλλη Χατζημαχάλη για την δωρεά 10.000 δρχ.
4. Τον κύριο Στέλιο Κανδύλλη για τη δωρεά 5.000 δρχ. στη μνήμη του πατέρα του Νικόλαου Κων δύλλη.
5. Τον κύριο Παπαδόπουλο Κωνσταντίνου για τη δωρεά 5.000 δρχ. στη μνήμη του πατέρα του Χαράλαμπος Παπαδόπουλου.
6. Την κυρία Βασίλη Μαρξί για τη δωρεά 5.000 δρχ. για την συμπλήρωση πέντε χρόνων από τον θάνατο του συζύγου της Δημητρίου.
7. Τον κύριο Κούτρα Κων/νο για τη δωρεά 2.000 δρχ.
8. Την οικογένεια Δημητρίου Ραμποπούλου για ένα πλήρες γέμια αντί ετησίου μνημόσυνο στη μνήμη της θείας του Χρυσούλας Δημητριάδου και στη μνήμη της μητέρας τους Άνας.
9. Την κυρία Καίτη Χατζηγεωργίου - Ανεξίτη για τη δωρεά 10.000 δρχ. στη μνήμη των γονέων της Γεωργίου και Μαρίας.
10. Ανώνυμο κυρία για τη δωρεά 2.500 δρχ. στη μνήμη του πατέρα της.
11. Ανώνυμο κυρία για τη δωρεά 20.000 δρχ. στη μνήμη της θείας της.
12. Την κυρία Σαρόγλου Μαρία για τη δωρεά 5.000 δρχ. για ένα γέμια.
13. Την κυρία Ελένη Γούνηρη για τη δωρεά 10.000 δρχ. για ένα γέμια στη μνήμη του συζύγου της Αναστασίου.
14. Την κυρία Ελευθερία Πεοδουρίδου για τη δωρεά 1.500 δρχ. στη μνήμη του συζύγου της Πεοδουρίδου.

Βέροια

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ

ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΗΜΑΘΙΑΣ

Έτος ίδρύσεως 1972

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ - ΕΚΔΟΣΗ

Γ. ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ

Α. ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ

Διευθυντής συντάξεως

ΓΙΩΡΓΟΣ Ι. ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ

Κοιτώνης 26 - Βέροια

ΓΡΑΦΕΙΑ: Μητροπόλεως 88

591 00 Βέροια Τηλ. 62.484

Τιτύθηνος Τυπογραφείο

Σ. Ε. ΒΑΓΟΥΡΑΚΗ

Ιονος Δραγομήνη 14

Τηλ. 23-242 - 25-019

Εδρα

ΣΤΝΑΡΟΜΕΣ ΕΤΗΣΙΕΣ

Εσωτερικού

Εξωτερικού (αεροπορικός)

Ιδιωτών Δρχ. 1200

Οργανισμών,

Δήμων, Κοινοτήτων,

Τραπεζών, Εταιριών 3.500

Ευρωπαϊκής Μάρκ. Δ.Γ. 50

Καναδά - Αυστραλ. δολλ. 45

Αμερικής - Αφρικής δολλ. 35

Εμβάσματα, επαγής

επιστάσεις

Εμμων. Καλοήρου

Μητροπόλεως 88 - Βέροια

★ Χειρόγραφα δημοσιεύματα ή μη δεν επιστρέφονται.

ΥΔΡΟΤΡΙΒΕΙΟ - ΤΑΠΗΤΟΚΑΘΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

ΠΑΠΑΡΟΥΣΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΣΧΑΛΗΣ

- ΠΛΥΣΙΜΟ ΧΑΛΙΩΝ
- ΕΠΙ ΤΟΠΟΥ ΚΑΘΑΡΙΣΜΑΤΟΣ ΤΑΠΗΤΩΝ - ΜΟΚΕΤΤΩΝ - ΣΑΛΟΝΙΩΝ - ΤΑΠΕΤΣΑΡΙΩΝ - ΕΠΙΠΛΩΝ - ΣΑΛΟΝΙΩΝ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ

ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΟΥΜΕ ΕΠΙΣΗΣ

- Πλύσιμο φλοκάτης - Κουβερτών - Κιλμιδιών ΠΙΝΔΑΡΟΥ 22 (ΜΠΑΡΜΠΟΥΤΑ)
- ΤΗΛ. 0331 63.534 - ΟΙΚΙΑΣ 24.935
- Δεκαετής πείρα - Βέροια



ΤΕΧΝΕΣ

Γραμματα

Αρχίζει στη «Στέγη»

**Αφιέρωμα στην
Ελληνική κωμωδία**

Αφιέρωμα στην Ελληνική Κωμωδία αρχίζει το Σάββατο 23) 1 (αντί της Πέμπτης 21) 1, που αρχικά είχε οριστεί) το Κινηματογραφικό τμήμα της «Στέγης».

Πρώτη ταινία θα προβληθεί «Το ΜΕΓΑΛΟ ΚΑΝΟΝΙ» του Πάνου Γλυκοφρύδη που γυρίστηκε το 1981 και στην οποία πρωταγωνιστούν οι Θανάσης Βέγγος, Μάρω Κοντού, Αθην. Προύσαλης Στρ. Παχής κ.άλλοι.

Την ταινία θα παρουσιάσει ο δημιουργός της Π. Γλυκοφρύδης Η έναρξη της προβολής θα γίνει στις 8 μ.μ. ακριβώς

θα ακολουθήσει, στις επόμενες εβδομάδες, η προβολή και άλλων Ελληνικών κωμωδιών και στο τέλος, σε ημερομηνία που θα ανακοινωθεί, θα γίνει συζήτηση με όλους τους σκηνοθέτες με θέμα την Ελληνική Κωμωδία Παλιά και τώρα.

Η είσοδος στις προβολές είναι 150 δρ.

**Δέκα χρόνια
προσκοπικής μουσικής**

Τα 10 χρόνια (1977 - 1987) από την επανίδρυση της προσκακτικής μουσικής θα γιορτάσει η Τ. Εφερεία Βεροίας, με εκδήλωση που πραγματοποιεί την Κυριακή 24 Ιανουαρίου 1988 11 π.μ. στο Κέντρο Νεολαίας του Δήμου Βεροίας.

Το πρόγραμμα της εκδήλωσης περιλαμβάνει μουσική συναλία και αωνική τιμητική διακήρυξη σε πρόσωπα και φορείς της πόλης που σπαρασάστησαν στο έργο της.

Για την ιστορία αναφέρουμε πως η μουσική προσκώτων Βεροίας ιδρύθηκε προπολεμικά με δάσκαλο - μουσικό τον λοχία στρατού Ηρακλή Χαϊτά.

Επανασυστάθηκε το 1947 με αρχηγό τον κ. Αν. Φελλούπουλο και λειτουργήσε μέχρι το 1950.

Τον Σεπτέμβριο του 1977 με ενέργειες θαμφοφόρων και του τότε Τ. Εφέρεου κ. Πυρινού Π. επι

στευάστησαν τα παλιά μουσικά όργανα και με τις φιλότιμες προσπάθειες του μουσικού Β'. Σ. Στρατού κ. Απ. Κατογιάννη έγινε μετά πολλά χρόνια την επίσημη εμφάνιση της στις 25.3.78.

Στα 10 χρόνια της ιστορίας της άδωσε το μουσικό παζάν σε πόλεις και χωριά της Β' Ελλάδος αλλά και σε κάθε εθνική - τοπική γιορτή της πόλης μας.

Σήμερα στεγάζεται στο τεμάχι (πλατεία Ορολογίου) όπου 28 παιδιά διδάσκονται από τον μουσικό κ. Αναστ. Σύστη διορεάν μουσική και κάποιο μουσικό όργανο.

Τα έσοδα για την διατήρηση της μουσικής προέχονται αποκλειστικά και μόνο από προσφορές φίλων, της Ένωσης Παλκιών Προσκόπων Βεροίας και από εκδηλώσεις που πραγματοποιεί η Εκπαιρωτική Κοινωνική Σηταραστάσως.

**Η πύτα του
Κέντρου Νεολαίας**

Η ετήσια κοπή της πύτας του Κέντρου Νεολαίας Δήμου Βεροίας έγινε την Κυριακή 17 Ιανουαρίου παρουσία του Νομάρχη Ημαθίας κ. Μπερέτα, του στρατηγού Δ)τή του Β' Σ.Σ. κ. Κ. Κωτσίδα, του δημάρχου Βεροίας κ. Α. Βλαζέση, εκπρο

σώπου της Μητροπόλεως, άλλων κλημένων και πολλών νέων.

Για το έργο και τους στόχους του Κέντρου μίλησε ο Πρόεδρος του Δ.Σ. αντιδήμαρχος κ. Ν. Χαμαλής, ενώ χαιρετισμό και ευχές απηύθυνε ο κ. Νομάρχης ο οποίος και υποσχέθηκε ότι η Νομαρχία θα βοηθήσει και οικονομικά το Κέντρο Νεολαίας.

**Η ΝΕΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗ
ΤΟΥ Λ.Ο. ΜΕΛΙΚΗΣ**

Συγκροτήθηκε σε Σύμια η νέα διοίκηση του Λαογραφικού Ομίλου Μελίτης και Περιχώρων.

Η σύνθεση της έχει ως εξής:
- Πρόεδρος Μητσάπουλος Χρ.
- Αντιπρ. Αλεξίου Δημήτρη.

- Γεν. Γραμμ. Μαγαλιός Θωμάς

- Ταμίας. Αλεξίου Αθαν.

- Δημόσιες σχέσεις. Θεοδορακόπουλος Αγγάν.

- Χορευτικά συγκροτ. Κωνσταντίνος Βασ.

- Πολιτικές εκδηλώσεις. Κοτσημασιτάπουλος Σατ., και Τσιονιδάρας Γεώργ.

**ΕΚΘΕΣΗ
ΖΩΓΡΑΦΙΚΗΣ**

Στο νέο εκθετήριο του Δήμου Βεροίας (Μητροπόλεως 47) λειτουργεί έκθεση ζωγραφικής του Θανάση Χριστούλη.

Η έκθεση είναι ανοιχτή καθημερινές από 6-10 μ.μ. και Κυριακή από 11 π.μ. μέχρι 9 μ.μ. και θα λειτουργήσει ως τις 31 Ιανουαρίου.

ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ

ΕΠΥΨΗΝ ΓΙΑ ΤΟ ΤΑΞΙΔΙ ΣΑΣ

μας ΓΡΑΦΟΥΝ

Να μη πετιούνται τα βιβλία

-Φίλε κ. Δεσφιντή, Δεν ήταν στις προθέσεις μου να απασχολήσω τις στήλες της εφημερίδας σου, αλλά αναγκάστηκα να το κάμω, τελικά, γιατί είναι απαραίτητο. Εξηγούμαι:

1. Σήμερα (15/1/1988) μεσημέρι, ενώ επέστρεφο στο σπίτι μου, είδα τυχαία, σε κεντρικό δρόμο της Βέροιας έναν σωρό από σοβάδες κλπ. σε κιβώτια έτοιμα για πέταγμα. Και τον πρόσεξα για τί πάνω-πάνω, ήταν τοποθετημένα δυο κιβώτια γεμάτα με... βιβλία!

Ήταν, συνεπώς, επόμενο να σταματήσω και (μετά ολιγόλεπτη αμφισβόληση τελικά δεν άντεξα και) άρχισα να το ψαχουλεύω και να ελέγχω τους τίτλους των βιβλίων, κοιτώντας τ' ένα - ένα αν και ήσαν ακαθάρτα.

Μετά από λίγο, εμφανίστηκε ένας εργατοτεχνίτης, ο οποίος, αποδείχθηκε ότι ήταν και... βιβλιόφιλος (και με γνώριζε), για την καλή τύχη τους. Τον ρώτησα, λοιπόν, ποιός ήταν ο προορισμός των βιβλίων και μου απάντησε ότι τον ανατέθηκε η εργασία καθαρισμού και διακοσμού ως μιας οποιασδήποτε - μικρού διαμερίσματος και του δόθηκε η εντολή να πετάξει όσα πράγματα υπήρχαν στον χώρο.

Έτσι, κατέθεσα τα μάζα και μαζί τους και τα βιβλία, με σκοπό να τα πετάξει, την άλλη ημέρα, μου αποκάλυψε δε ότι κρότησε όμως, 1 - 2 (!) για τον εαυτό του, γιατί τον ενδιέφεραν...

Τελικά, τα βιβλία διασώθηκαν και (με την πρόθυμη συνδρομή και των δικαστικών) κατάληξαν στην Κεντρική Δημόσια Βιβλιοθήκη της Βέροιας.

Πρόκειται για διάφορες εκδόσεις του πρώτου μισού του αιώνα μας, ενώ υπάρχει και μια του 19ου αιώνα (έκδοση, μάλιστα, της Κωνσταντινουπόλεως!!) με ρικιές από τις οποίες έχουν κόπια οξεία, είναι δε εκπαιδευτικού πολιτικού, κοινωνικού, οικονομικού κτλ. περιεχομένου.

2. Και άλλοτε έτυχε να βρω παραπεταμένα βιβλία και έτσι,

π.χ. απόκτησα (όπως θυμάμαι) απ' νηπύριο μιας από τις παλιές εκδόσεις της ακολουθίας του σοφού Αντωνίου, του νέου, του Βερβώτη, κ.ά. βιβλία.

Το πέταγμα των βιβλίων, δηλαδή, είναι ΓΕΝΙΚΟΤΕΡΟ φαινόμενο και παρατηρείται σε περιπτώσεις ανακατασκευών διαμερισμάτων, μετακομίσεων, θανάτου κάποιου βιβλιόφιλου και, κυρίως, όταν τυχαίνει οι κληρονόμοι του να μη είναι βιβλιόφιλοι, όπως σ' διάφορα (για τα βιβλία) ή και... βιβλιόμοχοι!!

3. Μετά από όλα αυτά, μπορώ ή να σημειώσω μια διαπίστωση - σκέψη και να κάμω μια πρόταση μήπως διασωθούν, έτσι, μερικά βιβλία, στο παρόν και στο μέλλον:

Α. Ασφαλώς, σε πολλά σπίτια (στη Βέροια, στη Θεσσαλονίκη, στην Αθήνα και σε άλλες πόλεις - χωριά, στην Ελλάδα και στο Εξωτερικό) υπάρχουν βιβλία, καπακωμένα σε πτωλόπια, κιβώτια, βιβλιοθήκες κ.ά., που είναι άχρηστα (αν όχι και βάρος) για τους κατόχους τους, αφού δεν χρησιμοποιούνται, εδώ και πολλά χρόνια.

Β. Τουλάχιστο στις περιπτώσεις αυτές τα βιβλία (όπως και τα όποια έπιπλα - σκεύη, φωτογραφίες και λοιπά οικογενειακά κειμήλια) δεν πρέπει να πετιούνται ή να μένουν αναενοσημένα στη γειτονιά, ως απλά, άχρηστα αντικείμενα.

Πολλές βιβλιοθήκες και μουσεία τα χρειάζονται, και θα είχαν εμπλουτισθεί, εάν οι ιδιώτες αποφάσιζαν να χαρίσουν όσα βιβλία τους, ή άλλα αντικείμενα, τους είναι λίγο χρήσιμα ή τελείως άχρηστα, ή, ακόμα, και βάρος...

4. Ευχαριστώ για τη φιλοξενία και πιστεύω ότι το γράμμα μου, αυτό θα προβληματίσει μερικούς κατόχους τέτοιων και θα γίνει η φοιμή για κάποιες δωρεές, που θα είναι πολύ ωφέλιμες για το κοινωνικό σύνολο...

Πολύ φιλικά
Γιώργος Χ. Χιονίδης

τσι σαν ράπισμα, να κάνει αποδεκτή την πρόταση του κυρίου Δημήτρη Βλαχοπούλου και να την καταγγείλει σαν πράξη πρωτοφανούς καταπάτησης των ελευθεριών του λαού

Με τιμή
ΑΧΙΛΛΕΑΣ ΘΕΟΦΑΝΟΥΣ
Προ.Ε. Κορομηλά 43 - Θεσσαλονίκη

ΛΑΪΚΟΙ ΣΥΝΘΕΤΕΣ ΚΑΙ ΒΥΖΑΝΤΙΝΗ ΜΟΥΣΙΚΗ

«Τα τελευταία χρόνια οι μουσικοσυνθέτες και οι λαϊκοί τραγουδιστές, παραδόξως και μετά μανίας, ασχολούνται με τη θύζων τραγουδιού. Τι τους έφτασε η βυζαντινή μουσική δεν ξέρω. Η κατάσταση όμως κατόπιν της εσογιστικής Πέτρας ο Μητρώος τραγουδιστής φρικάλος από την ηλιόροση του «ΑΕΟΝ εντί» του Ιακώβου Νουλιώτου.

Φέτος ο κ. Σαβδόπουλος στο Πρωτοχρονικό εορταστικό (!) αόου, στην αρχή έμυσε και απεθάνει «ουκ απήγατο» θέβασα αλλά κρύφτηκε στη ντουλάπα και στη συνέχεια, για να μας εκδικηθεί προφανώς, μας τραγουδούσε το «Αι γενναίοι πόσει» Την άλλη μέρα ο κ. Χατζηδάκης, για να μας αποδείξει το Ελληνικό προγονοδικό ήθος του Ντολάρου, τον έβαλε να τραγουδήσει το «Εξέδυσάν με τα μιάτια μου...»

Στη βυζαντινή μουσική κ. Χατζηδάκης χρησιμοποιούμε τους άφρονες «άφρον» και «μουσική έκφραση» Το μουσικό ήθος, το δικό σας και του Ντολάρου, Ελληνικό ή άλλο, δεν μας ενδιαφέρει. Το «άφρον» όμως του Ντολάρου στο «Εξέδυσάν με» ταίριαζε απόλυτα με το προσφιλές του άσμα «αναφτό νε - πάσι το νε». Το «απόδο» του του Κασάρου τω Κοίσαρ... ισχύει και στη μουσική.

Ασχολήθηκαν ποτέ οι Φάλτες κ. Χατζηδάκη με τους «Μουσικούς» σας Αύγουστους και Σεπτέμβριους; ή με τη «μυνηφούλα» σας κ. Σαβδόπουλε; Γιατί δεν αφήνετε τη βυζαντινή μουσική στους ειδικούς και αρμόδιους που χωρίς εκπομπή, κάμερας, συνεντευξίες και ανταποκρίσεις αφιέρωσαν τη ζωή τους σ' αυτήν; Νομίζετε κ. Χατζηδάκη πως βάζοντας τον Ντολάρου να τραγουδήσει το «Εξέδυσάν με» μας διδάξετε κάτι; Το μόνο που καταφέρατε με το «Εξέδυσάν με» ήταν να «κεκδύθητε» και οι δυο.

Και εκείνο το «άφρον» των δυνάμεων - τι το θέλατε κ. Χατζηδάκη; Απλά καταφέρατε να προκλήσετε την αγανάκτησή μας και να αναφανήσουμε: Κύριε των δυνάμεων, ποιος θα θάλαε φρένο στη θορόβηρ επίθεση που επιχειρούν οι λαϊκοί συνθέτες και τραγουδιστές κατά της βυζαντινής μουσικής;

Νικ. Κοπετώνος
Φάλτης Αγ. Αντωνίου

ΠΑΙΔΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΡΟΒΟΛΩΝ ΣΤΗ «ΣΤΕΓΗ»

Κυριακή 24.1.88 ώρα 10.30 π.μ. «Ο ΤΖΑΚ ΚΑΙ Η ΦΑΣΟΛΙΑ» - Κινούμενα σχέδια
Κυριακή 31.1.88 ώρα 10.30 π.μ. «ΔΥΟ ΣΙΟΠΗΛΟΙ ΦΙΛΟΙ» - Κυριακή 7.2.88 ώρα 10.30 π.μ. «Η ΟΛΥΜΠΙΑΔΑ ΤΩΝ ΖΩΩΝ» - Κινούμενα σχέδια
Κυριακή 14.2.88 ώρα 10.30 π.μ. «ΠΙΠΗ Η ΦΑΚΙΔΟΜΥΤΗ» - Κυριακή 21.2.88 ώρα 10.30 π.μ. «ΜΑΓΙΑ Η ΜΕΛΙΣΣΑ» - Κινούμενα σχέδια
Κυριακή 28.2.88 ώρα 10.30 π.μ. «Η ΚΑΡΑΟΤΤΑ ΚΑΙ Η ΑΥΛΗ ΤΗΣ» - Κινούμενα σχέδια

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ

Γράφει ο Βασίλης Βόλκος



Στην κορυφή πάντα το μπόσκετ

Έμεινε για μια ακόμη Κυριακή στην κορυφή της βαθμολογίας ο Φίλιππος Βέροιας στο πρωτάθλημα της Β' εθνικής αφού κέρδισε έστω και δύσκολα και μάλιστα στην παράσταση των Πειραιά με 82-80 κανονικός αγώνας 66-68 (ημ. 30-39).

Το παιχνίδι αυτό ήταν το πιο δραματικό που έχει γίνει στην Βέροια και έκανε 600 περίπου θεατές να στέκονται όρθιοι γεμάτοι αγώνια και ένταση.

Πιο ότι είχε άσχημα ξεκινήσει ο Φίλιππος εντυχώς είχε καλό τέλος.

Οι παίκτες ανταγωνίζονταν ο ένας τον άλλον έκαναν πάρα πολλά λάθη ιδίως στα Α' ημίχρονο, και άδωσαν την ευκαιρία στους αντιπάλους να προηγηθούν ανέχεται στο σκορ. Κανείς από τους φιλάθλους δεν περίμενε ότι ο Φίλιππος θα κέρδιζε τα ματς. Όμως ήλθε το Β' ημίχρονο και η ομάδα δειπλώθηκε ενώ αντίθετα ο Πειραιάς άρχισε να κέρπει.

Πιο ότι οι παίκτες του Φίλιππου ήταν φορτωμένοι με φάουλ και φινικά γρήγορα αποχώρησαν, πήσαν το παιχνίδι στην πάλη τους άβιας στην παράσταση οι νεαροί Καγκελίδης, Κυριλίδης μαζί με τους Χουστοφορίδη, Γκάμα, Αλεξέοι και πέταξαν την μεγάλη νίκη. Αν ο Φίλιππος έπαιζε πιο σωστά στα Α' ημίχρονο θα μπορούσε άνετα και φυσολογικά να φθάσει στη νίκη.

Τα τελευταία δραματικά λεπτά και δευτερόλεπτα του αγώνα και της παράστασης είχαν τις εξής εξελίξεις στο σκορ.

1.18'' ο Φίλιππος μειώνει σε 66-68
55'' ο Πειραιάς σοιτάει δυο φάουλ άουτ.
38'' ο Φίλιππος με τον Γκάμα πήγε καλύτερα και έγινε το 68-68
28'' κερδίζει φάουλ ο Πειραιάς
24'' Νέο φάουλ για τον Πειραιά πάλι απ' έξω την μπάλα.
6'' Και πάλι φάουλ για τον Πειραιά που δεν απιτάει και παίζει

ΝΙΚΗΣΕ ΤΟ ΒΟΛΛΕΥ

Μετά από δραματικό αγώνα η ομάδα βόλλευ του Φιλίππου κέρδισε στο ΒΑΚ τον Φοίνικα Θεσσαλονίκης με 3-2 σετ. Α' 6-15, Β' 7-16, Γ' 15-6, Δ' 16-8, Ε' 15-11. Ο Φίλιππος τσάρ' ότι δρόγηκε να χάσει με 2-0 σετ αντισφαιρόθηκε αγωνιστικά και με την σημαντική στήριξη του κόσμου κατάφερε τελικά να πάρει μια πολύτιμη νίκη και να διεκδικήσει σημαντικά την βαθμολογική του θέση. Πιστεύεται ότι με τις οδηγίες του νέου προπονητή η ομάδα θα ανέβει περισσότερο και θα υποψήφη σίγουρα τον επόμενο διδαση.

Φίλιππος: Δαντασίδης, Στεργιάδης, Λοικιάς, Κίτσος, Δάιος, Μανιλάκης, Μπαζέτας, Σταθούλας, Κορδονίδης, Μπαντής, Γεωργιάδης.
Λίγιο Σάββατο στην Θεσσαλονίκη η ομάδα θα παίζει εκκέντιον του Διτρόκιστου.

ΕΥΚΟΛΗ ΝΙΚΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΕ ΠΟΝΤΙΩΝ

Με το ενόχ σκορ 6-1 κέρδισε η Α.Ε. Ποντίων Βέροιας την Αμόρα κλα Λορτας και έτσι βρίσκεται στην 4η θέση του βαθμολογικού πίνακα με 21 βαθμούς.
Χωρίς δυσκολία και παίχοντας κατά διαστήματα καλό ρυθμό η ομάδα στην νίκη.

ΔΕΝ ΠΙΑΝΕΤΑΙ ΤΟ ΧΑΝΤ-ΜΠΩΛ

Παίζοντας κατά διαστήματα ασουδο χάντ-μπωλ ο Φίλιππος κέρδισε μέσα στον Βύρωνα την Ν. Ελβετία με 27-20, και έδειξε ότι φέτος θα είναι φαβορί για τίτλο και κυπελλο. Γιατί η ομάδα της Ν. Ελβετίας του στέρησε πέσει και τους δυο αυτούς τίτλους.

Οι παίκτες του Φίλιππου όπως είπαμε κατά διαστήματα έπαιξαν ευρωπαϊκό χάντ-μπωλ με αποτέλεσμα στο τέλος να χειροκροτηθούν από τους φιλάθλους.

Σε κομμό περιπτώση δεν σπεύληθηκε ο Φίλιππος ενώ το σκορ θα μπορούσε να ήταν και μεγαλύτερο.

Από τον Φίλιππο κόνεσε δεν μωτέρησε ιδιαίτερα Εκχώρησαν οι Σαράφης, Δουμηρής, Προδρομίδης. Δεκάλεπτο: 3-2, 7-6, 12-8 (ημίχρ.) 18-11, 20-14, 27-20.

Με λαθή η διαπαιρση των κ.κ. Τσρούκο - Τσούκο

Φίλιππος: Προδρομίδης, Λύμηνου, Γιουβανούλας, Καζαντζής, 5ης 1, Παυλίδης 4, Τσούκο 2, Δουμηρής 5, Αποστολίδης 3, Τσοδάρδης 5, Σαράφης 6, Τροισαφλίδης, Τζουβόρας.

Αύρα Σάββατο στο Ε.Α.Κ. ο Φίλιππος υποδέχεται τον Δούκα. Το παιχνίδι θα αρχίσει στις 8 μ.μ.

Για το γυναικείο πρωτάθλημα χάντ-μπωλ Β' Εθνικής η ομάδα του Φίλιππου έλασε στις Σέρρες με 18-11. Ενώ αόριο στις 12 π.μ. στο ΕΑΚ θα παίζει με τον Αρχέλοο.

Βαρύ το 4-0 από τον ΠΑΟ

Με την λήξη του Α' γύρου η Βέροια γνώρισε μια ακόμη ήττα από τον Παναθηναϊκό στο Ολυμπιακό Στάδιο με σκορ 4-0. Ετσι η ομάδα έθεθε στην 14' θέση του βαθμ. πίνακα με 11 βαθμ. Όπως γράφουμε λοιπόν στην αρχή το σκορ είναι πολύ βαρύ για την Βέροια για βρει κανείς λόγους.

α) Ο Παναθηναϊκός δεν ήταν τόσο απεικνιστός και επικίνδυνος και τα γκολ προήλθαν από λάθος της άμυνας.

Μάλιστα το 1-0 έγινε στα 20' του αγώνα από αυτογκόλ του Μπέντζου.

β) Η αστοχία και ατηνία ήταν και πάλι κοντά στους θετικτικούς νεαρούς παίκτες της Βέροιας και ιδιαίτερα στην Αλεξανδρή ο οποίος έλασε τρεις κλασσικότερες ευκαιρίες για γκολ.

Με το γεγονός λοιπόν που και ο ΠΑΟ ήταν μέτριος, αν ο Αλεξανδρής ήταν από καλύτερος το αποτέλεσμα θα διαφορετικά την Κυριακή.

Για μια ακόμη φορά ξείριμπος ο προπονητής κ. Τσιμπόπουλος με την σύνθεση που παρήγαξε την Κυριακή. Ενώ ο Αλεξανδρής συνεχίζει να εκμεταλλεύεται κερδοσκοπικά την ομάδα κάθε Κυριακή δεν τον αντι καθιστάει με κάποιο από τους Μπέντζου - Βακογιάννη.

Το πρόβλημα της δυστοκίας στην επίθεση πέσει να ληθεί από αυτό και μάλλον τα σπιντέρωτα. Ο πρώτος γίφος τελείωσε και τα πράγματα δεν είναι καθόλου ρόδινα για την ομάδα. Υπάρχει ακόμη χρόνος για να διορθωθούν αμυγί με πράγματα αν θέλουν την ομάδα στην Α' εθνική. Γιατί δεν πηξεί να σηλαίνον 3-4 σπουδαίοι παίκτες η ομάδα με τον ΠΑΟ αλλά να παρανοσηκεται και κείποις στις προπονήσεις της ομάδας. Την προηγουμένη εβδομάδα δεν πάτησε κανένας στο γήπεδο! Σε κείμια

προσώνηση. Οι παίκτες χρειάζονται την σημασίαση όλων, γιατί δεν πρέπει να τους αποκοίμε, ιδιαίτερα σκληρά και ψυχασθενών. Δεν μπορεί κανείς να τους κατηφορήσει ή να αποφορήσει.

ΔΙΑΚΡΙΘΕΝΤΕΣ

Κοιμήσιος για μια ακόμη Κυριακή ο Αντωνίου ο οποίος έλασε κλήθη: στην Ολυμπιακή ομάδα. Ε και και πάλι πολλά χιλιάμετρα αλλά ήταν μόνος.

Σεχώρησαν επίσης και οι Κυβόσης, Τσοβόγης, Παττός και Στάιος. Η διαπαιρση του κ. Παπαγιαννίδη ήταν εις βάρος της Βέροιας και δεν είχε δυσκολίες.

Εισοδήματα: 16.420
Εισπράξεις: 5.404.100

ΒΕΡΟΙΑ: Λαζάρου, Καδάσης, Μαντζούσης, Τσιμής, Μπινιάς, Παττός, Παπαδοπούλας, Αντωνίου, Στάιος, Αλεξανδρής, Καλαϊάς (46' Μαντζούσης).

Την Κυριακή ΒΕΡΟΙΑ - ΕΘΝΙΚΟΣ

Πρωίμια του Β' γύρου την Κυριακή και η Βέροια υποδέχεται τον πολύ ισχυρό γίφος Εθνικό Παιρ. Αρκετές αγωνιστές κέρδισαν και πάλι στην προπαιρση της Τρίτης Πρώτος και καλύτερος ο πρωτονητής κ. Τσιμπόπουλος ο οποίος έφυγε την Δευτέρα στην Τεσσαλονίκη για να φέρει την αίσινά του. Επί γίφος έλλειψαν οι Αντωνίου (Ολυμπιακή) Αλεξανδρής (Βελιόδιον). Τέλος οι Κεραϊκόσος, Μαντζούσης λόγω τραυματισμού γυνάστειραν μόνος τους. Εξ άλλου άσχησαν και γυναικεία προπαιρσεις οι Τεζαϊκόσος - Σασιανίδης.

Απατήλωση Α' γύρου 1-0 από τον Εθνικό.

Διαπαιρση του αγώνα θα είναι ο κ. Παπαγιαννίδη και Σπυριδίου Ρούλου.

ΤΑΠΗΤΟΚΑΘΑΡΙΣΤΗΡΙΑ ΒΕΡΟΙΑΣ
ΟΡΓΑΝΩΣΗ - ΣΥΝΕΠΕΙΑ - ΑΣΦΑΛΕΙΑ
ΤΕΛΕΙΟ ΣΤΕΓΝΟ ΚΑΘΑΡΙΣΜΑ σε ΧΑΛΙΑ - ΜΟΚΕΤΤΕΣ - ΦΛΟΚΑΤΕΣ
Παραλαθή - Παράδοση οπίτι σας
ΥΠΕΥΘΥΝΟ ΕΠΙ ΤΟΠΟΥ ΚΑΘΑΡΙΣΜΑ
ΕΠΙΠΛΩΝ - ΜΟΚΕΤΤΩΝ
ΕΡΓΑΣΤ. Μ. ΜΠΟΤΣΑΡΗ 5 - ΒΕΡΟΙΑ
ΤΗΛ. 0331 22.525 - 29.346

Αποκλειστική συνέντευξη του Κλεμάν Λεπίδη στη «Βέροια»

Ο ΕΛΛΗΝΟΓΑΛΛΟΣ ΣΥΓΓΡΑΦΕΑΣ ΠΟΥ ΑΣΧΟΛΗΘΗΚΕ ΜΕ ΤΗ ΒΕΡΟΙΑ

Του Χρήστου Ζαμπούνη

«Έβρεχε εδώ και σαράντα μέρες πάνω από την Βέροια. Σαράντα μέρες συνεχείς ραγδαίες βροχές που μετέτρεψαν τους δρόμους της παλιάς πόλης σε λαοπόταμους».

«Δεν είμαι συνηθισμένος, να πέφτουν στα χέρια μου βιβλία που να είναι αφιερωμένα ή τουλάχιστον να εκτυλίσσονται στην Βέροια. Γι' αυτόν τον λόγο μεγάλη—συνάμα και ευχάριστη—ήταν η έκπληξη, όταν μετά από την προτροπή του διευθυντή της Δημόσιας Βιβλιοθήκης της πόλης, Γιάννη Τροχόπουλου, διάβασα τις «Ελιές της Μακεδονίας» του Κλεμάν Λεπίδη που κυκλοφόρησαν σε ελληνική μετάφραση από την Εστία. Το μυθιστόρημα αυτό—ή ανατολίτικο παραμύθι όπως προτιμά ο συγγραφέας—λαμβάνει χώρα σχεδόν εξ ολοκλήρου στην Βέροια!

Θέλησα φυσικά να μάθω όλες τις λεπτομέρειες για την ευτυχή όσο και αναπάντεχη συνάντηση ανάμεσα στον Ελληνογάλλο συγγραφέα και στην πόλη μαζί! Η συνάντηση δεν άργησε να οριοθετηθεί και έλα ο γλιόλουστο χειμωνιάτικο απόγευμα ο Κλεμάν Λεπίδης με περίμενε στο παρισινό του διαμέρισμα.

Ο Κλεμάν Λεπίδης ή Κλεάνθης Τσελεπίδης όπως είναι το πραγματικό του όνομα γεννήθηκε το 1920 στο Παρίσι από πατέρα Έλληνα και από μητέρα Γαλλίδα. Ο πατέρας του γεννήθηκε στο Εσκί - Σεχίρ και εγκατέλειψε το 1910 την Τουρκία για να μην γίνει στρατιώτης του Σουλτάνου.

«Ο πατέρας μου, μας λέει ο συγγραφέας δεν ήρθε ποτέ στην Ελλάδα κι εγώ περίμενα μέχρι το 1952 για να πρωτοαξιώσω στην Θεσσαλονίκη όπου με περίμενε ο ξάδελφός μου, γιατρός Παντελής Τσελεπίδης».

«Τότε επισκέφθηκα για πρώτη φορά την Βέροια όπου εί-

χα συγγενείς, την οικογένεια Ταϊτιάδη. Εμείνα λιγότερο από μια εβδομάδα αλλά δεν θα ξεχάσω ποτέ την πρώτη εικόνα που είχα φθάνοντας στη μικρή αυτή επαρχιακή πόλη. Ήταν ένας βαρυφορτωμένος με πράματεια γάιδαρος, που αρνούσαν να προχωρήσει μέσα στις λάσπες παρ' όλες τις καμητοικίες του αφεντικού του. Αυτή ήταν και η αρχική ιδέα του βιβλίου «Οι Ελιές της Μακεδονίας» που μου πήρε 10 χρόνια για να το λοκληρώσω».

«Ένας έμπορος χαλιών που φθάνει στην Βέροια με έναν γάιδαρο φορτωμένο και γνωρίζει έναν μπακάλη, τον Σταμάτη. Πρέπει να τονισώ ότι όλη η ιστορία είναι επινοημένη γι' αυτός μου συγχωρεθούν κάθε είδους λάθη, όπως αυτό που μου επιστήμανε, ότι ο Άγιος Μάρκος δεν είναι ο προστάτης της πόλεως, αλλά ο Άγιος Αντώνιος».

«Στην Βέροια δεν ξαναπήγα από τότε. Παρά μόνον μια φορά πριν 5 χρόνια που πέρασα απ' έξω και είδα τις 760 φες και βόρφοες πολυκατοικίες που με τράμαξαν τόσο ώστε αρνήθηκα να μπω μέσα. Προτίμησα να κρατήσω την εικόνα της ήσυχης μικρής πόλης με τον ανατολίτικο χαρακτήρα και τις φυσικές ομορφίες. Όπως τον μεγάλο πλάτανο όπου οι Τούρκοι κρεμούσαν τα θύματά τους, κι κρίμα αλήθεια που τον κόψαν απ' ό τι μου λέτε! Ελπίζω να ξανάρθω στην Βέροια».

«Και θα ήθελα να στείλω από τις στήλες της εφημερίδας «Βέροια» τους αδελφικούς μου χαιρετισμούς σε όλους τους Βεροιώτες, καθώς και σε όλους τους Σταματίδες - μπα-

κάληδες!».

Τις «Ελιές της Μακεδονίας» απ' ό τι μου εξήγησε ο Κλεμάν Λεπίδης δεν αποκλείεται να τους δούμε μεταφευγμένους σε τηλεοπτική σειρά στην Ελληνική Τηλεόραση.

Αυτήν την στιγμή εδοθεί κάποιος οίκος, ο Τίτος Βανδής, ιδανικότερος ερμηνευτής για



Ο Ελληνογάλλος Συγγραφέας Κλεμάν Λεπίδης που ασχολήθηκε με τη Βέροια.

τον έμπορο χαλιών και ο σκηνοθέτης Βολωνάκης έβρισκαν και σε συζητήσεις με την διοίκηση της ΕΤ για την τηλεοπτική μεταφορά του μυθιστορηματος.

Τέλος να σημειωθεί ότι ο Ελληνογάλλος συγγραφέας έχει γράψει άλλα 22 μυθιστορήματα, μεταξύ των οποίων «Οι Αρμένιοι» και το «Το ρόδο του Μπουγιουκαντά», έχουν μεταφραστεί στα ελληνικά. Καλή ανάγνωση!

Εξαρθρώθηκε από την Ασφάλεια Βέροιας

Σπείρα ανηλίκων διαρρηκτών

Με πλούσια δράση

Διαρρηκτική σπείρα αποτελούμενη από τέσσερις ανήλικους κατοίκους του Δήμου Βέροιας εξαρθρώθηκε από όργανα του Τμήματος Ασφάλειας της πόλης μας.

Πρόκειται για τους Β.Π. του Κ. 17 χρόνων κάτοικο Λαζοχωρίου, Β.Σ. του Κ., 15 χρόνων κάτοικο Επισκοπίας Λαζοχωρίου, Ε.Α. του Ι., 16 χρόνων κάτοικο Βέροιας και Θ. Κ. του Β. 15 χρόνων, κάτοικο Βέροιας.

Οι παρόντων νεαροί δράστες, σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση της Αστυνομικής Αρχής, το βράδυ της 10ης Ιανουαρίου δέσφησαν το μοναστήρι Κοιμήτριο περιοχής Τριποτάμου Ημαθίας και σφαιρέσαν διάφορα είδη μπιζού, σναππέρ, μπρελόκ, αλυσιδες με κρέα, συνολικής αξίας 35.000 δρ. και 1.800 δρ.

Στη συνέχεια τις μεταμεσονύκτιες ώρες της ίδιας μέρας μπήκαν στο Ζωοαρτοποιείο του ΠΡΑΠΑ Μιλτιάδη (Κεντρικής 75 Βέροια) και σφαιρέσαν είδη Ζωοαρτοποιείου, διάφορα ποτά και προέβησαν Ζημιές στο καπνόστημα συνολικά 100.000 δρ.

Οι ίδιοι περί τα τέλη Δεκεμβρίου 1987 και αρχές Ιανουαρίου

ΔΕΙΩΣΗ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΔΙΤΗ ΤΟΥ Β' Σ.Σ.

Με την ευκαιρία την ανάληψης της διαίκησης του Β' Σ. Σ. Στρατιώ ο αντιπρόεδρος και η κ. Κων. Κωτσάκης έδωσαν δειξίση στη Δέσχη Αξιοματιών Φρονιάς Βεροίας το βράδυ της περασμένης Τετάρτης. Στην δειξίση παρουσιάστηκαν οι ταπεινές αρχές, επαιτούμενα φρονιά και, άλλοι καλαριμένοι.

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ ΓΙΑ ΜΙΜΗΣΗ

Το Σάββατο βράδυ 16.1.1988 η Α.Ε. ΜΑΡΚΒΕ οργανώσε με μεγάλη επιτυχία στο εσοχικό κέντρο «ΤΡΙΠΟΤΑΜΟΣ» ψυχαγωγική εκδήλωση για τους μετόχους, το εργαζόμενο προσωπικό, τους συνεργάτες και φίλους καθώς και πλήθος προσκεκλημένων. Η εταιρεία που ως γνωστόν ασχολείται με εξόρυξη και επεξεργασία μαρμάρων έχει την έδρα της στα Μελλίσια Αττικής, πλην όμως η μεγαλύτερη επαγγελματική της δραστηριότητα πραγματοποιείται στο Νομό Ημαθίας όπου εκμεταλλεύεται σειρά λατομείων και διατηρεί στους Γεωργιανούς Ημαθίας σύγχρονη βιομηχανική μονάδα επεξεργασίας μαρμάρων.

Από τις 9 μ.μ. η αίθουσα του κέντρου ήτο κατάμεστη από εκπαιδευτικούς φίλους και προσκεκλημένους. Πριν από την εκδήλωση της βραδιάς και το κόψιμο της βασιλόπιτας σε σύνταμο χαιρετισμό του ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου και εντεταλμένος σύμβουλος Γιώργος Κωνσταντίνιδης που είναι και ο κυρίως μέτοχος και εμπνευστής της εκδήλωσης, αφού καλωσόρισε για λογαριασμό της επιχείρησης τους παρόντες καλεσμένους, φίλους και συνεργάτες της επιχείρησης, ανακοίνωσε ότι η εταιρεία με αγωνιώδεις προσπάθειες επέσπευξε τη δύσκολη στενωπό των προηγούμενων χρήσεων και ήδη βρίσκει σε ανάκαμψη με προοπτική να αυξήσει την παραγωγή από 80.000 μ2 του έτους 1987 σε 150.000 μ2 το έτος 1988.

Ανακοίνωσε στη συνέχεια την απόφαση του διοικητικού συμβουλίου της επιχείρησης για νέες επενδύσεις από τις οποίες θα δημιουργηθούν μέσα στο 1988 νέ-

ες περίπου 15 - 20 θέσεις εργασίας. Αναγνωρίζουσα η επιχείρηση τη μεγάλη συμβολή των υπαλλήλων και εργατών της στην οικονομική της ανάκαμψη μετέδωσε μέρος των μετοχών της στους υπαλλήλους της, διένειμε δε περίπου 30.000 δραχμές σε κάθε εργαζόμενο.

Επίσης με απόφαση του διοικητικού συμβουλίου πρόσφερε στον οικονομική ενίσχυση ανά 80.000 δραχμές στις κοινότητες Γεωργιανών, Τριποτάμου και Κοιμηριάς καθώς και στους Μορφωτικούς Συλλόγους Καστανιάς και Μ. Σόντας.

Οι χειρονομίες αυτές, που δεν έχουν προηγούμενο στο Νομό Ημαθίας, από όσα τουλάχιστον γνωρίζουμε, πηρούν την επιχείρηση «ΜΑΡΚΒΕ», τον πρόεδρο και εμπνευστή της ιδέας Γιώργο Κωνσταντίνιδη και το διοικητικό συμβούλιο, που απέδειξαν ότι γνωρίζουν άριστα όχι μόνον να κερδίζουν χρήματα αλλά και φίλους.

Το φλουρί της βασιλοπιτας που αντιστοιχεί σε 10.000 δρ. έτυχε στην κ. Μιχαηλίδου.

Μετά το κόψιμο της βασιλόπιτας επικολοήθησε χορός και γλέντι με πολύ κέφι που κράτησε μέχρι τις πρωινές ώρες.

Από την πλευρά μας συχαίρομε θερμά τον Γιώργο Κωνσταντίνιδη και τους συνεργάτες του και ευχόμεθα από το βάθος της καρδιάς μας αδιάσπαστη ανοδική πορεία στην Α.Ε. ΜΑΡΚΒΕ, πολλά κέρδη, υγεία και ευτυχία στον πρόεδρο, το διοικητικό συμβούλιο και τους συνεργάτες της επιχείρησης.

Αναστασής Ν. Λαχανόπουλος Διοικητής

Η ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΗ ΕΚΛΟΓΗ ΣΤΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ

Ποιοι εκλέχτηκαν

Επαναληπτική εκλογή έγινε στο Επιμελητηριακό Επιμελητήριο Ημαθίας για την συμπλήρωση των έξι εδρών του Βιομηχανικού Ταίριατος, δεδομένου ότι στις αρχικές εκλογές της 7ης Δεκεμβρίου 1987 θεωρήθηκε ότι εξελέγησαν μόνο οι κ.κ. Αλάς Εμίλ, και Κιάν Τζιόνης Θεοδ. που είχαν συμπληρώσει το εκλογικό μέτρο.

Στην επαναληπτική εκλογή εξελέγησαν οι κ.κ. Κωνσταντίνος Κων., Ουσωιλύγγου Νικόλ., Φάκας Πέτρος και Ζισαπάκος Αναστ.

Ο ΧΟΡΟΣ ΤΟΥ ΠΡΟΜΗΘΕΑ

Ο ετήσιος χορός του Μορφωτικού Συλλόγου Παιστών θα γίνει στο Κέντρο «ΓΚΑΝΤΙΔΗΣ» στις 23 Ιανουαρίου.

Το γλέντι θα γίνει με την υαχή σταπ του Κέντρου και με δημοτική μουσική (κλιρίνο - λύρα).

Συγκλόνισε ο απαγκονισμός του 19χρονου μαθητή

ΣΥΝΕΧΕΙΑ απ' την 1η ΣΕΛ.

ΔΗΛΩΣΗ ΚΟΥΡΚΟΥΤΑ

Ο υποδιευθυντής του Πολυκλαδικού κ. Κων. Κουρκούτας λοιπόν από την προσπάθειά μου να τον πείσω να μην αισθάνεται άσχημα για την πρωινή εξέταση δεν αναφέρθηκε σε τίποτα άλλο.

Η αναφορά μου σ' αυτά που μου αποδίδονται δεν θα είχε κανένα νόημα, μια και η όλη προσπάθεια της Διευθυνσης του Σχολείου ήταν να σταματήσει το φαινόμενο των κλώνων που παρατηρούνται συχνά χωρίς να στιγματισθεί κανένας από τους μαθητές μας.

Εξάλλου το ότι δρέθηκαν τα χρήματα μέσα στο βιβλίο είχε αποφασισθεί την Παρασκευή το μεσημέρι από τη Διεύθυνση του Σχολείου να κρατηθεί απόλυτα μυστικό για να μην ενχοποιηθεί κανένας. Η όλη προσπάθεια έγινε όπως προαναφέρα με πολλή αγάπη και στοργή όπως του αξίζει.

Με συγκίνηση η αποδοχή από μέρος του αυτής της στοργής και πιστεύω ότι αν τώρα τον είχαμε κοντά μας πρώτος αυτός θα υπερσπίζονταν τη δική μου συμπεριφορά.

Στις δυο συναντήσεις που είχαμε μαζί μόνο αγάπη και στοργή του έδειξα.

Θα ήθελα να αναφερθώ για λίγο στην επίμαχη από ότι πληροφορούμαι για πολλούς συναντήσή μας στη STRASS. Την Παρασκευή το βράδυ γύρω στις 8.15 έκανα βόλτα, όπως συνηθίζω, μαζί με τη γυναίκα μου κατευθυνόμενος προς την Ελιά. Καθώς πλησίαζα προς τη STRASS συναντήσαμε εντελώς τυχαία το μαθητή, που σταμάτησε μπροστά μας και αναφερόμενος στην πρωινή εξέταση των μαθητών είπε απευθυνόμενος σε μένα: «Αυτό που κάνατε το πρωί ήταν λάθος».

Με αφορμή το παράπονο που εξέφρασε, αφού παρακάλεσα τη γυναίκα μου να απομακρυνθεί για λίγο, προσπάθησα με κάθε τρόπο να τον πείσω ότι εμείς δεν θεωρούμε κανένα ένοχο και κατά συνέπεια δεν πρέπει να αισθάνεται άσχημα, ότι δεν πρέπει να θεωρεί προσβλητική για την προσωπικότητά του την πρωινή εξέταση γιατί δεν εξετάστηκαν σαν υποποταγία μια όλοι οι μαθητές είναι υπέρνω υποψίας—αλλά σαν άτομα που έτυχε την ώρα της κλοπής να περάσουν από το χώρο των αδοτηρίων.

Ακόμη του ανέφερα και μια ανάλογη προσωπική μου εμπειρία των παιδικών χρόνων, που βέβαια δεν μου δημιούργησε κανένα πρόβλημα Πέρα λοιπόν από την προσπάθειά μου να τον πείσω να μην αισθάνεται άσχημα για την πρωινή εξέταση δεν αναφέρθηκε σε τίποτα άλλο.

Η αναφορά μου σ' αυτά που μου αποδίδονται δεν θα είχε κανένα νόημα, μια και η όλη προσπάθεια της Διευθυνσης του Σχολείου ήταν να σταματήσει το φαινόμενο των κλώνων που παρατηρούνται συχνά χωρίς να στιγματισθεί κανένας από τους μαθητές μας. Εξάλλου το ότι δρέθηκαν τα χρήματα μέσα στο βιβλίο είχε αποφασισθεί την Παρασκευή το μεσημέρι από τη Διεύθυνση του Σχολείου να κρατηθεί απόλυτα μυστικό για να μην ενχοποιηθεί κανένας. Η όλη προσπάθεια έγινε όπως προαναφέρα με πολλή αγάπη και στοργή όπως του αξίζει. Με συγκίνηση η αποδοχή από μέρος του αυτής της στοργής και πιστεύω ότι αν τώρα τον είχαμε κοντά μας πρώτος αυτός θα υπερσπίζονταν τη δική μου συμπεριφορά. Στις δυο συναντήσεις που είχαμε μαζί μόνο αγάπη και στοργή του έδειξα. Θα ήθελα να αναφερθώ για λίγο στην επίμαχη από ότι πληροφορούμαι για πολλούς συναντήσή μας στη STRASS. Την Παρασκευή το βράδυ γύρω στις 8.15 έκανα βόλτα, όπως συνηθίζω, μαζί με τη γυναίκα μου κατευθυνόμενος προς την Ελιά. Καθώς πλησίαζα προς τη STRASS συναντήσαμε εντελώς τυχαία το μαθητή, που σταμάτησε μπροστά μας και αναφερόμενος στην πρωινή εξέταση των μαθητών είπε απευθυνόμενος σε μένα: «Αυτό που κάνατε το πρωί ήταν λάθος».

πειρία των παιδικών χρόνων, που βέβαια δεν μου δημιούργησε κανένα πρόβλημα Πέρα λοιπόν από την προσπάθειά μου να τον πείσω να μην αισθάνεται άσχημα για την πρωινή εξέταση δεν αναφέρθηκε σε τίποτα άλλο.

Η αναφορά μου σ' αυτά που μου αποδίδονται δεν θα είχε κανένα νόημα, μια και η όλη προσπάθεια της Διευθυνσης του Σχολείου ήταν να σταματήσει το φαινόμενο των κλώνων που παρατηρούνται συχνά χωρίς να στιγματισθεί κανένας από τους μαθητές μας.

Εξάλλου το ότι δρέθηκαν τα χρήματα μέσα στο βιβλίο είχε αποφασισθεί την Παρασκευή το μεσημέρι από τη Διεύθυνση του Σχολείου να κρατηθεί απόλυτα μυστικό για να μην ενχοποιηθεί κανένας. Η όλη προσπάθεια έγινε όπως προαναφέρα με πολλή αγάπη και στοργή όπως του αξίζει. Με συγκίνηση η αποδοχή από μέρος του αυτής της στοργής και πιστεύω ότι αν τώρα τον είχαμε κοντά μας πρώτος αυτός θα υπερσπίζονταν τη δική μου συμπεριφορά. Στις δυο συναντήσεις που είχαμε μαζί μόνο αγάπη και στοργή του έδειξα.

Θα ήθελα να αναφερθώ για λίγο στην επίμαχη από ότι πληροφορούμαι για πολλούς συναντήσή μας στη STRASS. Την Παρασκευή το βράδυ γύρω στις 8.15 έκανα βόλτα, όπως συνηθίζω, μαζί με τη γυναίκα μου κατευθυνόμενος προς την Ελιά. Καθώς πλησίαζα προς τη STRASS συναντήσαμε εντελώς τυχαία το μαθητή, που σταμάτησε μπροστά μας και αναφερόμενος στην πρωινή εξέταση των μαθητών είπε απευθυνόμενος σε μένα: «Αυτό που κάνατε το πρωί ήταν λάθος».

ΤΙ ΛΕΕΙ Ο ΠΑΤΕΡΑΣ ΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΗ

Ο πατέρας του άτυχου Δημήτρη Αλέξανδρου Ελευθεριάδης, δήλωσε στη «Βέροια» παρούσα και του γιού του Αντώνη, στο σπίτι τους στην Πατρίδα, κι ενώ απ' το διπλανό δωμάτιο ακούγονταν οι γοερές κραυγές και ο θρήνος της απαρηγόρητης μητέρας του παιδιού, τα εξής:

«Βρισκόμουν σε διάσταση με τη γυναίκα μου, όμως με τα παιδιά μου δεν είχα κανένα πρόβλημα. Ερχόμουν και τα έβλεπα. Είχαμε πάντα αγαπές σχέσεις. Οικονομικό πρόβλημα η οικογένειά μου δεν είχε. Ο Δημήτρης δούλευε τα καλοκαίρια και είχε και το δικό του χαρτζηλίκι. Αυτό το σπίτι που βλέπετε το έκανα με τα χέρια μου και το άφησα στα παιδιά μου. Θα ήθελα να δικαστούν απ' τη δικαιοσύνη οι υπεύθυνοι για τον άδικο χαμό του παιδιού μου».

Οι θέσεις της Ν.Ε. Ημαθίας του Κ.Κ.Ε.

Πάνω στις νέες πολιτικές εξελίξεις.

Τα καθήκοντα που απορρέουν από την απόφαση της Κεντρικής Επιτροπής πάνω στις νέες πολιτικές εξελίξεις, καθόρισε η Νομαρχιακή Επιτροπή Ημαθίας του ΚΚΕ σε πρόσφατη ολομέλεια της.

Σε σχετική ανακοίνωση που εξέδωσε η Ν.Ε. αναλύονται οι εκτιμήσεις της για την πορεία των προβλημάτων των εργαζομένων και αγρατών, που όπως τονίζεται πληθύνθηκαν στο Νομό μας στο διάστημα που πέρασε, καθώς και οι θέσεις της σε άλλα θέματα πολιτικής που αφορούν την περιοχή μας.

Στην ανακοίνωση, μεταξύ άλλων υπογραμμίζεται ότι το ΠΑΣΟΚ χρησιμοποιώντας όλο το μέ-

σο και τους μηχανισμούς του κράτους προσπαθεί με διάφορους τρόπους να κατευθύνει τη λαϊκή διασκέδαση και να σαγιδέψει τους παραδοτικούς ψηφοφόρους, ενώ η ΝΔ προβάλλει σαν λύση την άμεση προκήρυξη εκλογών, αεμοποιεί δημαγωγικά την αποτυχία της κυβερνητικής πολιτικής και εμφανίζεται σαν υπερασπιστής των ελευθεριών απέναντο στο κυβερνητικό αυταρχισμό

ΣΠΙΤΙ - ΜΑΓΑΖΙ ΧΩΡΙΣ ΠΟΝΤΙΚΙΑ ΤΟΡΟ - ΣΤΟΡ

Ηλεκτρονική συσκευή που διώνει ποντικά, αρουραίους, κατάρδες, μυρμήγκια, κοριοί, τσιμπούρια κ.λ.π. Ακίνδυνο για όλα τα κατοικίδια ζώα. Ειδικό μηχανήμα για υπαίθριους χώρους. Διόχνη φίδια, αρουραίους, σαύρες κ.λ.π. Κόστος 1.000 Τ.μ. Αντιπρόσωπος μόνον Ημαθίας - Πέλλης ΒΑΣ. Κ. ΒΑΡΑΚΛΗΣ Σταδίου 63 ΒΕΡΟΙΑ Τηλ. 24.819 - 27.358 - ΤΗΛΕΦΩΝΗΣΑΤΕ ΓΙΑ ΕΠΙΔΕΙΞΗ -

Βέροια

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΗΜΑΘΙΑΣ

Ταχυδρομικό τέλος κληρώθηκε



Σύμφωνα με ανακοίνωση του Υπουργού Β. Ελλάδας

Θα ιδρυθεί Μουσείο στη Βεργίνα

Επιφυλάξεις και ερωτηματικά δημιουργεί δήλωση του κ. Παπαθεμελή ότι στο Μουσείο για λόγους ασφαλείας δεν θα μεταφερθούν όλα τα εκθέματα.

Με αισθήματα ικανοποίησης και χαράς δέχθηκε ο Λαός της Ημαθίας την ανακοίνωση του υπουργού Βόρειας Ελλάδας κ. Παπαθεμελή ότι ιδρύεται Μουσείο στη Βεργίνα με αρχική χρηματοδότηση του έργου από την Εμπορική Τράπεζα η οποία διαθέτει για το σκοπό αυτό ποσό εκατό εκατομμυρίων δραχμών

Συμπληρωματικές όμως δηλώσεις του ίδιου υπουργού όπως αυτές δημοσιεύθηκαν στον ημερήσιο Τύπο της Θεσσαλονίκης, δημιούργησαν επιφυλάξεις και ερωτηματικά, που έχουν σχέση με τις προδιαγραφές του υπό ίδρυση Μουσείου και με το αν αυτό θα έχει τις προϋποθέσεις φύ-

λαξης των πολύτιμων ευρημάτων των βασιλικών τάφων.

Συγκεκριμένα ο κ. Παπαθεμελής, όπως αναφέρεται σε σχετικό δημοσίευμα της «Μακεδονίας» στο φύλλο της περασμένης Τετάρτης, απαντώντας σε ερωτήσεις δημοσιογράφων είπε ότι ο χώρος για το Μουσείο της Βεργίνας έχει οριστεί αλλά στο Μουσείο αυτό δεν θα μεταφερθούν όλα τα εκθέματα της Βεργίνας για λόγους ασφαλείας, θα υπάρχει όμως, όπως τόνισε, αρκετό υλικό.

Οπωσδήποτε η κυβερνητική ανακοίνωση για την ίδρυση του Μουσείου αποτελεί ένα σημαντικό γεγονός, που χαιρέτιζται θερμά από όλους τους

κατοίκους του Νομού μας, όμως απαραίτητο είναι τόσο η Επιτροπή Αγώνα του Δήμου Βέροιας, όσο και οι λοιποί τοπικοί παράγοντες να δώσουν ιδιαίτερη προσοχή και βαρύτητα στο θέμα του είδους του Μουσείου που θα μελετηθεί ώστε αυτό να έχει όλες τις προδιαγραφές και να διαθέτει όλα τα μέσα ασφαλείας, για την φιλοξενία των προτότυπων ευρημάτων και θησαυρών που θρέθηκαν στην περιοχή.

ΟΙ ΒΑΣΙΛΙΚΟΙ ΤΑΦΟΙ

Ο υπουργός Βόρειας Ελλάδας ανακοίνωσε επίσης ότι ο λακωνισμός από οι μελέτες για τα έργα προστασίας, προστασίας και ανάδειξης των τάφων της Βεργίνας τα οποία θα αρχίσουν μέσα στο καλοκαίρι.

Η δαπάνη των εργασιών ανέρχεται σε 300 εκατομμ. δρ. και προέρχεται από το ΜΟΠ Πολιτισμού και από το Ταμείο Αρχαιολογικών Πόρων.

ΤΟ ΔΗΜΟΤ. ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΧΑΙΡΕΤΙΖΕΙ

Το Δημοτικό Συμβούλιο της Βέροιας στη συνεδρίασή του, της περασμένης Τρίτης, με ψήφισμά του χαιρέτισε την απόφαση ίδρυσης Μουσείου στη Βεργίνα που ικανοποιεί ένα μεγάλο αίτημα του Ημαθιώτικου Λαού.

Οι καθηγητές για την αυτοκτονία του Ελευθεριάδη

Εξέδωσαν ανακοινώσεις ο Σύλλογος Καθηγητών του Πολυκλαδικού Λυκείου και η Ενωσ. Λειτουργιών Μέσης Εκπαίδευσης Ημαθίας.

Ανακοινώσεις για το θλιβερό συμβάν της αυτοκτονίας του νεαρού μαθητή Δημ. Ελευθεριάδη εξέδωσαν ο Σύλλογος Καθηγητών του Πολυκλαδικού Λυκείου Βέροιας και η Ενωσ. Λειτουργιών Μέσης Εκπαίδευσης Ημαθίας.

Η ανακοίνωση των καθηγητών του Πολυκλαδικού έχει ως εξής: «Τότερα από τον τραγικό χαμό του μαθητή μας ο Σύλλογος των Καθηγητών της Ε.Π.Λ. Βέροιας συνήλθε σε έκτακτη συνεδρίαση την 20.1.88 και:

1) Εκφράζει την αδύνη του, τη βαθιά του θλίψη και τη συμπάθειά του στην οικογένειά του.

2) Βεβαιώνει ότι ποτέ δε θεωρήθηκε ούτε αυτός ούτε οποιοδήποτε άλλος μαθητής υπεύθυνος για τις κλαπές που συνέβησαν τελευταία στο Σχολείο.

3) Εξήγησε ότι δεν πήρε θέση με χροστίγγα από σεβασμό στη μνήμη του νεκρού μαθητή, αλλά αναγκάστηκε να το κάνει ύστερα από την παραιτημένη ανεπίσημη ημερολογία, μέσα από την οποία και ιστορήματα συναδέλφων απλώνονται και κλίμα πόλωσης δημιουργείται, πράγμα που μόνο την εκπαιδευτική διαδικασία δεν προξενεί.

4) Το Σχολείο ήταν υποχρεωμένο, ύστερα από συνεχείς καταγγελίες τόσο των ίδιων των μαθητών όσο και των γονέων τους για τα κλοπήματα κλοπών, να πάρει μέτρα αντιμετώπισης αυτού του φαινομένου. Ο Σύλλογος προσπάθησε επανειλημμένα με νοήσιμες, παραινέσεις κλπ. να σταματήσει αυτή η κατάσταση εφόσον όμως συνεχίζονταν δυο δρόμοι υπήρχαν.

Ο ένας να αντιμετωπιστεί το πρόβλημα στα πλαίσια της Σχολικής κοινότητας με μεγάλη διακριτικότητα, ώστε να μην επηρεαστεί κανείς μαθητής μας.

Ο άλλος ήταν να κληθεί η πολιτική, αφού κερδιόταν για ποινικά αδίκημα με τις γνωστές συνέπειες. Πάγια εκπαιδευτική πρακτική επέβαλε τον πρώτο τρόπο που και επιλέχθηκε.

Εδώ θα πρέπει να τονίσουμε πως οι ενέργειες των συναδέλφων ήταν σε γνώση και εκμεταλλεύονταν τον μαθητικό κοινότητα.

Με βάση τα παραπάνω ενήργησε και το Σχολείο για το συγκεκριμένο γεγονός.

Δεν ασκήθηκε καμιά μορφή πίεσης σε κανέναν μαθητή, αλλά όλες οι ενέργειες έγιναν με διακριτικό

τητα, ευγένεια και σεβασμό στην αξιοπρέπεια και στην προσωπικότητα των μαθητών, πράγμα που το παραδέχονται και οι ίδιοι στη Σύνοδο συμβούλιο της 18.1.88.

Επιπρόσθετο πιστεύει ότι η παράταση της απαράδεκτης φημολογίας που τελεί αθέλεια προς τη μνήμη του μαθητή μας και παρεμποδίζει την καλή λειτουργία του Σχολείου και την αποκατάσταση της ψυχικής ηρεμίας των μαθητών και των καθηγητών, καλό είναι να αντιμετωπιστούν το θέμα με ψυχραιμία, σοβαρότητα και με ανάλογη για τις περιστάσεις υπευθυνότητα.

Τετάρτη 20 Ιανουαρίου 1988
Ο Σύλλογος των Καθηγητών της Ε.Π.Λ. Βέροιας

Η ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ ΕΛΜΕ

«Η ΕΛΜΕ Ημαθίας εκφράζει τη λύπη των καθηγητών για το θάνατο του μαθητή του ΕΠΛ Βέροιας Δημ. Ελευθεριάδη και τη βαθιά συμπάθειά τους προς την οικογένειά του».

Θεωρεί ιδιαίτερα ανησυχητικό και επικίνδυνο φαινόμενο την εικόλια με την οποία διοργανώθηκε επίσημα κείμενα για να φοροτυθούν τις ευθύνες όλων μας και ίσως και τις τύψεις, γεγονότα που δεν τμήμα την κοινωνία μας.

ΣΥΝΕΧΕΙΑ στην 4η ΣΕΛ.

ΣΕ ΑΔΕΙΑ Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Σε άδεια βρίσκεται από τις 22 Ιανουαρίου ο Δήμαρχος Βέροιας κ. Βλαζάκης

Ο Δήμαρχος θα αποουιάσει από το καθήκοντά του μέχρι τις 5 Φεβρουαρίου. Αναπληρωτής του δημάρχου ορίστηκε ο δημοτ. σύμβουλος κ. Παντ. Μουριδής

Υπογράφηκαν στις 22) 1

Άλλες δύο συμβάσεις για την «ΑΛΒΕΝΑ»

Αφορούν τον τεχνικό εξοπλισμό και την γραμμή ασυπτικής συσκευασίας.

Μετά την υπογραφή στις 29.12.1987 της σύμβασης για την εκτέλεση των οικοδομικών και ηλεκτρομηχανολογικών εργασιών της Συνεταιριστικής Αγροτοβιομηχανίας «ΑΛΒΕΝΑ», υπογράφηκαν την Παρασκευή 22 Ιανουαρίου 1988 άλλες δυο συμβάσεις που αφορούν τον μηχανολογικό (τεχνικό) εξοπλισμό και την γραμμή ασυπτικής συσκευασίας των φρούτων και των χυμών.

Οι δυο νέες συμβάσεις υπογράφηκαν με τις αναδόχους Ιταλικές εταιρίες ΤΖΑΚΜΙ και ΡΩΣΙ και ΚΑΤΕΛΙ που έχουν αναλάβει η πρώτη τον τεχνικό εξοπλισμό και η δεύτερη τη γραμμή ασυπτικής συσκευασίας.

Οι προϋπολογισμοί δαπάνης ανέρχονται σε 10.920.000 και 1.330.000 μάρκα Δυτικής Γερμανίας αντίστοιχα, η πρώτη όμως δε παράδοσης των έργων, και για τις δυο εργολαβίες ορίστηκε σε 16 μήνες, δηλαδή για τις 22 Μαΐου 1989.

Να σημειωθεί ότι η προθεσμία παράδοσης των οικοδομικών και ηλεκτρομηχανολογικών εργασιών με την πρώτη σύμβαση ορίστηκε για τις 29 Μαΐου 1989.

Για την ολοκλήρωση του ερ

γοστασίου θα ακολουθήσει η υπογραφή άλλων δυο συμβάσεων. Η μια θα αφορά την κατασκευή των ψυγείων και η άλλη τον βιολογικό καθαρισμό.

Πρόθεση της Διοίκησης της ΑΛΒΕΝΑ είναι να υπογράψουν σύντομα και οι συμβάσεις αυτές ώστε το Μάιο του 1989 η μονάδα να είναι τελείως αποπερατωμένη και έτοιμη να λειτουργήσει για την παραγωγή της ίδιας χρονιάς.

Κατά την υπογραφή της σύμβασης παραυρήθηκαν εκπρόσωποι των τριών Ενώσεων Γεωργικών Συνισμάτων του Νομού μας, καθώς και εκπρόσωποι Αγροτικών Συλλόγων.

Μετά την υπογραφή παρατέθηκε γεύμα στο κέντρο «Κοιμάς».

Την Τετάρτη Βρέθηκαν στην Αθήνα οι δύο 13χρονοι

Που έφυγαν από την Αλεξάνδρεια με σκοπό να γνωρίσουν τον κόσμο.

Στο αεροδρόμιο του Ελληνικού, στην Αθήνα, βρέθηκαν τελικά την Τετάρτη από τους Αστυνομικούς οι δυο δεκατριχρονοι Ροβινοβίτες Δημ. Καραλιόπουλος και Ελευθ. Κασαλής, που το πρωί της περασμένης Δευτέρας αντί να πάνε στο Σχολείο τους έφυγαν από την Αλεξάνδρεια όπου έμεναν με σκοπό να γνωρίσουν τον κόσμο ταξιδεύοντας,

Η εξαφάνιση των δυο παιδιών, όπως ήταν φυσικό, αναστάτωσε τους γονείς τους οι οποίοι ανησύχησαν σοβαρά για την τύχη τους, ενώ το θέμα πήρε ευρύτατη δημοσιότητα από τα μέσα μαζικής επικοινωνίας.

Οι δυο νεαροί αφηγούμενοι την περιπέτειά τους είπαν ότι από την Αλεξάνδρεια πήγαν με όποιο σποτ στο Πλατόν από εκεί με τρένο στην Αθήνα.

Στη συνέχεια με το αεροπλάνο πήγαν στα Χανιά της Κρήτης κι από εκεί το πρωί της Τετάρτης επέστρεψαν με ταξιδιό και πάλι στην Αθήνα, ό

που και βρέθηκαν από τους αστυνομικούς.

Συμπαθητές και φίλοι οι δυο νεαροί από την Αλεξάνδρεια από καιρό συζητούσαν και σχεδίαζαν να φύγουν από τα σπίτια τους για να γνωρίσουν τον κόσμο. Μαζί τους, φεύγοντας τη Δευτέρα, είχαν συνολικά 50.000 δρ.

Μιλώντας στο Δημοστ. Ραδιοφωνικό Σταθμό της Θεσσαλονίκης, οι δυο μαθητές, ομολόγησαν ότι ήταν μια τρέλα αυτό που επιχειρήσαν να κάνουν και απήθηναν συμβουλή σ' όλα τα παιδιά της ηλικίας τους ποτέ να μην επιχειρήσουν παρόμοιο τόλμημα.

ΣΚΕΨΕΙΣ ΚΑΙ ΓΝΩΜΕΣ ΤΟΥ ΕΠΤΑΗΜΕΡΟΥ

ΣΤΟ ΔΡΟΜΟ ΒΕΡΟΙΑΣ - ΝΑΟΥΣΑΣ

Οι διαγραμμίσεις στο δρόμο Βέροιας - Νάουσας στο κέντρο είναι σχεδόν ανύπαρκτες, ενώ στις δυο στροφές εντελώς ανύπαρκτες. Έτσι το θράβυ η οδήγηση στο δρόμο αυτό είναι επικίνδυνη προπάντων όταν βρέχει ή έχει ομίχλη. Κι όμως πρόκειται για οδική αρτηρία που παρουσιάζει πολύ μεγάλη κίνηση και τη μέρα και τη νύχτα. Γιατί η

αρμοδια υπηρεσία ενδιαφέρει για ένα θέμα μάλλον απλό, που όμως έχει σοβαρές επιπτώσεις και απειλεί την ακεραιότητα και τις ζωές των οδηγών; Πόσα χρήματα χρειάζονται για να γίνουν οι διαγραμμίσεις; Και αξίζουν αυτά περισσότερο από μια έστω ζωή;

Δεν μπορεί να επέμβει ο κ. Νομάρχης;

ΣΤΗΝ ΠΡΩΤΗ ΘΕΣΗ

Η κατάσταση του Συλλόγου Χιονοδρόμων - Ορειβατών Βέροιας στην πρώτη θέση ανάμεσα σ' όλα τα Χιονοδρομικά Σωματεία της χώρας επί δυο συνεχή έτη (1987, 1988) αποτελεί μια ακόμα απόδειξη της σωστής δουλειάς που γίνεται στο Σύλλογο αυτό.

Οι διοικούντες το Σωματείο και οι αθλητές του πρέπει να είναι περήφανοι για τις επιτυχίες τους και την εν γένει δραστηριότητά τους. Μαζί τους νιώθουμε κι εμείς ικανοποίηση και περηφάνεια. Και θέλουμε με την ευκαιρία να τονίσουμε ότι επιτυχίες σαν

αυτή του Συλλόγου Χιονοδρόμων της πόλης μας είναι αναγκαία και με ανάλογες οικονομικές ενισχύσεις και όχι μόνο με ψυχία, όπως γίνονταν μέχρι τώρα. Γιατί η οικονομική δυσπραγία κάποτε κούραζει και όσο κέφι και όρεξη για δουλειά και προσφορά κι αν έχεις, έρχεται στιγμή που απαγορεύεται. Και τότε αρχίζει η φθίνουσα πορεία και η πτώση.

Ας το προσέξουν αυτοί οι αρμόδιοι παράγοντες, και της Αθήνας και του Νομού μας.

Διευκρινήσεις για την κεραία στον Πρ. Ηλία

Από το Δήμο Βέροιας ανακοινώθηκαν τα εξής σχετικά με την τοποθέτηση κεραίας στον Προφ. Ηλία για την αναμετάδοση των προγραμμάτων της Ελλην. Τηλεόρασης:

«Με αφορμή σχετικό δημοσίωμα στον τοπικό τύπο για την σκοπιμότητα της τοποθέτησης κεραίας στον Προφίτη Ηλία, αν και οι σχετικές εργασίες δεν έχουν ολοκληρωθεί, πληροφορούμε τους κατοίκους της πόλης ότι πρόκειται για την κεραία αναμεταδότρια της Ελληνικής Τηλεόρασης.

Ο αναμεταδοτής τοποθετείται με την συνεργασία των τεχνικών υπηρεσιών του Δήμου και της αρμόδιας υπηρεσίας της Ε.Τ.

Με την λειτουργία του πιστεύουμε να λυθεί ένα μεγάλο πρόβλημα κακής τηλεοπτικής κάλυψης που αντιμετωπίζουν κύρια οι κάτοικοι των περιοχών Προμηθέα, Μπαρμπούτας 10ης Συνοικίας περιοχή Ωρολογίου, ενώ θα καλύπτεται

και η επέκταση του σχεδίου πόλης.

Οι σχετικές επαφές του Δήμου με την Ε.Τ. ξεκίνησαν μετά από σχετικό αίτημα των ενδιαφερόμενων Συνοικιακών Συμβουλίων εδώ και 1,5 χρόνο περίπου.

Σήμερα απομένει η εγκατάσταση του αναμεταδοτή η οποία προβλέπεται να ολοκληρωθεί σε σύντομο χρονικό διάστημα.

Με την ολοκλήρωση των εργασιών θα εκδοθεί σχετική ανακοίνωση ώστε οι κάτοικοι των περιοχών που αντιμετωπίζουν πρόβλημα τηλεοπτικής λήψης τόσο της ΕΤ-1 όσο και της ΕΤ-2 να προβούν στις ανάλογες ρυθμίσεις.

Ο Δήμαρχος
ΑΝΔΡΕΑΣ ΒΛΑΖΑΚΗΣ

ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ

ΕΓΓΥΗΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΤΑΞΙΔΙ ΣΑΣ

HOTEL ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ

ΑΙΘΟΥΣΑ ΡΩΞΑΝΗ

ΣΝΑΚ - ΜΠΑΡ - ΤΗΛ. 66.902

Σηπλινάντερο

ΧΑΣΑΠΙΚΟ - ΤΖΙΕΡΟΣΑΡΜΑΔΕΣ

ΟΡΥΖΚΙΑ ΣΧΑΡΑΣ ΚΑΙ ΑΛΛΑ

ΕΔΕΣΜΑΤΑ ΓΙΑ ΚΑΛΟΦΑΓΑΔΕΣ

- Ποικιλία μεζέδων για τσίπουρο και κρασί.

- Εκλεκτή κουζίνα για όλη την οικογένεια.

Πολυτελές περιβάλλον Τιμές λαϊκές

ΤΑΠΗΤΟΚΑΘΑΡΙΣΤΗΡΙΑ ΒΕΡΟΙΑΣ

ΟΡΓΑΝΩΣΗ - ΣΥΝΕΠΕΙΑ - ΑΣΦΑΛΕΙΑ

ΤΕΛΕΙΟ ΣΤΕΓΝΟ ΚΑΘΑΡΙΣΜΑ
σε ΧΑΛΙΑ - ΜΟΚΕΤΤΕΣ - ΦΛΟΚΑΤΕΣ
Παραλαβή - Παράδοση οπίσθας

ΥΠΕΥΘΥΝΟ ΕΠΙ ΤΟΠΟΥ ΚΑΘΑΡΙΣΜΑ

ΕΠΙΠΛΩΝ - ΜΟΚΕΤΤΩΝ
ΕΡΓΑΣΤ: Μ. ΜΠΟΤΣΑΡΗ 5 - ΒΕΡΟΙΑ
ΤΗΛ. 0331 22.525 - 29.346

ΥΔΡΟΤΡΙΒΕΙΟ - ΤΑΠΗΤΟΚΑΘΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

ΠΑΠΑΡΟΥΣΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΣΧΑΛΗΣ

- ΠΛΥΣΙΜΟ ΧΑΛΙΩΝ
- ΕΠΙ ΤΟΠΟΥ ΚΑΘΑΡΙΣΜΑΤΟΣ ΤΑΠΗΤΩΝ - ΜΟΚΕΤΤΩΝ - ΣΑΛΟΝΙΩΝ - ΤΑΠΕΤΣΑΡΙΩΝ - ΕΠΙΠΛΩΝ - ΣΑΛΟΝΙΩΝ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ

ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΟΥΜΕ ΕΠΙΣΗΣ

- Πλύσιμο φλοκάτης - Κουβερτών - Κιλιμιών ΠΙΝΔΑΡΟΥ 22 (ΜΠΑΡΜΠΟΥΤΑ)
 - ΤΗΛ. 0331 63.534 - ΟΙΚΙΑΣ 24.936
- Δεκαετής πείρα - Βέροια

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΟ

Τον αγαπημένο μας ανιψιό και ξάδελφο ΜΑΡΙΟ ΑΡΗ ΓΕΩΡΓΙΑ ΔΗ που πήρε το πτυχίο της Γενικής στατικής Ακαδημίας Θεσσαλονίκης τον συγχαιρούμε και του ευχόμαστε πάντα επιτυχίες.

Βασίλης - Ναυσικά - Σοφία
Γιώργος - Γιώτα - Χριστίνα

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΟ

Τον αγαπημένο μας εγγονό - ανιψιό και ξάδελφο ΜΑΡΙΟ ΑΡΗ ΓΕΩΡΓΙΑ ΔΗ που πήρε το πτυχίο της Γενικής στατικής Ακαδημίας Θεσσαλονίκης τον συγχαιρούμε και του ευχόμαστε πάντα επιτυχίες.

Σοφία - Ελένη
Στέφανος - Μάρθα - Τάσος

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Όλους τους συγγενείς και φίλους που μας συμπαραστήθηκαν στο πένθος μας για το θάνατο του αγαπημένου μας σιζύγου, πατέρα και αδελφού.

ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΚΑΤΑΚΗ

Τους ευχαριστούμε θερμά
Η σύζυγος
Η κόρη του
Τα αδελφία του

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Η Φιλότητος Αδελφότης Κυριών ευχαριστεί:

1. Την κυρία Εμμανουηλίδου Αγ. γελική για την δωρεά 2.000 δρχ. στη μνήμη του σιζύγου της Κων/νου.

2. Τον κύριο Αμίλιο Μιχαηλίδη για την δωρεά 14.000 δρχ. στη μνήμη της μητέρας του Φλόρας Μιχαηλίδη.

3. Την οικογένεια Γκαμπάση για τη δωρεά 10.000 δρχ. για ένα γούμα στη μνήμη του Σωτηρίου Γκαμπάση για τη συμπλήρωση τριών χρόνων από το θάνατό του και Χρήστου Γκαμπάση.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Το Διοικητικό Συμβούλιο και οι Τρόφιμοι του Γηροκομείου Βέροιας ευχαριστούν:

1. Την κ. Πόπη Βουρογιάννη και τα παιδιά της για τη δωρεά 5.000 δρχ. στη μνήμη του σιζύγου και πατέρα τους Ζήση.

2. Την κ. Χριστάκη Αμυρδαλιά για τη δωρεά 8.000 δρχ.

3. Την Ελληνική Θεοπροσωπική Κοινότητα Λοιπρού Ημαθίας για τη δωρεά 13.100 δρχ.

4. Τον κ. Ραφαηλίδη Κων/νο για τη δωρεά 5.000 δρχ. στη μνήμη της αδελφής του Κυριακής Κολιμακίδου.

5. Την κ. Αλίκη Παπαντωνίου για τη δωρεά 50.000 δρχ. στη μνήμη Γιάγκου Παπαντωνίου.

6. Την κ. Τασούλα Σακελαρίδου για τη δωρεά 5.000 δρχ. στη μνήμη Αντωνίου Αντωνίου.

7. Ανώνυμη κυρία για τη δωρεά 8.000 δρχ. στη μνήμη του σιζύγου της.

8. Ανώνυμες κυρίες για τη δωρεά 3.000 δρχ. στη μνήμη των γονιών τους.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Το Λύκειο Ελληνίδων Βέροιας ευχαριστεί την Σεπταετή Αικατερίνη που μένει στη Θεσσαλονίκη για την δωρεά 15.000 δρχ. στη μνήμη της αδελφής της Μυρτιάς για την συμπλήρωση ενός έτους από τον θάνατό της.

Το Διοκ. Συμβούλιο

ΑΝΤΙ ΜΗΝΗΣΥΝΟΥ

Με τη συμπλήρωση ενός χρόνου από το θάνατο του αγαπημένου μας σιζύγου και πατέρα ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΒΟΥΤΣΕΚΙΑΝΗ Κρεατοπώλη προσφέρουμε στο Γηροκομείο Βέροιας ένα χρηματικό ποσό και τελούμε με τριτάγιο στον τάφο του.

Η σύζυγος
Τα παιδιά του

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Το Λύκειο Ελληνίδων Βέροιας σας προσκαλεί στον ετήσιο χορό του που θα γίνει στις 10 Φεβρουαρίου 1988 (10)2188) στο κέντρο «ΕΛΛΗ».

Προσκληθείς διατίθενται από τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου στα τηλ. 22.951 και 23.742.

Το Διοκ. Συμβούλιο

Καταγγελία της Τ. Ο. της «Χριστ. Δημοκρατίας»

Η Τοπική Οργάνωση Βέροιας της «Χριστιανικής Δημοκρατίας» σε ανακοίνωση που εξέδωσε τονίσει τα εξής:

«Η Χ.Δ. καταγγέλλει την θηριωδία και τις αμώλικτες του κράτους του Ισραήλ, και του διεθνούς Σιωνισμού της μεθυσθείσας, σε λαγύσσιο επίπεδο, σε βάρος του λαού της Παλαιστίνης.

Η βρετανική και μιλταριστική πολιτική του Ισραήλ, δεν μας εκπλήσσει γιατί η Χ.Δ. έχει καταδείξει την άτακτη μονήμου σχεδίου

για επικράτηση του Ισραήλ, στην ορίαρχη και μοναδική δίνυση στη Μέση Ανατολή και στην Ανατολική Μεσόγειο γενικότερα.

Αναγνωρίζουμε το δικαίωμα ελεύθερης πατρίδας στους Παλαιστίνους, αλλά και σ' όλους τους λαούς και καλούμε τον Ελληνικό λαό, την Εσκληρία, την Κυβέρνηση και τα πολιτικά κόμματα, σε διαρκή σηματοδότηση στους αγωνιζόμενους, αλλά και σε επαγρύπνηση για την εξουδετέρωση της διεθνούς συνωμοσίας εναντίον της Ελλάδας και της Ορθόδοξης Παράδοσης της.

Η ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ ΤΩΝ ΑΓΩΝΙΣΤΩΝ ΕΘΝ. ΑΝΤΙΣΤΑΣΗΣ

Από την Δ'ωση Εσωτερικών της Νομ. Ημαθίας ανακοινώθηκε ότι, παρατείνεται μέχρι 30.4.1988, η προθεσμία υποβολής δικαιολογητικών για την αναγνώριση της ιδιότητας του Αγωνιστή της Εθνικής Αντίστασης 1941-1944.

Η ΟΜΙΛΙΑ ΣΤΟ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ

Ο φιλόλογος καθηγητής Αριστείδης Αργυριάδης θα μιλήσει την Τρίτη 2.2.88 και ώρα 8 μ.μ. στο Πνευματικό Κέντρο της Ι. Μητρόπολης (Βενιζέλου 29) με θέμα «Ο Χριστιανός στο σύγχρονο κόσμο» Η είσοδος είναι ελεύθερη.

ΤΕΧΝΕΣ ΓΡΑΜΜΑΤΑ

Συνεχίζονται οι πρόβες στο ΔΗ. ΠΕ. ΘΕ.

Για τα έργα που προγραμματίστηκαν για τη χειμερινή περίοδο.

Συνεχίζονται με εντατικό ρυθμό στο ΔΗ. ΠΕ. ΘΕ. οι δοκιμές για το ανέλκαστο του θεατρικού έργου «Ο ΘΑΝΑΤΟΣ ΤΟΥ ΕΜΠΟΡΑΚΟΥ» του Α. Μύλλερ.

Η σκηνοθεσία είναι του Βασίλη Βαφέα, τα σκηνοκείμενα — καστούμια του Διαμαντού Ζαρόφη και η μουσική του Θάνου Μαρκοπούλου.

Παίζουν οι ηθοποιοί: Δημήτρης Καταλειφός, Ειρήνη Γγγλέση, Χάρις Σώζος, Δημήτρης Κοτζιάς, Νίκος Καϊθαριάς, Χάρης Νάζος, Σπύρος Παπασαρκαρινός, Δημήτρης Καραμπέτης, Δημήτρα Παπαχή

στον.

Παράλληλα έχουν αρχίσει οι πρόβες του δεύτερου έργου της χειμερινής περιόδου που είναι «Οι νταντάδες» του Γ. Σκούρτη σε σκηνοθεσία Γιώργου Βούρου.

Παίζουν οι ηθοποιοί: Δημήτρης Αραπατζόγλου, Δημήτρης Μανούπoulos και Γιάννης Παπαθάνος.

Θα γίνει στη «Στέγη»

Εκδήλωση στη μνήμη Στέλιου Σβαρνόπουλου

Εκδήλωση στη μνήμη του Βεροιώτη λογοτέχνη και λαογράφου Στέλιου Σβαρνόπουλου θα πραγματοποιηθεί στις αρχές Μαρτίου 1988 με οργάνωση της Στέγης Γραμμάτων και Τεχνών ύστερα από σχετική απόφαση του Δήμου Βέροιας.

Η εκδήλωση θα γίνει στη «Στέγη» και θα περιλαμβάνει ομιλίες για την λογοτεχνική, λαογραφική

και ιστορική αξία των έργων του Σβαρνόπουλου καθώς και απαγγελίες ποιημάτων του ίδιου και άλλων Βεροϊών ποιητών αφιερωμένων στη μνήμη του.

Παράλληλα με την εκδήλωση θα λειτουργήσει και έκθεση βιβλίων που εξέδωσε ο αείμνηστος «τραγουδιστής» της Βέροιας.

Ομιλία Γ. Χιονίδη στη Θεσσαλονίκη

Τη μεθεπόμενη Κυριακή, 7 Φεβρουαρίου 1988 και ώρα 11.30 μ.μ. στην αίθουσα διαλέξεων της Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών, στη Θεσσαλονίκη, θα μιλήσει ο διηγητής και ιστορικός κ. Γιώργος Χιονίδης για τον ομίτημα πανεπιστημιακό καθηγητή κ. Απόστολο Βακαλόπουλο και την Ιστορία του

Νέου Ελληνισμού, με την εισαγωγή της εκδόσεως του βου (τελευταίου) τμήμα του βιβλίου του.

Τότερα, θα αντιφωνήσει ο κ. Βακαλόπουλος.

Την εκδήλωση οργανώνει η Μ.ε. μεδονική Φιλελευθετική Αδελφότητα και την Ιστορία του, Η είσοδος θα εταρατεί σ' όλους.

Βράβευση αριστούχων μαθητών της Βέροιας

Από το Κληροδότημα Κάππου

Η Διοικούσα Επιτροπή Κληροδότημας Αριστούχων και Αικατερίνης Κάππου με απόφαση της σε εκτέλεση όρου της διαθήκης του Κληροδότη Αριστοτέλους και Αικατερίνης Κάππου, απένειμε στους παρακάτω μαθητές που αρίστευσαν στις τελευταίες τάξεις Λυκείου κατά το σχολικό έτος 1986-1987 15.000 δρχ. στον καθένα ως εξής:

4.— Παπαθανασίου Ζωή του Χριστού, αποφ. 4ου Λυκείου Βέροιας.

5.— Μωυσιδίη Γρηγόριο του Σοφοκλή αποφ. Τεχν. Επαγγελματ. Λυκείου.

6.— Γαβριηλίδη Γεώργιο του Θωμά αποφ. Ενιαίου Πολυκλ. Λυκείου.

Κατά το σχολικό έτος 1986-1987 στο 1ο Λύκειο Βέροιας δεν λειτουργήσε (Γ') τρίτη τάξη.

Οι μαθήτριες Καζελίδου Αντωνίας του Κων/νου και Παπαθανασίου Ζωή του Χριστού -δουλου απόφοιτες 4ου Λυκείου Βέροιας ισοβάθμισαν στο γενικό βαθμό απολύσεως και η Δ.Ε. του Κληροδότημας αποφάσισε να δοθεί και στις δυο μαθήτριες το αυτό ποσό.

1.— Ρόπη Δημήτρα του Πέτρου Απόφοιτος 2ου Λυκείου Βέροιας.

2.— Τέγου Μαρία του Σπυρίδου, αποφ. 3ου Λυκείου Βέροιας.

3.— Καζελίδου Αντωνία του Κων/νου, αποφ. 4ου Λυκείου Βέροιας.

μας ΓΡΑΦΟΥΝ

Ελευθεριάδης - Καζαντζάκης

«Και πάντα ξαναγύρισε στη θύμησή μας ένα επεισόδιο της παιδικής ηλικίας του Καζαντζάκη, που ο ίδιος εκμυστηρεύτηκε στην πρώτη του γυναίκα.

Ένα παιδί έχασε παίζοντας ένα βάλιο. Ένα μεγάλο - λυγυρευτό βάλιο, με χίλια μπρηπιλωτά χρώματα, που κλώντας έφτασε στα πόδια του μικρού Νίκου. Και αυτός, χωρίς να ελέγξει τις κινήσεις των επιθυμιών του, ακύβησε με τρόπο και τον κρύβει στην ταβήκη του. Ο άλλος μικρός όμως είναι τόσο απαρηγόρητος και τόσο βέβαιος πως τον τον κλέψανε, που το λέει στον δάσκαλο.

Την ώρα που πελαίνει το μύθημα και το παιδί ετοιμάζονται να φύγουν, ο δάσκαλος τα σταματά στην έξοδο ένα, ένα και τους κάνει αμωστική έρευνα. Οσο η ουρά λιγότερα τόσο ο κίνδυνος πλησιάζει και πιο αμείλικτος για τον μικρό Νίκο. Και τότε κάνει άλλη μια κίνηση που δεν ελέγχει: ρίχνει το βάλιο στη ταβήκα του διπλανού του, και άφοβος πια πλησιάζει τον δάσκαλο, που φωνάζει: «Εύγε! Το έσ-

ρα πως εσύ δε μπορούσες ποτέ να σαι κλέφτης!»

Και τα άλλα παιδιά. Αυτό, έπαιξε να νοι τόσο ευλαβητό και φιλότιμο, που δεν άντεξε τη ντροπή της βαριάς κατηγορίας του «κλέφτη», έπαθε ένα μεγάλο κλονισμό και δεν ξασπάτησε στο σχολείο.

(ΛΙΛΗ ΣΩΓΡΑΦΟΥ — Νίκος Καζαντζάκης — ΕΝΑΣ ΤΡΑΓΙΚΟΣ — έκδοση 1977 — σελίδα 157)

Οι αυτοσχέδιοι ντεντέκτις και ανακρίτες, καλό θα κάνουν να μη μπαίνουν σε ξένα χωράφια, (η ανακριτική είναι ολόκληρη εμπιστήμη) και να επιδιώκονται στα καθηγητικά τους καθήκοντα, για την επίδοσή στα οποία υπάρχει ισχυρός αντίλογος και αμφισβήτηση. Και σε μη υποστηρίξουν, ότι χωρίς υπαιτιότητά τους γράφτηκε η επικριτική του τραγικού και συμπληθητικού αυτόχειρα.

Περαιτέρω σε μη γραφούν, ίδια που δεν αποκαλείται ανάμιξη της δικαιοσύνης.

Μανώλης Καζαμπάκος
Διηγήσεις Βέροιας

Βέροια

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΗΜΑΘΙΑΣ

Έτος Ιδρύσεως 1972

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ — ΕΚΔΟΣΗ

Γ. ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ

Α. ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ

Διευθυντής συντάξεως

ΓΙΩΡΓΟΣ Ι. ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ

Κονίτσης 26 — Βέροια

ΓΡΑΦΕΙΑ: Μητροπόλεως 38

591 00 Βέροια Τηλ. 62.484

Τιμή πώλησης Τυπογραφείου

Σ. Ε. ΒΑΓΟΤΡΑΝΗΣ

Ιωνος Δραγοπούλη 14

Τηλ. 23-242 — 25-019

Εθεσσα

ΣΤΥΛΑΡΟΜΕΣ ΕΤΗΣΙΕΣ

Εσωτερικού

Εξωτερικού (αεροπορικός)

Ιδιωτών Δρχ. 1200

Οργανισμών,

Δήμων, Κοινοτήτων,

Τραπεζών, Εταιριών 3.500

Ευκλείτης Μάρκ. Δ.Γ. 50

Καναδά - Αυστραλ. δολλ. 45

Αμερικής - Αφρικής δολλ. 35

Εμβάσματα, επιταγές

επιστροφής

Εμμων. Καλογήρου

Μητροπόλεως 38 — Βέροια

★ Χειρόγραφα δημοσιευμένα ή μη δεν επιστρέφονται.

ΜΙΚΡΕΣ

ΑΓΓΕΛΙΕΣ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 103 τ. μ. στον 2ο όροφο οικοδομής στην Βέροια, οδός Μισούλη αρ. 17, κοντά στο ρολόι.

Πληροφορίες τηλ. 23.961 — 63.550.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ολόκληρος ο πρώτος όροφος 300 τ.μ. στην Πλατεία Αγ. Αντωνίου.

Πληροφ. τηλ. 60.633.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 180 τ. μ. στο 2ο όροφο επί της οδού Πενηέλου αρ. 62 στην τιμή των 6.800.000 δρχ.

Πληροφ. τηλ. 22484 Βέροια και 527217 Θεσσαλονίκη (031).

ΒΑΡΕΙΑ ΗΤΤΑ ΣΤΟ ΜΠΑΣΚΕΤ

Βαρεία ήττα γνώρισε η ομάδα μπάσκετ του Φιλίππου αφού έχασε στην Αθήνα από τον Α.Ο. Παιάγου με 103-72 (53-35) και έτσι κομμάτια τήρησε την Α' θέση του βαθμολογικού πίνακα με τον Πρωτέα που έχει όμως έναν αγώνα λιγότερο.

Σήμερα η ομάδα του Παπάγου ήταν σαφώς καλύτερη, αλλά και οι παίκτες του Φιλίππου ήταν επιρροσμένοι από το παιχνίδι κατέλλοι της Τετάρτης που αποκλείστηκαν από τον Ιωνικό Νικ. Έτσι εναντιώθηκε καν αυτή την εβδομάδα να δώσουν τρεις δύσκολους αγώνες (Πειραιά — Ιωνικό — Παπάγου).

Πάντως όλοι το σκεφτείτε Έε φήγα αρκετά οι προληπτικά των δυο ομάδων χρησιμοποιήσαν αρκετούς ανάληρωματικούς.

Τα πινάκλια: 5' 15-6, 10' 28-15, 15' 44-26, 20' 53-35, 25' 69-43, 30' 85-50, 35' 94-60, 40' 103-72.

Διαιτητές με επιτυχία οι κ.κ. Ιωάννου και Τσαντίδης.

ΦΙΛΙΠΠΟΣ: (Γιαννούζακος) Μπαλασιώτης 20, Γεωργιάδης 9, Χ' Χαρτίσης 18, Χριστοφορίδης 10 Γκάμας 9, Αλεξίου 2, Κυριλιδής 2, Παπαής 2, Λιουστράτης.

Η ΠΙΤΤΑ ΤΗΣ Ε.Π.Σ.Η.

Την Δευτέρα 18 Φεβρουαρίου η Ένωσή Παδοσφ. Σωματείων Ημαθίας κόβει την πρωτοχρονιάτικη πίττα στο Δημοτικό περίπτερο της Ελπίδας.

Στην διάρκεια της γιορτής θα τιμηθούν παλαιά πρόεδρα, σωματεία, και άλλοι παράγοντες.

Από την ΠΑΒ

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ

Γράφει ο Βασίλης Βόλκος



Και ο Εθνικός πήρε βαθμό

Στην προμερό του β' γύρου η Βέροια δεν μπόρεσε να γευθεί την χαρά της νίκης αφού παρά ότι ήταν καλύτερη, έκανε ευκαιρίες έμεινε τελικά στο άδικο 0-0. Έτσι χάθηκε ένας ακόμη πολύτιμος βαθμός και η ομάδα κολήθηκε στην 14η θέση με 12 β.

Το παιχνίδι που έγινε μέσα σε ένα πολύ βαρύ και λασπώμενο γήπεδο ικανοποίησε τους 3.000 περίπου θεατές, γιατί ήταν δυνατό γρήγορο, θεαματικό. Η Βέροια για μια ακόμη φορά δυνατή, και ζωντανή είχε τον έλεγχο του παιχνιδιού και από το πρώτο λεπτό απειλούσε την εστία του Δοξάκη.

Οι παίκτες της τοπικής ομάδας παρά τις αντίξοες ημερικές συνθήκες ξεπέρασαν τους εαυτούς τους και βομβάρδισαν την εστία του Εθνικού, φθάνοντας πολλές φορές στο γκολ, που δυστυχώς δεν ήλαε και πόλα.

Αν λοιπόν οι επιθετικοί της Βέροιας ήταν εύστοχοι πόποτε θα έφταμε με πολλά γκολ από την Βέροια, η καλύτερη ομάδα του ελληνικού πρωταθλήματος.

Οι παίκτες της Βέροιας θρόθηκαν πολλές φορές τέρ - α - τέρ με την κενή εστία (Αντωνίου δοκάρι Αλεξανδρής κ.ά.) και όμως δεν έστειλαν την μπάλλα στα αντίπαλα δίχτυα.

Είναι ένα ανεξήγητο φαινόμενο που κοπίζει τον τελευταίο καιρό τους παίκτες της Βέροιας και δεν είχαν άδικο μερικοί που ζήτησαν να κάνει η ΠΑΕ Αγία - αμύλλη. Είναι κρίμα γιατί η τύχη δεν είναι με το μέρος της Βέροιας και οι βαθμοί που χάνονται μπορεί να σταθούν μοιραίοι.

Πάντως στο προχθεσινό παιχνίδι έγιναν και οραμένα λάθη και ιδίως στα β' ημίχρονα, όταν άρχισαν να «βαραινόνται» τα πόδια των παικτών τόσο από την κούραση όσο και από το άγχος του 0-0. Έτσι ο προπονητής κ. Ταμπόροκου θέλησε με την είσοδο του Πιττού να βάλει έναν παίκτη για να κερδίσει κεφαλές μεσα στην περιοχή του Εθνικού ενώ λίγο αργότερο πήρε το θάππημα της Α' Εθνικής και ο νεορόος Κωνσταντινίδης με ρόλο να φυλάξει τον Ιλιούγκα που φοβόταν ο κ. Ταμπόροκου. Έιχα τρεις ισάξιους παίκτες στον πάγκο!!

Ο Αλεξανδρής παρ' ότι κινήθηκε κάπως πιο δραστήρια ήταν για μια ακόμη φορά μοιραίος παίκτης. Δεν έφτασε τί συμβαίνει αλλά ο παραπάνω παίκτης χρεάεται ιδιαίτερη φροντίδα γιατί πώς να το κάνουμε είναι ταλέντο, και αποστρατεί κεφάλαιο για την Βέροια.

Ο διαιτητής κ. Παυλίδης του αμδέσμου Ρόδοσ δεν έκανε το μεγάλο σφάλμα αλλά στα φουλά δεν ήταν τόσο δίκαιος.

Εισπτήρια: 2.803 — Εκπρόεδροι: 1.422.400 δρχ.

ΒΕΡΟΙΑ. Καποσμισοδής, Καθάρης, Τσιούχας, Μαντζούκης, Μπώντζος, Καραϊσκος (73' Κωνσταντινίδης) Παπαδόπουλος, Αντωνίου, Αλεξανδρής (66' Πιττός) Στίος, Καλτσός.

ΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΤΟΥ ΦΙΛΙΠΠΟΥ ΤΟ ΣΑΒΒΑΤΟΚΥΡΙΑΚΟ

ΧΑΝΤ — ΜΠΩΛ: Σάββατο στις 6 μ.μ. Ιωνικός — Φιλίπποι. Οι δυο μεγάλοι αντίπαλοι θα συναντηθούν αύριο Σάββατο στο μεγάλο γνέριμπε της Α' Εθνικής. Το παιχνίδι πιθανόν να δείξει απευθείας τη πλεόραση από την εκπομπή «Αθλητικές συναντήσεις».

ΜΠΑΣΚΕΤ: Την Κυριακή στις 6 μ.μ. στο ΕΑΚ Βέροιας ο Φιλίππος για το πρωτάθλημα της Β' Εθνικής υποδέχεται τον Νέστωρα Θεσ.

ΒΟΛΛΕΥ: Σάββατο στις 6 μ.μ. στο ΕΑΚ Βέροιας η ομάδα βόλλεϋ του Φιλίππου υποδέχεται τον ουραγό Αριστοτέλη Σκούδρος με μοναδικό στόχο την νίκη που θα δώσει ελπίδες για παραμονή της ομάδας στην Β' Εθνική.

(Μαντζούνης, Σαββίδης, Κωνσταντινίδης) και προμήσο τον τελευταίο είπε ο κ. Ταμπόροκου.

Σίγουρα ο Κωνσταντινίδης είναι καλός παίκτης αλλά α) είναι άπειρος όχι μόνο για την Α' Εθνική αλλά και με τους συμπαίκτες του β) είναι απροσνήτος (μια βδομάδα προπονήθηκε μόνο λόγω σπρωτικού) γ) δεν ήταν τόσο ιδανικός να πιάσει τον Ιλιούγκα!!

Όταν αφορά την χρησιμοποίηση του Πιττού στην θέση του σέντερ - φορ και αυτή ήταν λόγος γιατί και αν πήρε 2 — 3 κεφαλιές οι δυο εξτρέμ οι χαφ ήταν τόσο μακριά που πήγαν ανεκμεταλλεύτως.

Επει οι φιλάθλοι έμειναν για μια ακόμη φορά ικανοποιημένοι από την απόδοση της ομάδας όχι όμως από τα αποτελέσματα που φυσικά αυτό είναι που μετράει περισσότερο.

Από την Βέροια κορυφαίος για μια ακόμη Κυριακή ο Μιχ. Αντωνίου που και αυτός στάθηκε άτυχος όταν το σουτ του βρήκε το δεξιό κάθετο δοκάρι. Ήταν η πιο κλασική ευκαιρία του αγώνος. Τον ακολουθήσαν σε απόδοση οι Στίος, Τσιούχας και Μαντζούκης. Ο Καποσμισοδής δεν πείσθηκε ενώ οι Καθάρης, Μπώντζος δεν απέφυγαν το λάθος Ο Καραϊσκος είτε επηρεασμένος από τον τελευταίο τραυματισμό του είτε για άλλους λόγους ήταν μετριος. Ο Παπαδόπουλος και ο Καλτσός με εξάραες μοιραίοι από καλύτερες εμφανίσεις τους.

Ο Αλεξανδρής παρ' ότι κινήθηκε κάπως πιο δραστήρια ήταν για μια ακόμη φορά μοιραίος παίκτης. Δεν έφτασε τί συμβαίνει αλλά ο παραπάνω παίκτης χρεάεται ιδιαίτερη φροντίδα γιατί πώς να το κάνουμε είναι ταλέντο, και αποστρατεί κεφάλαιο για την Βέροια.

Ο διαιτητής κ. Παυλίδης του αμδέσμου Ρόδοσ δεν έκανε το μεγάλο σφάλμα αλλά στα φουλά δεν ήταν τόσο δίκαιος.

Εισπτήρια: 2.803 — Εκπρόεδροι: 1.422.400 δρχ.

ΒΕΡΟΙΑ. Καποσμισοδής, Καθάρης, Τσιούχας, Μαντζούκης, Μπώντζος, Καραϊσκος (73' Κωνσταντινίδης) Παπαδόπουλος, Αντωνίου, Αλεξανδρής (66' Πιττός) Στίος, Καλτσός.

Την Κυριακή ΗΡΑΚΛΗΣ — ΒΕΡΟΙΑ

Στα Καπαντιζύγια εναντίον του Ηρακλή παίζει την Κυριακή η Βέροια υποφασαμένη να πετύχει τον περσινό θρίαμβο. Τα παράγια τα όμως είναι πολύ πιο δύσκολα από πέρσι μια και ο Ηρακλής ύπαισεται σε αγωνιστική άνοδο ενώ από την Βέροια θα λείψουν οι Στίος — Μπώντζος που σιελήθηκαν 3 χρόνιας, 1 αγωνιστική.

Προβλήματα ισάχουν και με τον Σιππονήδη, ενώ ο Τραβούσιλας από την Τρίτη ξεκίνησε κενωτικά προπονήσεις και έχει κάποιο πού βήματα με το αριστερό γόνατο.

Ο Σίνδρος Φιλίππου Βέροιας διοργανώνει εκδρομή με ΔΡΡΕΑΝ μετάδοση των φιλάθλων στην Θρασαλονιά.

Διαιτητής και γνώνια θα είναι ο κ. Καθάρης και ο σφίδισιμος Βεσσαλακίης.

ΕΥΚΟΛΑ ΚΕΡΔΙΣΕ ΤΟ ΧΑΝΤ - ΜΠΩΛ

Τοσες από ένα θηνωτό και πολλές φορές σκληρό παιχνίδι ο Φίλιππος Βερ. για το πρωτάθλημα χαντ — μπωλ Α' εθνικής κέρφισε και τον Δοίκα με 91-14 (12-9). Οι παίκτες του Φιλίππου ξεκίνησαν χαλαρά τον αγώνα και πιστεύαν ότι θα περνούσαν ένα εύκολο υπόγευμα. Διευκολύθηκαν όμως όχι γιατί ο Δοίκας τους απείλησε με ήττα αλλά γιατί τους έπαιξε σκληρά και ανταθλητικά. Αυτό είχε σαν αποτέλεσμα να ιανάψουν τα αίματα για τα καλά με την ανοχή ηρωικά και των διαιτητών. Ίτσι στο Α' ημίχρονο ο Φίλιππος δεν μπόρεσε να αποσταθεί στο σκετ. Λιπό όμως έγιμε στην αρχή του β' ημιχρόνου από τε ο Δοίκας έχασε κάθε ελπίδα για κάτι καλό.

Σίγουρα θα γνώριζε την συνειδητή η ομάδα των Αθηνών γ' αυτό έπαιξε και τόσο αγπαιθλητικά. Αγωνιστικό ο Φίλιππος ήταν επιπώς καλύτερος και κέρδισε δίκαυ.

Τα 10λεπτά: 10' 4-2, 20' 8-5, 30' 19-9, 40' 15-10, 50' 18-12, 60' 21-14.

Καλύτεροι από τον Φίλιππο οι Προδρομίδης, Τριανταφυλλίδης, Δοισαής.

Με λάθη η διατριρία των κ.κ. Μεγαλακίης — Μίχας (Αθηνών), ΦΙΛΙΠΠΟΣ: (Μάντζος) Προδρομίδης, Λάστρος, Γιαννιτσάκος, Καλατζίδης 2, Παυλίδης 2, Τηλάκος 1, Δοισαής 8, Τσιούχας 5, Τριανταφυλλίδης 2, Σαοήρης 1, Τσιουβάνης, Ψωμάκης.

ΕΧΑΣΕ ΤΟ ΒΟΛΛΕΥ

Παρά την πολύ καλή εμφάνιση η ομάδα βόλλεϋ του Φιλίππου έχασε στη Θεσ νίκη από τον πρωτοπόρο Δημόκριτο με 3-0 σετ. Μπορούμε να πούμε ότι η ομάδα δικαιούταν ένα σετ, και έδειξε ότι πολύ σύντομα στο μέλλον θα κέρνει θαύματα.

Ήδη θρίσκειται στην 9η θέση του βαθμολογικού πίνακα και με την έναρξη του β' γύρου που αρχίζει την Κυριακή θα φτάσει ακόμα ψηλότερα.

Τα σετ την Κυριακή ήταν α' 15-7, β' 15-13, γ' 16-14

ΒΑΡΕΙΑ ΗΤΤΑ ΤΗΣ Α.Ε. ΠΟΝΤΙΩΝ

Στην προμερό του β' γύρου η ΑΕ Ποντίων Βεροιας έχασε με σκορ 5-1 στην Λάρσα από τον ταπκό Απόλλωνα και έτσι βρίσκεται στην 7η θέση με 21 β.

Η ήττα ήταν φυσιολογική αφού η ΑΕΠ δεν άφείθηκε σε καλή μέρα.

Την προσεχή Κυριακή υποδέχεται την ΑΕ Τυρνάβου. Το παιχνίδι αυτό πρέπει να το κερδίσουν οι Πόντιοι αν θέλουν να ελπίζουν στην σωτηρία τους.

ΘΡΙΑΜΒΟΣ ΤΗΣ Γ.Ε.Β. ΣΤΟ ΧΑΝΤ — ΜΠΩΛ

Η γυναικεία ομάδα χοντρηπώ της ΓΕ Βεροιας για το πρώτο - θλημα Α' Εθνικής συνέταξε τον ισχυρό Αθηναίο με 28-18 και βρίσκεται τώρα πρώτη στην βαθμολογία μαζί με Αθηναίο — Αρη Ν. 8 β.

Η ΓΕ Βεροιας μόνο στο Α' ημίχρονο δυσκολεύτηκε κάπως για τί στο Β' ημίχρονο η επικράτηση της ήταν καθολική, και φυσικά κέρδισε δίκαυ. Επίσης η σνδρική ομάδα κέρδισε στην Κοζάνη τον Εθνικό με 29-24

Την Κυριακή η γυναικεία ομάδα της ΓΕΒ παίζει στην Νέκαιο ένα άλλο γνέριμπε με τον τοπικό Αρη.

Οι εκδηλώσεις του Συλλόγου Βεροϊέων

Της Θεσσαλονίκης

Ανακοινώθηκε από το διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Βεροϊέων Θεσσαλονίκης το πρόγραμμα των εκδηλώσεων που προάγει για την περίοδο μέχρι και το Μάρτιο 1988. Το πρόγραμμα έχει ως εξής: — 30 Ιανουαρίου ο αποκριάτικος χορός στο Κέντρο «Τροβαδούρος». — 17 Φεβρουαρίου απογευματινό μεταξύ των γυναικών στην Ηπειρωτική Εστία. — Ομαδική παρακολούθηση των πρώτων χαιροισιών σε εξοικλήση στην περιοχή Θεσσαλονίκης. — Γενική συνέλευση για εκλογή νέας διοήσης το Μάρτιο. Η ακριβής ημερομηνία της συνέλευσης θα ανακοινωθεί αργότερα.

Επιτυχία σημείωσε η απεργία των ιδιοκτητών ταξί

Με συμμετοχή που πλησίασε το 100% ο πραγματοποιήθηκε και στη Βέροια το δήμερο 25-26 Ιανουαρίου η απεργία των ιδιοκτητών ταξί.

Αιτήματα των απεργών είναι, να ισχύσει σε όλη τη χώρα η αναπροσαρμογή του τιμολογίου των ταξί (και όχι μόνο στην Αθήνα) να διατηρηθεί η ελεύθερη επιλογή καυάμων, να κατοργηθούν τα περιβαρστικά μέτρα για το ταξί της Αθήνας και να υπάρξει άμεση βελτίωση της ποιότητας του πετρελαίου.

Στο μεταξύ, σύμφωνα με απόφαση της Ομοσπονδίας ιδιοκτητών ταξί, τα αυτοκίνητά τους θα ακινητοποιηθούν για άλλες δυο μέρες (2 και 3 Φεβρουαρίου) αν μέχρι τότε δεν δοθούν λύσεις στα αιτήματά τους.

Εντυπώσεις από την εκδρομή της Περιηγητικής Λέσχης

Στην Κοζάνη και Σιάτιστα

Ήταν μια ενδιαφέρουσα εκδρομή που θα τη συστηνάσαμε σ' όλη τα μέλη μας, τους φίλους μας και ειδικά τους μαθητές των Γυμνασίων μας.

Στην Κοζάνη λειτουργεί εδώ και τρεις μήνες ιστορικολαογραφικό Μουσείο και Μουσείο Φυσικής ιστορίας του Νομού Κοζάνης και θεωρείται κατά τη γνώμη των ειδικών ένα από τα πιο σύγχρονα και άσπια οργανωμένα μουσεία του είδους στον ελληνικό χώρο.

Έχει εκθέματα απ' όλες τις εποχές - Νεολιθική, χαλκή, σιδήρου, κλασσική, ελληνιστική, ρωμαϊκή, βυζαντινή, τυποκρατία και νεότερη.

Μπορεί να σιηθαστεί και με μια επίσκεψη στη Σιάτιστα, τη γνωστή για τα αρχοντικά της, την πλοήσια (30.000 τόμοι) βιβλιοθήκη της, την ενδιαφέρουσα εκκλησία της Αγίας Παρασκευής με το ευλόγιστο τέμπλο και τις πολλές τοιχογραφίες της, το μοναστήρι της Παναγίας του Μικροκάστρου με τις πολλές υπεργή ιδιότητες και τους πολλούς νεογόντες.

Από την ΠΑΒ

ΣΩΜ. ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΕΛΤΑ Ν. ΗΜΑΘΙΑΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Ο Ετήσιος χορός των ταχυδρομικών υπαλλήλων Ν. Ημαθίας θα γίνει στο κέντρο «ΚΑΝΤΙΔΗ» στις 5.2.88. Προσκλησεις θα διατίθενται από τα κατά τόπους Γραφεία.

Το Δ.Σ.

Σε δυο τροχαία που σημειώθηκαν στο Νομό μας

Ενας νεκρός και τέσσερις τραυματίες

ΙΧ επιβατικό κόπηκε ξαφνικά ενώ έτρεχε στα δυο.

Ενας νεκρός και τέσσερις βαριά τραυματίες είναι ο απολογισμός δυο τροχαίων ατυχημάτων που σημειώθηκαν στη νέα εθνική οδό Βέροιας - Θεσ/νίκης, στην περιοχή της Αλεξάνδρειας, την περασμένη Παρασκευή 22 Ιανουαρίου.

Το θανατηφόρο ατύχημα έγινε στις 11.35 το πρωί όταν ΙΧ φορητό αυτοκίνητο με οδηγό τον Βασίλειο Σάππασα του Αν., 43 χρόνων, κάτοικο Σιάτιστας, μπήκε στο αντίθετο ρεύμα και δρόμου προκαλώντας σύγκρουση με άλλα δυο φορητά ΙΧ αυτοκίνητα που οδηγούσαν ο Χαράλ. Γεωργιάδης του Ηλ., 58 χρόνων, κάτοικος Θεσ/νίκης και Μιχαήλ Μωυσιδής του Στεφ., 49 χρόνων, κάτοικος Ράχης Ημαθίας.

Από τη σύγκρουση σκοτώθηκε ο οδηγός του πρώτου αυτοκινήτου Βασίλειος Σάππασα. Να σημειωθεί ότι την ώρα του ατυχήματος ο δρόμος ήταν ολισθηρός λόγω θοραχίας.

ΚΟΠΗΚΕ ΣΤΑ ΔΥΟ

Το δεύτερο ατύχημα σημειώθηκε στις 10.30 το πρωί και η οποία του είναι περιέργη όσο και ασυνήθιστη.

Ενα ΙΧ επιβατικό αυτοκίνητο (Φιατ 128) με οδηγό τον Αρκότ. Βασιλειάδη του Χρύσ. 28 χρόνων, Βιοτέχνη, κάτοικο Θεσ/νίκης, ενώ έτρεχε με κάποια ταχύτητα, κόπηκε ξαφνικά στη μέση

με αποτέλεσμα να προκύψουν δυο χωριστά δίτροχα κινούμενα τμήματα από τα οποία το δεύτερο (πίσω μέρος) συγκρούστηκε με δυο άλλα ΙΧ επιβατικά αυτοκίνητα που κινούνταν στο αντίθετο ρεύμα και οδηγούσαν οι Παναγ. Θωμάδης του Σωκρ., 52 χρόνων, οδοντίατρος, κάτοικος Νάουσας και Νικ. Νικολαΐδης του Κων., 30 χρόνων, αντιπρόεδρος χαρτικών, κάτοικος Θεσ/νίκης.

Στο πίσω μέρος του αυτοκινήτου που κόπηκε από δυο δεν κόβονταν κανένας, ενώ στο μπροστινό τμήμα, εκτός από τον οδηγό, επέβαινε και ο Κυρ. Κουρουταΐδης του Γ., 28 χρόνων, βιοτέχνης, κάτοικος Θεσ/νίκης.

Από τον... τεμαχισμό του Φιατ και τη σύγκρουση του πίσω τμήματός του με τα άλλα αυτοκίνητα τραυματίστηκαν βαριά:

- α) Οι οδηγοί των δυο πρώτων οχημάτων Βασιλειάδης και Θωμάδης
- β) Ο συνεπιβάτης του αυτοκινήτου που κόπηκε στα δυο
- γ) Η επιβάτιδα του Β' οχήματος Αλφ. Θωμάδου του Παν., 38 χρόνων, κάτοικος Νάουσας

Στο Νομό μας

ΘΑ ΕΙΝΑΙ ΚΟΙΝΟΣ Ο ΑΓΩΝΑΣ ΤΩΝ ΑΓΡΟΤΩΝ;

Για τη διεκδίκηση των αιτημάτων τους.

Ενώ η Ομοσπονδία Δημοκρατικών Συλλόγων Ημαθίας εξηγγείλει δυναμικό συλλαλητήριο με τρακτέρ για τις 7 Μαρτίου 1988, σε ένδειξη διαμαρτυρίας για την μη επίλυση των αγροτικών θεμάτων, η άλλη Ομοσπονδία Αγροτικών Συλλόγων του Νομού μας, σύμφωνα με έγκυρες πληροφορίες μας, επεξεργάζεται πρόταση για κοινό αγώνα όλων των αγροτών χωρίς τρακτέρ και σε ημερομηνία έξω από πανελληνίες κινητοποιήσεις που ήδη έχουν ανακοινωθεί.

Διάθεση για συνεργασία των δυο Ομοσπονδιών επιδείχθηκε και στη Γενική Συνέλευση της Ομοσπονδίας Αγροτικών Δημοκρατικών Συλλόγων κατά την οποία αποφασίστηκε το συλλαλητήριο της 7ης Μαρτίου. Στις μέρες που ακολουθούν θα φανεί αν οι δυο οργανώσεις, που τυπικά έχουν κοινό στόχο - την εξυπηρέτηση των αιτημάτων των αγροτών - επιθυμούν ειλικρινά να συνεργαστούν κι αν θα καταρθώσουν να παρημερίσουν τις πολιτικές τους διαφορές ώστε ενωμένοι να διεκδικήσουν, δυναμικά μεν πλην πολιτισμένα, την επίλυση των προβλημάτων τους.

Στις 30 Ιανουαρίου

Ο αποκριάτικος χορός των Βεροϊένων Θεσ/νίκης

Το Σάββατο 30 Ιανουαρίου και ώρα 8 μ.μ. θα γίνει στο Κοσμικό Κέντρο «ΤΡΟΒΑΔΟΥΡΟΣ» (Θεμ. Σαφούλη 48 κοντά στο Ποσειδώνιο) ο αποκριάτικος χορός του Συλλόγου Βεροϊένων Θεσ/νίκης.

Οι οργανωτές της εκδήλωσης υποσχονται μια αξεχάστη βραδιά γεμάτη κέφι.

Το Διοικ. Συμβούλιο με ανακοίνωσή του καλεί όλα τα μέλη και τους φίλους του Συλλόγου να παραρευθούν δηλώνοντας έγγραφα συμμετοχή.

Δηλώσεις δέχονται οι κ.κ. Μ. Τσιμπρίδης τηλ. 654.093, Αρης Πετρίδης τηλ. 430.081, Κ. Νούλας τηλ. 814.201, Γ. Τζιμπούλας 819.236, Ο. Τσακάνης 537.716, Τζ. Τσιροκόουλο 828.335, Δώρα Χιονίδου 834.228 και Αντ. Καλογίρου (Πρακτορείο Ταξιδίων) τηλ. 220.026 και 229.572.

Η τιμή της πρόσκλησης καθορίστηκε σε 2.000 το άτομο και περιλαμβάνει το φαγητό με τα ορεκτικά και το επιδόρπιο.

Οι καθηγητές για την αυτοκτονία του Ελευθεριάδη

ΣΥΝΕΧΕΙΑ απ' την 1η Σελ. Εμφράζει τη λύπη της για τον ανεύθινα τρέμα με τον οποίο, όλες σχεδόν οι εφημερίδες, εκτός από τις περισσότερες τοπικές, αντιμετώπισαν το τραγικό γεγονός.

Διαπιστώνει με λύπη της ότι έπιασε τζόπο η προσοχή που γίνεται από ορισμένους κύκλους να εμφανιστούν οι καθηγητές αδιάφοροι και ανεύθινοι.

Καλεί τους μαθητές και ιδιαίτερα τα Μαιητικά Συμβούλια να προδληματοστούν σοβαρά πάνω στο όλο θέμα των κινητοποιησών τους και ιδιαίτερα της αποχής τους από τα μαθήματα, έτσι ώστε οι προσπάθειες και οι αγώνες τους να γίνουν πραγματικά μοχλός για την ανύψωση της Εκπαιδευτικής διαδικασίας και να πάνθουν να αποτελούν για τους περισσότερους ευκαιρία για χάσιμο μαθημάτων.

Καλεί την κοινή γνώμη να είναι πολύ πιο προσεκτική και ενυπόστη απέναντα στη δύσκολη και πολυδιάστατη εκπαιδευτική διαδικασία, όπως και απέναντα στους φορείς της. Της ζητά να προσεχεί και αυτή το κύρος των καθηγητών γιατί είναι δεδομένο ότι με ιταλιθμιασμένο κοινωνικά καθηγητή δε μπορεί παρά να έχομε και ιταλιθμιασμένη εκπαίδευση.

Συμπαραστέκεται στους σιναιδέλλους που, στην προσπάθειά τους να αναμετωπίσουν με ενυπόστη και διακριτικότητα ένα πρόβλημα του σχολείου τους, βοήθησαν άδικα μέσα σε μια θύελλα ασύλλητων, και κίβδουλων και εξιθωνωτικών για

ΤΟ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ
ε ν γ υ π σ η
για το ταξίδι σας

την προσωπικότητα και την ιστόληψή τους διαδόσεων.

Κρίνει, ότι η τραγωδία του περυσιατικού, κάνει επιτακτική την ανάγκη να σταθούμε όλοι με προδληματισμό και αγωνία απέναντα στη δυσκολία που έχει το σημερινό σχολείο και η κοινωνία μας γενικότερα να αποτρέψει οποιδήποτε αντί κοινωνική συμπεριφορά και να προλάβει κατ'ελάχιστον τον ανεπανόρθωτο τραυματισμό των μελών τους.

Τέλος πιστεύει ότι για το ξεπερασμένο αυτής της δυσκολίας, είναι αναγκαία η στενή και πολύπλευρη συνεργασία όλων όσων εμπλέκονται στην εκπαιδευτική διαδικασία, μαθητές, γονείς, καθηγητές, πολιτεία.

Για το Δ.Σ. της ΕΑΜΕ Ο Πρόεδρος ΧΑΡ. ΠΑΠΑΧΡΗΣΤΟΥ Ο Γεν. Γραμματέας ΠΑΝ. ΡΑΚΙΤΖΗΣ»

ΕΓΚΡΙΘΗΚΕ Η ΜΕΛΕΤΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΑΡΧΕΙΟ

Το Δημοτικό Συμβούλιο Βέροιας στη συνεδρίασή του, της Τετάρτης ενέκρινε τη μελέτη αναπαλαιώσεως και επισκευής του παλιού Γυμνασίου της οδού Μητροπόλεως για τη χρησιμοποίησή του ως Δημαρχείου και παράλληλα αποφάσισε την απελευθέρωση Εξαγορά του οικοπέδου που βρίσκεται στην οδό Κωντογεωργιάκη για την ανέγερση που διδοκτριού στο οποίο θα μεταφερθούν τα Σχολεία που στεγάζονται στο παλιό Γυμνάσιο.

Στην ίδια συνεδρίαση του το Δημ. Συμβούλιο ενέκρινε τη μελέτη διαμόρφωσης του χώρου των παλιών Ιορραητικών Νεκροταφείων σε Κέντρο άθλησης και ψυχολογίας

Πρώτος ο Σύλλογος Χιονοδρόμων Βέροιας

Στην αξιολόγηση όλων των Χιονοδρομικών Σωματείων της χώρας.

Για δεύτερη συνεχή χρονιά ο Σύλλογος Χιονοδρόμων Ορειβατών Βέροιας καταλαμβάνει την πρώτη θέση στην αξιολόγηση όλων των Σωματείων - Μελών της Ελληνικής Ομοσπονδίας Χιονοδρομίας.

Ο τοπικός Σύλλογος κατέταξε και φέτος πρώτος ανάμεσα σε όλους τους χιονοδρομικούς Συλλόγους της χώρας με 272 βαθμούς. Στη λίστα της αξιολόγησης ακολουθούν ο ΕΟΣ Νάουσας με 246 βαθμούς, ο ΕΟΣ Βόλου με 245 βαθμούς, ο ΕΟΣ Καρπενησιού με 175 βαθμούς, ο ΕΟΣ Σερρών με 169 βαθμούς, ο ΕΟΣ Φλώρινας με 169 επίσης βαθμούς και ο ΕΟΣ Μετσόβου με 143 βαθμούς.

Οι παραπάνω Σύλλογοι με τη βαθμολογία που πήραν κατατάχθηκαν όλοι στην Α' Κατηγορία. Η αξιολόγηση καθιερώθηκε από το 1987 και γίνεται από την Ελλην. Ομοσπονδία Χιονοδρομίας με κριτήριο της αθλητικές επιδόσεις των Σωματείων και την συμμετοχή των στελεχών τους στους αγώνες που διοργανώνονται.

ΒΕΡΟΙΩΤΙΚΑ προσκηνιο... παρασκηνιο

ΜΕ ΣΕΧΩΡΙΣΤΗ ραινοποίηση στη Βεροϊότες άκουσαν την ταποθέτηση του συμπολίτη μας αντιστρατήγου Κώστα Κωτσίδα επικεφαλής του Β' Σώματος Στρατού.

Στη θεξίωση που δόθηκε στη Λέσχη Αξιωματικών με την ευκαιρία της ανάληψης των καθηκόντων του νέου Δ/τή του Σώματος, το ζεύγος Κωτσίδα δέχθη με πολύ χαρά και αγάπη τις αρχές και τους εκπροσώπους των τοπικών φορέων καθώς και παλιούς φίλους, δρίζοντας την ευκαρία να ανταλλάξει με όλους λίγες φιλικές κοιβήτες.

Πάντως αν «οι ελιές της Μακαρονίας» μεταφερθούν στην τηλέραση, όπως πληροφορήσαμε στο Χρ. Ζαμπουίνη ο ίδιος ο Κλ. Λεπίδης, η Βέροια σίγουρα θα έχει υπερηφεί. Αρχεί βέβαια η μεταφορά να γίνει σωστά και επιτυχτικά.

ΤΟ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΟ της θεξίωσης του νέου Δ/τή του Β' Σ.Σ. και της κυρίας Ελένης Κωτσίδα ήταν η ζεστή και φιλική ατμόσφαιρα αλλά και το ξανξινιάνεμα παλιών ιταντινών ενόχων και μητρηιάνων φίλων που πάντοτε φίλοι του στρατηγού που κιαμαρόνυγας του δέχθηκαν όλα... λίγο ψηλότερα! Ο ομιλητής του γιατρού Ανέστης Αλθσεάδης σε πηγάδια στρατηγού, Νομορχη και υπογράφοντα, σε κάποια στιγμή είπε:

— Το 8000 τον μαθητών της τάξης μας στο Γυμνάσιο είτασαν πάπια. Και όλοι γίνανε επιστήμονες.

Ο κ. Νομαρχης χαρακτήρισε το λεχθέν σαν... είδηση την οποία και σος μεταφών ελαφόντας σε κάποια αντίδραση γηγενούς Βεροϊότης σημαδιατή του κ. Κωτσίδα, αν... υπήρχε!

Η ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ συνέντευξη του Ελληνογύλλου μεθιστοριογράφου κ. Κλεμάν Λεπίδη στον αντεργάτη μας στο Περίο κ. Χρήστο Ζαμπουίνη (που δημοσιεύτηκε στο προηγούμενο φύλλο της «Βέροιας») ήταν πολύ ενδιαφέρουσα, γιατί ο συγγουφείας αποκάλυψε την αφομή, την οποία είχε, ώστε να χρησιμιαποιηθεί η Βέροια ως τόπος όπου εξελίσσεται ο μύθος του διδίου του: «Οι ελιές της Μακαρονίας». Ιδιαίτερα εντυπωσίασε η περιγραφή του για τη γοαική πόλη μας, στα 1952, όταν την πρωτοεπισκέφθηκε, σε αντίθεση με τη Βέροια του 1988 - 1983, την οποία αντήρισε μεν αλλά από μακριά, γιατί δεν θέλησε να δει από κοντά, όταν ατυλίχθηκε τα οικοδομικά μεγαθήρια της.

ΟΙ ΑΝΑΓΝΩΣΤΕΣ της «Βέροιας» πιθανόν να θυμούνται ότι και πριν 11 μήνες, από τις 13 Δίες σήλης της, άλλος αντεργάτης, ο διαγγόρος κ. Γιώργος Χιονίδης, είχε διλιταρονοήσει διεξοδικά το «παιπολιτικό παρασκήνιο» του κ. Κλεμάν (20.1987), όπου έδωσε περίληψη του περιεχομένου του μυθιστορηματος και επισήμανε μερικές υπερβολές ή ανακρίβειες του από την άποψη κυρίως, της τοπικής ιστορίας, όπως όταν γράφεται ότι πολλοί της είναι ο άγιος... Μάγκος ή την κακογούστα, σύμφωνα με την οποία ο άγιος... «Φασούλας» είναι «αφεντής όλων των φασουλών» κτλ.

Πάντως αν «οι ελιές της Μακαρονίας» μεταφερθούν στην τηλέραση, όπως πληροφορήσαμε στο Χρ. Ζαμπουίνη ο ίδιος ο Κλ. Λεπίδης, η Βέροια σίγουρα θα έχει υπερηφεί. Αρχεί βέβαια η μεταφορά να γίνει σωστά και επιτυχτικά.

«Η Βέροια μετά τον 11ο αιώνα άρχισε να ασπτά ιταδιστική σημασία για το Βιζαντινό χόρο, καθώς η λαωική και μεγάλη Βιζαντινή αυτοκρατορία σπορικωνόταν προοδιστικά.

Ζωντανές μνήμες αυτής της ιστορικής περιόδου αποτελούν τα μοναδικά, σε πλήθος και καλλιτεχνική αξία, Βιζαντινά μνημεία και κειμήλια που διασώζονται στην περιοχή.

Εθνικό, ιστορικό και ηθικό χόρος αποτελεί η διαφύλαξή τους από τη φθορά του χρόνου και την αδιαφορία.

Η ίδρυση Βιζαντινών Μουσείων, η σινητήρηση και προδολή των 45 Βιζαντινών εκκλησιών και των μνημείων που διασώθηκαν ως σήμερα, είναι οι άμεσοι στόχοι μας.

Για το σκοπό αυτό επιζητούμε κάθε δυνατή συνεργασία.

Η διαφύλαξη και προδολή των ιστορικών ντοκαμίντων στους τόπους όπου γεννήθηκαν, είναι πράξη εθνικά αναγκαία, δεν πηγάει από κάποια τυπικά σπικές αντιλήψεις και αυτοδυναμεί την ιστορική συνέχεια και εσύτητα του Ελληνισμού και του Ελληνικού χόρου στο πέρασιστον αιώνα.

Από, στις ιδιαίτερα ταραμνέμενες μέρες μας, είναι πράξη επιβεβλημένη.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΒΛΑΖΑΚΗΣ
Δήμαρχος Βέροιας

ΣΟΥΠΕΡ ΜΑΡΚΕΤ

ΔΕΚΑΗΜΕΡΟ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ Ι.Δ.

ΙΟΡΔΑΝΙΔΗΣ 22) 1 - 2) 2) 1988

ΠΟΛΛΕΣ - ΠΟΛΛΕΣ ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ και ΕΚΠΛΗΞΕΙΣ

- 10 ο) ο ΕΚΠΤΩΣΗ ΑΛΛΑΝΤΙΚΑ
- 10 ο) ο ΕΚΠΤΩΣΗ ΥΑΛΙΚΑ
- 20 ο) ο ΕΚΠΤΩΣΗ ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ

5 ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ΚΟΝΤΑ ΣΑΣ ΘΥΜΗΘΗΤΕ ΤΙΣ ΕΚΠΛΗΞΕΙΣ

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΒΕΡΟΙΑΣ